P r o t o k ó ł   Nr XVI/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 24 marca 2004  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1430.

W sesji udział wzięło 14 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz 

2. Góralczyk Andrzej

3. Jaźwiński Piotr

4. Kaczyński Tadeusz

5. Kiełek Jarosław

6. Kraszewski Henryk

7. Krasowski Krzysztof

8. Leśniewski Jerzy

9. Morawski Tadeusz

10. Pawlak Eugeniusz

11. Saniewski Jan

12. Skarzyński Piotr

13. Skowroński Stanisław

14. Włostowski Mirosław

15. Wojtkowski Piotr

16. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z XV  Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie  informacji Wójta  o działalności w okresie międzysesyjnym .

5. Przyjęcie informacji o działalności komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej w roku 2003 oraz planu pracy komisji na rok 2004 .

6. Uchwalenie budżetu  gminy na rok 2004.

7. Uchwalenie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok .

8. Uchwalenie planu finansowania dokształcania zawodowego nauczycieli w 2004 roku .

9. Uchwalenie zmiany podziału gminy na obwody głosowania  oraz podziału na okręgi wyborcze w związku  z powiększeniem terytorium gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego komisji ds. rolnictwa ...

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie Sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XVI Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych, radnego sejmiku samorządowego Jana Nettera, radnego powiatowego Tadeusza Szeligowskiego, Starostę Wysokomazowieckiego Jacka Boguckiego,  dyrektora Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem Stanisława Bielskiego oraz sołtysów i mieszkańców Czyżewa.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 16 radnych – wszyscy . Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Radni nie wnieśli żadnych uwag . Porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z XV Sesji Rady Gminy. Radny Kiełek zgłosił następujące uwagi:

· jako uwaga do wypowiedzi Pana Żochowskiego , że nie było mnie w domu. Radny dodał , że zazwyczaj ktoś z rodziny w domu jest.

                   -   w pkt. 11 i 12 – odnośnie zmiany sieci szkół podstawowych wykreślić  część zdania „jak i negatywną opinię komisji ds. oświaty...”  . Poprawki zostały uwzględnione

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XV Sesji . Za jego przyjęciem głosowało 16 radnych. 

Ad.4. Wójt Gminy przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym. Powyższa informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań.

Ad.5. Sprawozdanie z działalności Komisji ds. oświaty kultury, sportu i polityki społecznej w 2003 r. przedstawił jej przewodniczący Skowroński Stanisław. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Wójt Gminy ustosunkował się do stwierdzenia radnego Skowrońskiego ,że nie było wieńca złożonego w imieniu Rady z okazji Święta Niepodległości. Wieniec złożony był w imieniu całego społeczeństwa naszej gminy. Przeprosił ,jeśli ktoś został przez to urażony.

Za przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji głosowało 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Plan pracy komisji na rok 2004 (stanowiący załącznik nr 3 do protokołu) przedstawił również jej Przewodniczący Skowroński. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Za jego przyjęciem głosowało 16 radnych.

Ad.6. Wójt Gminy przedstawił projekt budżetu na 2004 rok. Ograniczył się do głównych działów i rozdziałów po stronie dochodów i wydatków. Szczególną uwagę przy omawianiu budżetu poświęcił w dziale inwestycji. Po wysłuchaniu propozycji Wójta Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Jako pierwszy głos zabrał radny Góralczyk A. – zaproponował by w planie inwestycji znalazła się budowa kanalizacji w Czyżewie na ul. Zarzecze. Wójt odpowiedział ,że będzie można w roku bieżącym zlecić wykonanie  dokumentacji. 

Sołtys Stefańska zwróciła się z pytaniem czy została ujęta modernizacja chodnika na ul. Kościelnej. Wójt poinformował , że w planie ujęto ul. Strażacką i Spokojną ze względu na zaplanowane obchody święta  straży pożarnej w m-cu sierpniu. Sołtys Stefańska powróciła jeszcze raz do sprawy hydrantu i studzienki kanalizacyjnej. Pan Żochowski odpowiedział ,że nie jest to studzienka kanalizacyjna jedynie kanał deszczowy. 

Sołtys Staniaszek zwrócił się z zapytaniem czy ujęto modernizację drogi kolonia Bieńki  - Rosochate. Wójt odpowiedział ,że ta droga nie znalazła się w planie inwestycyjnym ze względu na to, że nie jest tam uporządkowany stan własności. Dodał również ,że możemy zaplanować jako uporządkowanie drogi dojazdowej.

Sołtys Kuczewski zaproponował ,by powiększyć parking przy urzędzie .Wójt odpowiedział,  że zostanie rozważona taka możliwość. 

Radny Kiełek poprosił o wyjaśnienie skąd wziął się deficyt jeśli z lat ubiegłych pozostała nadwyżka . Wójt wyjaśnił ,że zaplanowano środki na przystąpienie  do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Pieniądze pozostały i weszły do nadwyżki , jak otrzymany kredyt oraz dotacje. Na pytanie radnego odnośnie dowożenia uczniów Wójt poinformował ,że takie informacje dostają dyrektorzy szkół w projekcie budżetu.

Radny Włostowski zapytał się czy w dziale zakup żwiru, piasku  została ujęta droga z jego okręgu . Wójt odpowiedział ,że jest to na całą gminę bez wyznaczania konkretnej drogi i w miarę potrzeb będą dokonywane naprawy dróg żwirem itp.

Pan Falkowski  zwrócił się do Rady o podwyższenie do kwoty 50 tys. zł środków z przeznaczeniem dla klubu sportowego . Dodał ,że trenerzy zrzekli się wynagrodzenia. Podziękował również Panu Sienickiemu, Godlewskiemu i Zarembie za przekazywaną pomoc rzeczową.

Radny Włostowski zaproponował przychylić się do wniosku zgłoszonego przez Pana Falkowskiego. Wójt natomiast poprosił o podanie propozycji z którego działu należy przesunąć środki by dołożyć dla klubu sportowego. 

Radny Kiełek zaproponował by poczekać do pierwszego półrocza, jeśli będą jakieś oszczędności wówczas będzie można dołożyć dla klubu 10 tys. zł.

Przewodniczący przedstawił projekt budżetu za przyjęciem którego głosowało 16 radnych. Uchwała pod nr XVI/81/04 w sprawie budżetu gminy na rok 2004  została podjęta jednogłośnie.

 Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.7. Po przerwie powrócono do dalszej części obrad. Pan Kryński przedstawił projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywani  Problemów Alkoholowych na 2004 r. Po wystąpieniu  Pana  Kryńskiego Przewodniczący otworzył dyskusję.

Jako pierwszy głos zabrał  radny Kiełek . Poprosił o wyjaśnienie w pkt. 2  kwoty 11 tys. zł jaka przeznaczana jest na utrzymanie psychologa . Podał propozycje , by  rozważyć z dyrektorami szkół zastąpienie psychologa  pedagogiem szkolnym. 

Wójt poinformował ,że taka propozycja już padła . Dyrektorzy szkół zostali powiadomieni by poszukać pedagoga , który byłby psychologiem szkolnym,.

Następną propozycją radnego Kiełka było przeznaczenie kwoty po 300 zł na dziecko na zorganizowanie obozu letniego dla dzieci.

Kolejnym pytaniem radnego Kiełka było : „Kto wydaje pozwolenia na alkohol ?” Wójt odpowiedział ,że Rada Gminy ustala limity punktów sprzedaży alkoholu , a  pozwolenia podpisuje sam.  

Sołtys Stefańska – poruszyła sprawę picia alkoholu pod sklepami. Wójt Gminy jak i Pan Kryński poinformowali ,że komisja nie ma żadnych prawnych możliwości usunięcia pijących alkohol pod  sklepem. Porządku pilnuje policja . Wójt dodał  również , iż właściciele sklepów

(w których sprzedawany jest alkohol) otrzymali pisma informujące o zakazie picia alkoholu pod ich sklepami.

Radny Skowroński skomentował  wypowiedź Pana Grosickiego odnośnie wypłacania nauczycielom pieniędzy za pracę z dziećmi w świetlicy . Żadna z nauczycielek nie otrzymała pieniędzy, wszystkie pracują społecznie. 

Po wyczerpaniu się zapytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały . Za jej przyjęciem głosowało 16 radnych. Uchwała o nr XVI/82/04 w sprawie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad.8. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie planu finansowania dokształcenia zawodowego nauczycieli  w 2004 r. Dodał ,że rozporządzenie nakłada na organ prowadzący obowiązek zapewniania środków na ten cel. 25% środków będzie w dyspozycji Wójta z przeznaczeniem na szkolenia dyrektorów szkół. Przewodniczący otworzył dyskusję. Jako pierwszy głos zabrał  radny Kiełek by w paragrafie 4 pkt. 2 dodać gimnastykę korekcyjną. 

Wójt Gminy odpowiedział ,że takie zapotrzebowania zgłosili dyrektorzy szkół. Radny Kiełek zaproponował by jeszcze raz przekonsultować z  dyrektorami szkół i jeśli będą chętni wprowadzić gimnastykę korekcyjną .

Przewodniczący Rady po dyskusji poddał pod głosowanie uchwałę. Za przyjęciem uchwały o nr XVI/83/04 w sprawie planu finansowania dokształcenia zawodowego nauczycieli w 2004r. głosowało 16 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.9. Wójt przedstawił  projekt zmiany podziału gminy na obwody głosowania oraz okręgi wyborcze w związku ze zmianą granic gminy. Radny Morawski zauważył pomyłkę w okręgach wyborczych  dotyczącą miejscowości Krzeczkowo Szepielaki. Powyższą pomyłkę poprawiono .  Więcej  uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany podziału gminy na obwody głosowania  o nr XVI/84/04  za przyjęciem której głosowało 16 radnych. Za przyjęciem uchwały o nr XVI/85/04 w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze głosowało również 16 radnych.

Ad.10. Wójt Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Dodał , że przystępować będziemy do niego etapami . Wykonany zostanie dla obrębu miejscowości Czyżew. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę. Za przyjęciem uchwały o nr XVI/86/04 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy głosowało 16 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.11. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego komisji ds. rolnictwa ...  W powyższej komisji chęć przystąpienia  wyraził radny Dmochowski Tadeusz. Za przyjęciem uchwały o nr XVI/87/04 w powyższej sprawie głosowało 16 radnych.

Ad.12.Interpelacje i zapytania radnych

Ad.13. Wolne wnioski

1) Dyrektor Szpitala Ogólnego Stanisław Bielski  przedstawił zebranym zasady kontraktacji usług . Następnie przedstawił pisma skierowane do Wójta odnośnie odstąpienia od naliczania  czynszu za gabinet rehabilitacji i gabinetu poradni „K”. Wójt potwierdził  , że Pan Dyrektor występował z takim pismem, które było przedstawione na posiedzeniu Komisji ds. oświaty...  w dniu 6 maja 2003 r. Komisja zaproponowała zakup za tą kwotę sprzętu do gabinetu rehabilitacji , ale Pan Dyrektor nie był tym w ogóle zainteresowany. Dyrektor chciał tylko i wyłącznie zwolnienia z czynszu. Poinformował również,  że już dwa lata temu Dyrektor zwrócił się o odstąpienie naliczania czynszu. Wówczas została udzielona jeszcze przez Zarząd Gminy 50% bonifikata na czynsz dzierżawny  Wójt podał  ,że razem udzielone ulgi wyniosły 13.147 zł . Wójt również przedstawił pismo, które wskazuje niemożliwość dokonania zwolnienia z naliczania czynszu. Dodał także ,że nie otrzymał do dnia dzisiejszego żadnych dokumentów potwierdzających trudną sytuację finansową szpitala . Wójt na zakończeni dodał ,że pod wielkim przyciskiem ze strony radnych przystąpił do naliczania czynszu za symboliczną złotówkę. Natomiast Pan Dyrektor zwracał się o pomoc , ale i dyktował warunki w jaki sposób ma być udzielona.  Radny Morawski  stwierdził , że: „...powinna być jakaś dobra wola z każdej strony. Pan Dyrektor chciał  ograniczyć koszty i je ograniczył zamykając gabinet w Czyżewie”. Rady Kiełek zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora Bielskiego: „ ...czy gdyby otrzymał pismo 23 grudnia ub. roku  o zwolnieniu z czynszu utrzymałby gabinet w Czyżewie.” Dyrektor Bielski nie odpowiedział na to pytanie. W późniejszym toku dodał tylko, że do rozmów można powrócić ,że nie jest to temat zamknięty, ale konkretnej odpowiedzi w tej chwili nie udzieli.  Starosta Wysokomazowiecki na początku wystąpienia powiedział ,że działalność publiczna jest działalnością trudną. Odnośnie  likwidacji gabinetu rehabilitacji stwierdził ,że zabrakło dobrej woli  porozumienia. Na zakończenie dodał ,że prawdopodobnie na najbliższej sesji powiatu zostanie wykreślony ze statutu gabinet rehabilitacji w Czyżewie. Sołtys Stefańska zwróciła się z pytaniem do Dyrektora Bielskiego o gabinet poradni  „K”. Dyrektor opowiedział ,że w tej chwili nie ma możliwości , by gabinet był czynny  dwa razy w tygodniu i nie ma planów jego likwidacji. 

2) Starosta Wysokomazowiecki poinformował, że Starostwo podejmuje próby budowy hali sportowej. Nie będzie to pełnowymiarowa hala. Zwrócił się do radnych o wydanie opinii , czy można przystąpić do podziału gruntu. Opinia radnych była jednomyślna i pozytywna.

              Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XVI  Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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