   P r o t o k ó ł   Nr XIX/04

z Nadzwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 13 sierpnia 2004  r.

                   Sesja Nadzwyczajna odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.900 , zakończenie 950.

W sesji udział wzięło 16 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Góralczyk Andrzej

2. Jaźwiński Piotr

3. Kaczyński Tadeusz

4. Kiełek Jarosław

5. Krasowski Krzysztof

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Saniewski Jan

11. Skarzyński Piotr

12. Skowroński Stanisław

13. Wojtkowski Piotr

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz

2. Włostowski Mirosław

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3.  Podjęcie uchwał w sprawie przeznaczenia środków w budżecie gminy na rok 2005 na współfinansowanie projektu realizowanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na :

· przebudowę stacji uzdatniania wody w Rosochatem Kościelnem,

· przebudowę drogi gminnej w Kaczynie Herbasach.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

5. Zamknięcie Sesji.   

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych i stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 12 radnych. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Wójt Gminy  wskazał konieczność zwołania dzisiejszej nadzwyczajnej Sesji , która wynikała z podjęcia uchwał intencyjnych do złożenia wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych.

Ad.3. Wójt Gminy omówił uchwałę w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie w 2005 r. na sfinansowanie inwestycji „przebudowa stacji uzdatniania wody w Rosochatem Kościelnem”.  Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały o nr XIX/101/04  za  przyjęciem której głosowało 12 radnych.

Następnie Wójt Gminy omówił uchwałę w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie w 2005 r. na sfinansowanie inwestycji „przebudowa drogi gminnej w Kaczynie Herbasach”. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały o nr XIX/102/04  za  przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przybyli radni Kaczyński Tadeusz i Skarzyński Piotr.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Ad.4. Kolejną uchwałą jaką omówił Wójt to zmiany w budżecie gminy na rok bieżący. Zmiany dotyczą przede wszystkim podjętych uchwał intencyjnych . Załącznik do niniejszej uchwały określa limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne .Wójt Gminy poinformował radnych m.in. o wpływie subwencji rekompensującej za ulgi inwestycyjne w podatku rolnym za rok 2003, zwiększeniu subwencji ogólnej w związku ze zmianą granic gminy,  zwrocie podatku VAT za wykonaną kanalizację. Poinformował również radnych o wyniku przetargu na wykonanie szatni na stadionie (tj. rozbudowa , wymiana dachu, stolarki okiennej i drzwiowej , wykonanie łazienek, szamba itp.). 

Radny Skowroński zapytał kto wygrał przetarg. Wójt odpowiedział ,że Pan Sienicki Dariusz, którego oferta była najtańsza. W czasie dyskusji radni zaproponowali , by dokładnie zapoznać się z technologią i zakresem rozbudowy szatni na stadionie i wstrzymać zawarcie umowy do najbliższej sesji.ogłosić ponownie przetarg. Radny Skowroński zwrócił się z zapytaniem kiedy rozpocznie się inwestycja  kanalizacji w Czyżewie Pociejewie. Wójt odpowiedział ,że termin jest do końca października br.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała o nr XIX/103/04 została podjęta jednogłośnie.

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XIX Nadzwyczajnej  Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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