   P r o t o k ó ł   Nr XXI/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 30 listopada  2004  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1310.

W sesji udział wzięło 14 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz 

2. Góralczyk Andrzej

3. Kaczyński Tadeusz

4. Kiełek Jarosław

5. Krasowski Krzysztof

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Saniewski Jan

11. Skarzyński Piotr

12. Skowroński Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtkowski Piotr

Radni nieobecni:

1. Jaźwiński Piotr

2. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z XX  Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o działalności  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2005 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ceny żyta przyjmowanej do podstawy podatku rolnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osoby lub rodziny.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za wykonywanie usług opiekuńczych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych gminy w zakresie dożywiania.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad : udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze ...

14. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 r.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Zambrowskiego Związku Gmin.

18. Interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne wnioski.

20. Zamknięcie Sesji.   

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XXI Sesji Rady. Powitał starostę wysokomazowieckiego, przybyłych radnych,  sołtysów i mieszkańców Gminy.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych. Nieobecni  radni to Jaźwiński Piotr i Wojtkowski Zygmunt.  Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie następujących zmian w porządku obrad :

· wycofać pkt.14 ze względu na nieuzgodnienie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli ze związkami zawodowymi. Były prowadzone konsultacje lecz nie doszło do kompromisu.

· wycofanie pkt.17 ponieważ Gmina Nur wycofała w ostatniej chwili swoją przynależność do Zambrowskiego Związku Gmin. W związku z tym Związek poprosił o nie podejmowanie powyższej uchwały.

· w pkt.17 wprowadzić podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czyżew-Osada zwanego dalej „planem miejscowym”.

Radni powyższe zmiany przyjęli bez zastrzeżeń. Za przyjęciem całości porządku obrad po zgłoszonych poprawkach radni przyjęli jednogłośnie.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z XX Sesji Rady Gminy. Radni nie wnieśli żadnych uwag i poprawek . Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Wójt Gminy przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem dlaczego mieszkanki jego osiedla nie otrzymały jeszcze odpowiedzi na pismo . Wójt powtórzył ,że potraktował powyższe pismo jako wniosek do zadań inwestycyjnych na przyszły rok. Dodał również ,że wraz ze swoim zastępcą rozmawiali z mieszkańcami osiedla i uznali , że wszyscy już wiedzą o terminie realizacji dalszego przykrycia rowu. Radny Kiełek poprosił by jednak udzielić odpowiedzi na powyższe pismo. Wójt odpowiedział ,że powyższej odpowiedzi udzieli na piśmie. 

Radni nie wnieśli więcej żadnych uwag i zapytań. 

Ad.5.  Wójt Gminy przedstawił główne założenia budżetu gminy na  2005 r.   nad którym komisje pracowały. Główne założenia i kierunki nie uległy zmianie. Zapoznał z głównymi działami i rozdziałami po stronie dochodów i wydatków. Jak zwykle szczególną uwagę poświęcił  zadaniom inwestycyjnym. Po wystąpieniu Wójta Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Skowroński powiedział ,że dobrze byłoby gdyby radni otrzymali główne założenia inwestycyjne planowane przez gminę tak jak robi to Powiat. Powrócił do sprawy chodnika na ul. Zarębskiej. 

Wójt Gminy odpowiedział ,że złożonych jest około 20 wniosków do realizacji. Jeszcze nie dokonano wyboru. W budżecie w tej chwili określona jest tylko kwota przeznaczona na modernizację dróg i ulic.

Przewodniczący oddał głos Staroście Wysokomazowieckiemu.

Starostwa w swym wystąpieniu przekazał główne założenia powiatu odnośnie modernizacji dróg na terenie naszej gminy. Są to drogi Rosochate Kościelne – Dąbrowa Wielka i Dąbrowa Wielka – Dmochy . Zakończony zostałby cały ciąg od wsi Dmochy Bąbole do Wysokiego Mazowieckiego przez Dąbrowę Wielką. Przyjęto również do realizacji trzeci wniosek , który dotyczy drogi Dąbrowa Wielka – Siennica Święchy , a będzie realizowany w latach 2005 – 2006. Nadal Powiat będzie przygotowywał wnioski i występował o środki pomocowe. Starosta dodał ,że jest dokumentacja na dalszą modernizację chodników w Rosochatem Kościelnem oraz widzi potrzebę modernizacji drogi w Kaczynie.

Odnośnie chodnika na ul. Zarębskiej Starosta powiedział ,że jeśli taka będzie wola Rady i udział finansowy Gminy to Powiat będzie szukał środków i modernizację chodnika przeprowadzi. Starosta dodał , że przyjęto program na lata 2004 – 2006 z konkretnymi zadaniami do realizacji. Jest również program inwestycyjny na lata 2007 – 2015, w którym ujęto  chodnik na ul. Zarębskiej. Jednak jest on bez konkretnych lat realizacji. Starosta dodał,  że jeśli wynikną  oszczędności to zostaną przeznaczone na modernizację ul. Zarębskiej.

Radny Kaczyński zarzucił , że w Rosochatem najpilniejszy był chodnik na ulicy przy Kościele , a w tej chwili mieszkańcy upominają się o chodnik przy szkole. Wówczas nie widzieli problemu uczęszczających dzieci do szkoły. 

Wójt Gminy powiedział ,że takie były uzgodnienia z Powiatem. Była to wymiana chodnika , a nie jego budowa od podstaw. Wójt zwrócił się z zapytaniem do Starosty o budowę chodnika we wsi Dąbrowa Dzięciel.

Starosta odpowiedział ,że na takiej samej zasadzie jak i w innych gminach - współudział Gminy i Powiatu. Podał przykłady dróg na terenie Powiatu, które wymagają modernizacji. Dodał również , że jeśli zostaną zrealizowane zadania inwestycyjne dróg , które podał wcześniej to zostaną już na terenie Gminy Czyżew tylko bieżące remonty.

Wójt zapytał również jaką technologią budowana jest droga od Bryk do wsi Dmochy Bąbole. Starosta odpowiedział ,że nawierzchnia (jeśli dobrze pamięta) 7 – 8 cm, wzmocniony podkład.

Radny Skowroński zwrócił się do Wójta o zaplanowanie w budżecie zakupu jednakowych ubrań dla naszej orkiestry.

Wójt powiedział ,że na „dom kultury” zwiększono środki finansowe właśnie z przeznaczeniem na zakup strojów dla naszej orkiestry.  Nie mogliśmy tych środków przekazać dla straży gdyż możemy w straży dofinansowywać działalność bojową. Jednak jest konflikt pomiędzy domem kultury , a strażą. Jeżeli te dwie organizacje dojdą do porozumienia, stroje zostaną zakupione. 

Radny Skoworoński zaproponował ,by zorganizować spotkanie „zwaśnionych” stron oraz przy udziale przewodniczących komisji i Pana Wójta dokonać uzgodnień.

Ze względu na brak dyskusji i zapytań Przewodniczący zamknął punkt dotyczący zapoznania z budżetem na rok 2005.

Ad.6.  Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2004 r. Uchwała zawiera między innymi :

· przeznaczenie kwoty 2.500 zł z przeznaczeniem na zakup kserokopiarki dla Komisariatu Policji w Czyżewie. Wójt dodał ,że komisja polityki społecznej ... wydała negatywną opinię, natomiast komisja rewizyjna pozytywną,

· dotację w wysokości  5.000 zł dla Komendy Powiatowej Straży na dofinansowanie zakupu samochodu terenowego dla PSP ,

· przeznaczenie 5.000,- zł na zakup materiałów na pokrycie dachu  dla OSP w Rosochatem Kościelnem,

· na zasiłek losowy w wysokości 1.000 zł dla poszkodowanego rolnika w wyniku wichury),

Przewodniczący po wystąpieniu Wójta otworzył dyskusję.

Radny Kiełek zgłosił formalny wniosek o przyznanie kwoty 1.250 zł na zakup kserokopiarki dla Komisariatu Policji w Czyżewie. Uzasadnił to tym , iż tutejsza Policja otrzymała już dużą pomoc ze strony Gminy, m.in. dofinansowanie zakupu paliwa.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego. Za jego przyjęciem głosowało 5 radnych , przeciw 3, wstrzymało się od głosu 6 radnych. Wniosek radnego Kiełka odnośnie dofinansowania zakupu kserokopiarki dla Komisariatu Policji w Czyżewie w kwocie  1.250 zł został przyjęty. 

Wójt przekazał ,że pozostałą kwotę 1.250 zł umieści po stronie wydatków w rozdziale „dostarczanie wody”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały po dokonanych poprawkach. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała o nr XXI/109/04 w sprawie zmian w budżecie na 2004r.  została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.7.  Wójt przedstawił propozycję zmiany stawek podatku od nieruchomości , które wzrosną o 3%. Dodał również ,że nie planuje się podniesienia stawek podatku od środków transportowych oraz opłat za wodę i ścieki. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały. Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała o nr XXI/110/04 w sprawie stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.

Ad.8. Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta przyjmowanej jako podstawa wymiaru podatku rolnego do kwoty  34,30 zł za 1 q. Jest to również 3% wzrost w stosunku do roku ubiegłego. Projekt ma pozytywna opinię komisji ds. rolnictwa...

Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały za przyjęciem której głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała o nr XX/111/04 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Maria Marciniak. Przewodniczący Rady dodał ,że powyższa uchwała rozpatrywana była na komisji polityki społecznej i ma pozytywną opinię. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały (nr XXI/112/04) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Ad.10.  Kolejny projekt uchwały  z zakresu pomocy społecznej w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osoby lub rodziny przedstawiła kierownik GOPS. 

Radny Saniewski zwrócił się z zapytaniem czy ktoś korzystał już z tej formy pomocy. Pani Kierownik odpowiedziała ,że nie. 

Radny Skowroński poprosił o szersze wyjaśnienie treści powyższej uchwały ze wskazaniem do kogo jest ona adresowana. Pani Kierownik wyjaśniła, iż o tą formę pomocy może ubiegać się każdy bezrobotny (zarejestrowany w urzędzie pracy) spełniający określone kryteria w powyższej uchwale. Są to pożyczki nie oprocentowane. Przed poddaniem pod głosowanie uchwały Przewodniczący poinformował ,że uchwała posiada pozytywna opinię komisji polityki społecznej... . Po przedstawieniu projektu za przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała (o nr XXI/113/04)  została podjęta jednogłośnie.

Ad.11.  Kierownik GOPS przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za wykonywanie usług opiekuńczych. Opinia komisji również była pozytywna. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższą uchwałę. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała ( o nr XXI/114/04) została podjęta jednogłośnie. Radny Skowroński zwrócił się z prośbą do sołtysów o poinformowanie Ośrodka Pomocy Społecznej, jeśli na ich terenie są osoby samotne wymagające opieki. Pani kierownik dodała, że w pierwszej kolejności obowiązek  sprawowania opieki ciąży na rodzinie.

Ad.12. Kierownik ośrodka przedstawiła kolejny projekt uchwały dotyczący ustalenia zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia w ramach  zadań własnych gminy w zakresie dożywiania. Przewodniczący Rady potwierdził ,iż uchwała uzyskała pozytywną opinię komisji.

Radny Skowroński zwrócił się z zapytaniem , czy zdarzały się przypadki , że ludzie oszukują  np. są zarejestrowani jako bezrobotni , ale pracują „ na czarno”.  Pani Marciniak odpowiedziała ,że tak zdarzają się takie przypadki . Jest to trudne do udowodnienia ponieważ musiałoby dwóch świadków poświadczyć ,że dana osoba pracuje. A tego nikt nie chce poświadczyć.

Radny Morawski – zapytał o kryterium dochodowe, które wynosi 117 zł na 1 osobę. W takim przypadku często może się zdarzyć, że dochód z gospodarstwa będzie niższy niż podany w „opiece” i większość rolników mogłaby ubiegać się o pomoc. Pani Kierownik wyjaśniła ,że same kryterium dochodowe nie jest warunkiem udzielania pomocy. Dla rolników jest trochę inny przelicznik i muszą występować szczególnie uzasadnione przypadki  oraz dysfunkcje kwalifikujące osobę lub rodzinę do udzielenia pomocy. 

Radny Kiełek zapytał czy przy współudziale komisji, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Gminnego Ośrodka Kultury można zorganizować wigilię dla samotnych. Pani Marciniak odpowiedziała , że tak jeśli znajdą się na to pieniądze. Wójt odpowiedział ,że z Panią Skarbnik postarają się znaleźć środki, gdyż pomysł jest „wart zachodu”.

Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Za przyjęciem której głosowało 14 radnych. Uchwała (o nr XXI/115/04) została podjęta jednogłośnie.

Ad.13. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom pełniącym funkcje kierownicze ... . Dodał ,że powyższa uchwała posiada pozytywną opinię Kuratorium Oświaty w Białymstoku. Zmiana dotyczy tylko wprowadzenia godzinnego wymiaru pracy dla logopedów i doradców zawodowych. Wójt powiedział ,że pozostaniemy w zatrudnianiu logopedy na tych samych zasadach  tj. umowy – zlecenia. Pozostałe warunki zawarte w poprzedniej uchwale pozostają bez zmian.

Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały, za przyjęciem której głosowało 14 radnych. Uchwała  (o nr XXI/116/04) została przyjęta jednogłośnie.

Ad.14. – wycofany z porządku obrad -

Ad.15. Wójt przedstawił zebranym konieczność dokonania zmiany w uchwale w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, gdyż wynikła konieczność zwiększenia ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych (zgodnie ze złożonymi wnioskami). Wnioski, które wpłynęły do Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dotyczyły : jeden punkt na sprzedaż alkoholu od 4,5% - 18% alkoholu, drugi na sprzedaż powyżej 18% alkoholu. Aby zwiększyć ilość punktów sprzedaży należało zmienić kryteria ( ilość przedstawicieli ludności na 1 pkt. sprzedaży). I tak :

· na punkt sprzedaży alkoholu od 4,5% do 18%  przypadać będzie  493 mieszkańców,

· na punkt sprzedaży alkoholu  pow. 18% przypadać będzie 864 mieszkańców,

· na punkt sprzedaży alkoholu od 4,5% do 18% i pow. 18% (dotyczy gastronomii) 3.453 mieszkańców.

Radny Kaczyński zwrócił się z zapytaniem czy komisja rozważała taki przypadek , że może wpłynąć kolejny wniosek o zwiększenie punktu sprzedaży alkoholu. Radny Skowroński odpowiedział ,że komisja rozważała taką możliwość. 

Radny Pawlak zwrócił się z pytaniem gdzie mają powstać te punkty.

Wójt udzielił odpowiedzi ,że wnioski złożyła Gminna Spółdzielnia ( w Dmochach Wochach) i Sklep „Pantera” w Czyżewie przy Dużym Rynku na alkohol powyżej 18% oraz na alkohol do 18% - Gminna Spółdzielnia w Dmochach Wochach i Pan Aronowicz (w Czyżewie ul. Szkolna).

Sołtys ze wsi Kaczyn Herbasy zwrócił się z zapytaniem czy z jego wsi też wpłynął wniosek. Radny Skowroński odpowiedział ,że do komisji nie wpłynął taki wniosek.

Przewodniczący Rady po zakończonej dyskusji przedstawił projekt uchwały za przyjęciem której głosowało 6 radnych, 6 wstrzymało się od głosu, 1 przeciw. Podczas głosowania nieobecny był radny Leśniewski.

Uchwała (o nr XXI/117/04) zmieniająca uchwałę w Gminnego Programu Profilaktyki ... została podjęta.

Ad.16. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Dodał również ,że Wojewoda ma 30 dni na rozpatrzenie uchwał i jeżeli nie zakwestionuje  nam  tej pierwszej uchwały to  i tej również. 

Ze względu na brak dyskusji  Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały . Za przyjęciem głosowało 7 radnych, wstrzymało się od głosu 6. W czasie głosowania nieobecny był radny Leśniewski. Uchwała (nr XXI/118/04) została podjęta.

Ad.17. Wójt omówił projekt uchwały dotyczący zmiany załącznika do uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Czyżew – Osada zwanego dalej „planem miejscowym”. Wyjaśnił ,że na poprzednim planie nie zostało ujęte stare wysypisko śmieci oraz żwirowiska w obrębie Czyżewa Sutk. Przedstawił również załącznik graficzny. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały , za przyjęciem której głosowało 12 radnych. W czasie głosowania nieobecni byli radni Pawlak i Leśniewski. Uchwała (o nr XXI/119/04) została podjęta jednogłośnie.

Ad.18.Interpelacje i zapytania radnych

Ad.19.Wolne wnioski

1) Wójt Gminy poinformował ,że jest chętny na zagospodarowanie budynku po byłej szkole w Sienicy Lipusach z przeznaczeniem na centrum szkoleniowe. Wójt dodał również , że przeprowadzi rozmowy  z mieszkańcami Sienicy Lipus by poznać ich opinię na ten temat.

2) Wójt poinformował ,że po byłej bazie SKR w Czyżewie Siedliskach osoba, która zakupiła powyższe nakłady wystąpiła o wykup gruntu , który nadal jest własnością gminy. Dodał , że w chwili obecnej poniesione nakłady nie dają prawa do pierwszeństwa zakupu gruntu, w przetargu nieograniczonym. Przewodniczący Rady poprosił radnych o wydanie opinii w sprawie przeznaczenia powyższego gruntu pod sprzedaż. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za sprzedażą.

3) Wójt Gminy poinformował ,że komisja uznała , by obniżyć cenę działek -lasek za lecznicą po 14 tys. zł netto za jedną (28 tys. zł + VAT). Radni większością głosów opowiedzieli się pozytywnie za powyższą propozycją.

4) Wójt poinformował zebranych ,że obecni dzierżawcy budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie są zainteresowani jego wykupem. Jeżeli zechcemy sprywatyzować ośrodek zdrowia – dodał Wójt – będziemy musieli wystąpić do Starostwa o wyrażenie zgody. Powinniśmy również uznać pierwszeństwo dla dzierżawców oraz przeznaczenie budynku tylko na cele związane z ochroną zdrowia. Wójt przekazał również ,że obecni dzierżawcy będą mogli wykupić budynek po kosztach wyceny w rozłożeniu na rat na 10 lat. Radny Pawlak poinformował ,że komisja pozytywnie zaopiniowała sprzedaż budynku ośrodka w Czyżewie. Radni większością głosów również wyrazili zgodę na przystąpienie do prac związanych ze sprzedażą.

5) Radny Skworoński zwrócił się z zapytaniem do Wójta , czy Gmina starała się o samochody z MENiS , ze względu na drożejące koszty dowożenia dzieci do szkół. Zapytał się również o dalsze losy szkoły w Krzeczkowie Szepielakach i Dąbrowie Nowej Wsi. Wójt odpowiedział ,że co roku składane są wnioski o samochody. Czy dostaniemy w tym roku ? Na 30 wniosków w województwie jest 6 autobusów. Odnośnie dalszych losów szkoły w Szepielakach Wójt powiedział ,że odbyło się dwa konkursy na które nie zgłosił się żaden kandydat. Obecnie obowiązki dyrektora pełni jedna z nauczycielek. Wymieniła się kadra nauczycielska. W obecnej sytuacji musimy zastanowić się nad reorganizacją sieci szkół podstawowych. Wójt dodał ,że mamy około  300 tys. zł mniej subwencji oświatowej.

6) Radny Kiełek poruszył sprawę mieszkańców Dużego Rynku w Czyżewie , którzy chcą uregulować stan swojej ulicy. Wójt odpowiedział ,że jeśli podpiszą zgodę na odsunięcie swoich budynków gospodarczych wówczas Gmina przystąpi do prac i wyznaczy drogę. 

7) Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem czy zostanie przeniesiony hydrant na ul. Kościelnej. Pan Żochowski odpowiedział ,że rozważana jest  możliwość i jest wiele wątpliwości czy w ogóle go przenosić.

8) Radny Kiełek powrócił do sprawy oświetlenia ul Przytorowej(był składany wniosek).Wójt odpowiedział ,że prawdopodobnie lampy zostaną zwieszone na słupach kolejowych ze względu na to ,że koszty tej  inwestycji nie mieszczą się już w budżecie.

9) Radny Kiełek poinformował ,że poczekalnia na dworcu PKP jest zamykana już o 1830 . Zwrócił się z prośbą do Wójta o interwencję w tej sprawie . Wójt odpowiedział ,że wystosuje pismo  ale nie obiecuje , iż przez to coś  uzyska.

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XXI  Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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