                                     Protokół Nr 21/04
                   z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                     ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                    w dniu  15 listopada 2004r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:30. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji na stan 5-cioosobowy.

Obecni byli:

       1) Stanisław Skowroński - przewodniczący komisji,       
       2) Kiełek Jarosław - członek komisji,

       3) Kraszewski Henryk - członek komisji,
       4) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Nieobecny był Jaźwiński Piotr - członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 7 października  2004r.

4.Zaopiniowanie propozycji zbycia budynku byłej szkoły podstawowej w Sienicy Lipusach. 

5.Zaopiniowanie podania Pana Pawła Rydzewskiego o przydział mieszkania komunalnego.
6.Zapoznanie się z projektem budżetu gminy na rok 2005.

7.Wolne wnioski i zapytania.

8.Zamknięcie posiedzenia.

ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę. 

ad.3. Członkowie komisji przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 7 października  2004r. bez uwag.(consensus)

ad.4. Wójt przedstawił propozycję zbycia budynku byłej szkoły podstawowej w Siennicy Lipusach. Szkoła ta została zlikwidowana kilka lat temu i budynek jest do tej pory niezagospodarowany, przez co jego stan techniczny ulega pogorszeniu z roku na rok. Do budynku przynależy działka gruntu o powierzchni 0,5 ha. Nabyciem tej nieruchomości jest zainteresowany Pan Tomasz Piętka , który prowadzi kursy nauki jazdy dla kierowców i poszukuje odpowiedniego terenu na urządzenie ośrodka szkolenia kierowców.

Radny Kiełek zauważył, że jest to duży budynek i zapytał się, jakie jest zdanie mieszkanców na 

Wójt powiedział, że co prawda budynek jest duży, ale niewiele jest wart, a mieszkańcy Lipus uprzednio wypowiadali się już za jego zbyciem, gdy miał tam powstać dom opieki dla osób starszych. Jednak należy jeszcze raz zapytać ich o zdanie.

Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta opowiedzieli się za zbyciem tego budynku.(consensus)
ad.5. Wójt przedstawił podanie Pana Pawła Rydzewskiego o przydział mieszkania komunalnego. Pan Rydzewski obecnie  z rodziną wynajmuje mieszkanie od Pana Marka Wrzoska przy ul.Mały Rynek w Czyżewie w budynku dawnego posterunku milicji. Pokłócili się między sobą i Wrzosek wymówił mieszkanie. Gmina co prawda dysponuje wolnym lokalem socjalnym w budynku dawnej agronomówki, ale jest to lokal rezerwowy na wszelki wypadek dla osób starszych i samotnych oraz jako lokal zastępczy dla wyroku sądowego.
Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta wyrazili opinię, że lokalu w agronomówce nie należy zasiedlać przez młode rodziny i zachować go nadal w rezerwie. Natomiast odnośnie sprawy Państwa Rydzewskich oświadczyli, że pomóc w tej sprawie  sprawie powinni ich rodzice zgodnie z obowiązkiem alimentacyjnym. (consensus)

ad.6. Wójt przedstawił projekt budżetu gminy na rok 2005. Zaplanowano wzrost dochodów o 3% w stosunku do roku obecnego zgodnie ze wzrostem inflacji uwzględniając w tym zmniejszenie planowanej subwencji oświatowej o 300 tys. zł o udziału w podatku dochodowym PIT o 300 tys.zł .Projekt zakłada wzrost stawek podatków lokalnych o 3%, zwiększenie dochodów za sprzedaż wody i za odbiór ścieków oraz przeznaczenie do sprzedaży więcej mienia komunalnego.
Radny Kiełek zauważył, ze można powiększyć dochody z tytułu podatku od nieruchomości poprzez większą kontrole deklarowanych przez podatników powierzchni budynków do opodatkowania.

Wójt odpowiedział, ze taka kontrola była przeprowadzana w ubiegłych latach  u podatników, wobec których zachodziło podejrzenie o istotnym zaniżeniu powierzchni do opodatkowania.
Nie stoi to jednak na przeszkodzie, aby kontrole były kontynuowane.

Członkowie komisji wyrazili opinie, aby nie podnosić na rok następny ceny wody i ścieków. Odbiorcy uczciwi płacą już wysokie kwoty i podniesienie ceny wody i ścieków spowoduje ich dodatkowe obciążenie, a odbiorcy nieuczciwi będą nadal oszukiwać.
Dalej wójt przedstawił plan wydatków. Wzrost wydatków stałych urzędu gminy i jednostek organizacyjnych zaplanowano na 3% zgodnie ze wskaźnkiem inflacji. Natomiast wydatki inwestycyjne sa to w części wydatki będące wynikiem wcześniejszych zobowiązań Rady Gminy, a w części wynikajace z potrzeb bieżących gminy.

Komisja po zapoznaniu się z wykazem proponowanych przez wójta inwestycji postanowiła zaopiniować pozytywnie:
1) remont budynku siedziby urzędu gminy i GOK-u w Czyżewie (wymiana centralnego ogrzewania i okien),

2) modernizację hydrofornii w Rosochatem Kościelnem,

3) budowę sali gimnastycznej dla zespołu szkół w Rosochatem,

4) remont kuchni w stołówce szkoły  podstawowej i gimnazjum w Czyżewie,

5) rozbudowę oczyszczalni ścieków w Czyżewie,

6) udziałgminy w rozbudowie wysypiska odpadów w Czerwonym Borze,

7) zakup kserokopiarki dla biblioteki,

8) zakup instrumentów muzycznych dla orkiestry oraz drukarki formatu A3 dla GOK-u.(consensus)
Komisja postanowiła zaopiniować negatywnie:
1) remont budynku ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem,

2) zakup foteli do sali widowiskowej GOK-u.(consensus)

Komisja zaopiniowała pozytywnie przeniesienie jako niewygaszających na rok 2005 środków przeznaczonych na zakup samochodu strażackiego dla OSP Rosochate w kwocie 65 tys.zł(consensus)

Wójt przypomniał, że jest wniosek Starosty Wysokomazowieckiego z propozycją udziału gminy Czyżew w budowie dróg powiatowych w roku 2005 w kwocie 563.374,41 zł i w roku 2006 w kwocie 145.217,21 zł. Łączna wartość zadania, w skład którego wchodzą odcinki dróg Dąbrowa Wielka – Dmochy Wypychy (5,23 km), w miejscowości Rosochate Kościelne (0,825 km), w miejscowości Dąbrowa Wielka (0,825 km) i Dąbrowa Wielka – Sienica Święchy (4,065 km) – stanowiące razem 10,945 km – wynosi 3.423.433,29 zł.
Wójt dodał, że komisja ds. infrastruktury, która obradowała w dniu dzisiejszym opowiedziała się za udziałem gminy we wnioskowanym przez starostę przedsięwzięciu.
Radny Skowroński zapytał się dlaczego we wniosku starosty nie ma wzmianki o wymianie chodnika dla pieszych na ul. Zarębskiej w Czyżewie, o co on sam dopominał się na ostatniej sesji Rady Gminy. Chodnik ten jest potrzebny dla mieszkańców, a także dla konduktów żałobnych, które przemieszczaja się ulicą Zarębską.
Radny Włostowski powiedział, że jego zdaniem wnioskowane przez starostę odcinki dróg powiatowych stanowią podstawową sieć drogową dla 1/3 części gminy, gdzie infrastruktura drogowa jest najsłabsza i dlatego radni powinni to wziąć pod uwagę oraz wesprzeć poprzez udział gminy proponowane inwestycje, tym bardziej, że dzięki temu na nasz teren w postaci wybudowanych dróg spłyną środki unijne w kwocie 2.567.574 zł, co stanowi wielkość porównywalną z gminnym budżetem inwestycyjnym.
Radny Kraszewski powiedział, ze należy pomyśleć także o ul.Polnej w Czyżewie, która jest w stanie opłakanym, a przemieszcza się tamtędy wiele samochodów i ludzi do szkół i ośrodka zdrowia.

Wójt zapytał się członków komisji, co ma odpowiedzieć staroście, bo jeżeli odpowiedź ma być pozytywna trzeba będzie w budżecie zaplanować zaciągnięcie kredytu przez gminę na sfinansowanie powyższego udziału.

Członkowie komisji opowiedzieli się za wniesieniem przez gminę udziału do sfinansowania budowy wnioskowanych przez starostę odcinków dróg powiatowych i zaciągnięciem na ten cel kredytu.(consensus)

Radny Skowronski zaznaczył, że popiera wniosek pod warunkiem wymiany przez powiat chodnika na ul.Zarębskiej. 
Wójt powiedział, że postara się na najbliższym posiedzeniu komisji przedstawić poprawki do projektu budżetu zgodnie z opiniami komisji.

ad.7.i 8. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołował: 
Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy  

                                                                                               Przewodniczący Komisji

                                                                                                  Stanisław Skowroński  
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