                                          Protokół Nr 24/04
                   z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                    ds. oświaty, kultury, sportu  i polityki społecznej

                                    w dniu 30 grudnia 2004r.

Posiedzenie odbyło się w  urzędzie gminy w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34.Początek posiedzenia godz.15.00.Zakończenie godz.16.30.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji na stan 5-cio osobowy.

Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław  - przewodniczący komisji,

2) Kiełek Jarosław - członek komisji,

3) Kraszewski Henryk - członek komisji, 

4) Jaźwiński Piotr - członek komisji.

Nieobecny był - członek komisji – Włostowski Mirosław.

  Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef  - wójt,

2) Załuski Andrzej - sekretarz gminy,
3) Dąbrowski Roman - prezes gminny OSP,

4) Sienicki Dariusz – komendant gminny OSP,

5) Kostro Katarzyna – dyrektor GOK.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia :

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z  posiedzenia w dniu 26 listopada 2004r. 

4.Przeprowadzenie mediacji pomiędzy gminnymi władzami OSP a dyrektorem GOK w sprawie statusu orkiestry młodzieżowej.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005. 

6.Zamknięcie posiedzenia.

ad.1.Przewodniczący komisji otwierając posiedzenie stwierdził ,że bierze w nim udział czterech członków komisji ,a zatem wydawane w dniu dzisiejszym  przez komisję opinie będą prawomocne.

ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia .Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

ad.3.Komisja przyjęła bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 26 listopada 2004r.(consensus).

ad.4.Przewodniczący komisji oświadczył, że głównym celem dzisiejszego posiedzenia jest przeprowadzenie mediacji pomiędzy władzami gminnymi Ochotniczych Straży Pożarnych a dyrektorem GOK w sprawie statusu działającej przy GOK-u orkiestry młodzieżowej, a w szczególności sprawa zakupu jednakowych strojów dla członków tej orkiestry.
Z protokołu z poprzedniej sesji odczytał, że istnieje konflikt w tej sprawie pomiędzy OSP a GOK.

Komendant gminny OSP Sienicki oświadczył, że żadnego konfliktu obecnie nie ma, a on osobiście już się z panią dyrektor dogadał w powyższej sprawie.

Przewodniczący Skowroński powiedział, że osobiście wystąpił z wnioskiem o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na zakup strojów dla orkiestry, ponieważ jest ona reprezentacją gminy i trzeba w to inwestować. Trzeba o tym dyskutować, bo na zakup strojów nie można przekazywać środków dla OSP tylko dla GOK-u. Dla OSP można przekazywać tylko środki na utrzymanie gotowości bojowej.

Radny Kiełek oświadczył, że jeżeli jest w budżecie zwiększenie środków dla GOK na zakup nowych instrumentów muzycznych dla orkiestry, to na stroje też się znajdzie.

Komendant Sienicki  powiedział, że jego zdaniem sprawa nie jest takiej wagi, aby zajmować czas komisji rady gminy. W jego opinii sprawami orkiestry powinien zajmować się GOK, a straż nie będzie to ingerowała. Obecnie jest w OSP consensus, aby zdać wszelkie roszczenia wobec orkiestry na rzecz GOK. Natomiast sprawa nazwy orkiestry jest do uzgodnienia.
Dyrektor GOK oświadczyła, że aktualna jest sprawa nazwy orkiestry potocznie nazywanej strażacką, podczas gdy od kilku już lat jest ona na utrzymaniu GOK-u. W skład orkiestry wchodzą głównie dzieci i młodzież szkolna i nie chcą używać mundurów strażackich. Dlatego należałoby orkiestrę zaopatrzyć w jakieś inne uniformy.
Prezes Dąbrowski wyraził opinię, że sprawa nazwy jest dyskusyjna. Orkiestra ta przez wiele lat była  strażacka i należałoby nazwę zachować.

Dyrektor GOK powiedziała, że do tej pory nie miała ze strony straży żadnej pomocy w prowadzeniu orkiestry i nie widzi obecnie sensu zachowania nazwy.

Radny Kiełek stwierdził, że najważniejsze jego zdaniem jest zapewnienie jednakowych uniformów dla orkiestry.

Radny Kraszewski powiedział, że zgadza się z przedmówcą, ponieważ obecnie orkiestra wygląda jak zbieranica.

Radny Kiełek zwrócił się do przewodniczącego z wnioskiem, aby komisja dopilnowała zabezpieczenie środków w budżecie gminy na zakup odpowiednich strojów dla orkiestry.

Komendant Sienicki powiedział, że jego zdaniem jest porozumienie, aby pani dyrektor zostawić wolną rękę w sprawie orkiestry.
Prezes Dąbrowski stwierdził, że w porozumieniu przekazującym orkiestrę dla GOK-u nie było wzmianki o jakichś warunkach. Jest za to problem starszych muzyków strażaków, którzy odeszli z orkiestry po jej przekazaniu. Jego zdaniem gdyby ich wynagrodzić, to przyjdą z powrotem.

Radny Kiełek potwierdził, że ważna jest zachęta, bo wtedy będą przychodzić na ćwiczenia i na występy.

Komendant Sienicki powiedział, że na Wielkanoc jak strażacy idą na symboliczne ,,jajko”, to zabierają ze sobą także członków orkiestry. 
Prezes Dąbrowski powiedział, że rozmawiał z wójtem o formie stypendium dla uczniów biorących udział w orkiestrze.

Radny Kiełek dodał, że ważne jest, aby był jeden gospodarz.

Komendant Sienicki oświadczył, że spotkają się z panią dyrektor ok. 15 stycznia i sprawę formalnie załatwią.

Komisja debatowała dalej nad formami zachęty dla dzieci i młodzieży do udziału w orkiestrze. Wskazywano na formę wycieczek czy kolonii dla członków orkiestry.

Pani dyrektor stwierdziła, ze przychodzi mało dzieci na próby i jest problem ze składem. 

 Radny Kiełek powiedział, ze zbliża się okres ferii zimowych i co dyrektor myśli o zorganizowaniu wolnego czasu dla dzieci i młodzieży.
Pani dyrektor odpowiedziała, że na razie o tym nie myślała, bo zajęta jest organizowaniem zbiórki w ramach Orkiestry Świątecznej Pomocy ,,Owsiaka” i przeglądu zespołów kolędników.
ad.5.Wójt poprosił członków komisji o zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005. Wójt chce wysłać ten projekt do ZNP w celu uzgodnienia. Projekt ten jest zgodny z ustaleniami komisji podjętymi na posiedzeniu w dniu 24 listopada 2004r.

Członkowie komisji uznali, ze stary regulamin jest dobry i po naniesieniu zmian wynikających ze zmiany przepisów prawa powinien być uchwalony przez radę gminy. Jak ZNP nie zgodzi się na ten projekt to trudno.(consensus) 

ad.6. Przewodniczący komisji stwierdził, że ponieważ innych spraw nie ma porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

 protokołował: 
Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                     Przewodniczący  Komisji

                                                                                        Stanisław  Skowroński
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