                                   Protokół Nr 29/05

                 z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                       w dniu 6 maja 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 14:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.

Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji – przewodniczący rady gminy,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji – wiceprzewodniczący rady gminy.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta, 

3) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji rewizyjnej,

4)   Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący rady gminy.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji w dniu 7 i 17 marca 2005r.

4.Zaopiniowanie propozycji projektów uchwał rady gminy.

5.Zaopiniowanie propozycji sprzedaży budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie dla dotychczasowych dzierżawców.

6.Udział w ustaleniu wyniku otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2005r.

7.Wolne wnioski i zapytania.

8.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący rady gminy działając w trybie wyższej konieczności ze względu na brak wyboru przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokoły z poprzednich posiedzeń komisji w dniach 7 i 17 marca 2005r.(consensus)

Ad.4. Wójt przedstawił propozycje projektów uchwał rady gminy, które zamierza przedstawić na najbliższej sesji planowanej wstępnie na 19 maja 2005r. Będą to uchwały z zakresu prawa oświatowego regulujące sieć szkolną na podstawi wcześniej podjętych uchwał intencyjnych o zamiarze utworzenia szkół filialnych w Krzeczkowie Szepielakach i w Dąbrowie Nowej Wsi oraz uchwała w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Czyżewie.Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta pozytywnie odnieśli się do przedłożonych propozycji.(consensus)

Ad.5. Wójt zwrócił się do członków komisji o zaopiniowanie propozycji sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Czyżewie dla dotychczasowych dzierżawców. Dzierżawcami są lekarze rodzinni: Mirosłąwa Modzelewska i Wiesław Janiszewski, stomatolog Zbigniew Pakieła, farmaceuta Małgorzata Janiszewska oraz szpital ogólny w Wysokiem Mazowieckiem. Dzierżawcy ci oprócz szpitala wyrazili chęć nabycia obiektu od gminy. W przeciwnym przypadku złożyli podanie o wykonanie remontu kapitalnego obiektu z budową windy włącznie. Koszt takiego remontu można oszacować w przybliżeniu na 600-700 tys. zł. Część prac remontowo-adaptacyjnych jest dostosowaniem do wymagań przepisów prawa i ma być wykonana jeszcze w roku bieżącym pod groźbą utraty certyfikatu dla tego obiektu.

Radny Jaźwiński powiedział, że ośrodek zdrowia budowany był ze składek społeczeństwa i nie można go zbywać za niewielkie pieniądze.

Radny Kraszewski powiedział, że w przypadku podjęcia decyzji o nie zbywaniu obiektu gmina musi liczyć się z poważnymi wydatkami na jego remonty.

Radny Krasowski poparł swojego przedmówcę i powiedział, że pieniądze gminne ulokowane w remont ośrodka będą nie do odzyskania.

Wójt odczytał petycję dzierżawców o wykonanie generalnego remontu budynku. Po odczytaniu pisma dodał, że Gmina Szepietowo w roku ubiegłym ulokowała w remont tamtejszego ośrodka zdrowia kilkaset tysięcy złotych. Teraz władze gminy czynią przygotowania do sprzedaży i nie wiadomo czy odzyskają włożone w remont pieniądze.

Radni Kraszewski i Krasowski podtrzymali swoje stanowiska , aby obiekt sprzedać i nie inwestować w niego pieniędzy podatników.

Radny Kiełek powiedział, że jego zdaniem powinno się zagwarantować w akcie sprzedaży zachowanie dotychczasowej funkcji obiektu w zakresie opieki zdrowotnej.

Radni Kraszewski i Jaźwiński stwierdzili, że nic innego w tym budynku w przyszłości nie będzie i nie ma co się obawiać.

Wójt dodał, że lekarze zamierzają po ewentualnym nabyciu obiektu przeprowadzić w nim wymagane remonty na własny koszt i planują zmienić użytkowanie poszczególnych kondygnacji w celu ułatwienia dostępu dla pacjentów.

Radny Krasowski oświadczył, że nie widzi możliwości spełnienia przez gminę wymogów dostosowania obiektu do niezbędnych przepisów ze środków budżetu gminy.

Radny Jaźwiński wyraził przypuszczenie, że może będzie okres przejściowy dla starych ośrodków.

Wójt odpowiedział, ze raczej nie będzie.

Radny Skowroński powiedział, że przed podjęciem decyzji w omawianej sprawie należy zapytać się społeczeństwa, bo były płacone składki na fundusz zdrowia.

Radny Jaźwiński dodał, że jeżeli zbywać obiekt to za duże pieniądze, a za niewielkie to nie ma co sobie zawracać głowy. Dalej zapytał, czy sprzedaż musi odbyć się w tym roku i czy nie można sprawy opóźnić.

Zastępca wójta odpowiedział, że sprzedaży opóźnić nie można, bo są warunki do wypełnienia jeszcze w tym roku.

Radny Skowroński powiedział, że jak obecni lekarze przejdą na emeryturę, to gmina nie będzie miała wpływu na sposób dalszego użytkowania ośrodka. Jego zdaniem nie należy budynku sprzedawać, ale zacząć remontować.

Wójt odpowiedział, że gmina ustawowo nie ma wpływu na funkcjonowanie podstawowej opieki zdrowotnej. Obowiązek ten spoczywa na powiatach, które się go pozbyły prywatyzując ośrodki zdrowia lub je przekazując gminom. Obecnie jeżeli gdzieś nie ma lekarza rodzinnego to NFOZ dopisuje pacjentów najbliższemu. Zaś gmina chcąc prowadzić ośrodek zdrowia musiałaby finansować go w całości z własnych środków.

Radny Skowroński powiedział dalej, że jeżeli jest ośrodek zdrowia w Czyżewie to ludzie mają go na miejscu i nie muszą jeździć do innych miejscowości.

Wójt odpowiedział, że powyższe stwierdzenie odnosi się tylko do mieszkańców miejscowości, w których znajdują się ośrodki zdrowia takich jak Czyżew. Natomiast mieszkańcy pozostałych miejscowości muszą i tak  do najbliższej placówki opieki zdrowotnej dojechać.

Radny Krasowski powiedział, że obiekt po sprzedaży nabierze odpowiedniego wyglądu jak stało się to w Ciechanowcu. Jeżeli remontować będzie gmina, to cały czas będą składane petycje takie jak ta odczytana przedtem przez wójta. Argument przeciwko sprzedaży, że obiekt wybudowano za społeczne pieniądze jest tu nie na miejscu, ponieważ dawniej wszystko budowano za tzw. społeczne pieniądze, a obecnie budynek jest mieniem komunalnym czyli majątkiem do dyspozycji gminy. Poza tym obiekt uległ już całkowitej amortyzacji i stanowi wartość rynkową.

Wójt dodał, że pieniądze włożone w remont będą później nie do odzyskania przy ewentualnej sprzedaży.

Na tym dyskusja uległa zakończeniu.

Propozycja sprzedaży została poddana pod głosowanie członków komisji.

Za propozycją było 3 głosy, 1 był przeciw i 1 wstrzymujący.

Ad.6. Członkowie komisji wzięli udział w pracy komisji konkursowej powołanej przez wójta do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2005r.

Przewodniczący komisji Zdzisław Żochowski stwierdził, że wpłynęły do konkursu 3 oferty złożone przez następujące organizacje:

1) Klub Sportowy „Orlęta” w Czyżewie Osadzie,

2) Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy ZSOiZ Czyżew,

3) Uczniowski Klub Sportowy „AVANTI” ZSOiZ Czyżew.

Następnie odczytał treść ogłoszenia konkursu ofert oraz omówił zasady przeprowadzenia konkursu.

Radny Skowroński powiedział, żeby nie dzielić pieniędzy przeznaczonych w budżecie gminy na kulturę fizyczną i sport pomiędzy wszystkich oferentów, a dać całość dla KS „Orlęta”.

Radny Kiełek zaoponował, że w MUKS są przecież dzieci z wielu szkół, nie tylko ze szkoły średniej i należy wesprzeć również ten klub.

Dalsza dyskusja dotyczyła problemu czy przeznaczone środki dzielić pomiędzy poszczególnych oferentów, czy też dać wszystko jednemu.

Wójt i przewodniczący komisji opowiedzieli się, aby wesprzeć MUKS.

Radni Kiełek, Krasowski i Kraszewski również byli takiego samego zdania.

Radny Skowroński oponował, że w KS „Orlęta” jest dużo ludzi – 3 drużyny i ten klub należy wspomagać.

Dalej zaproponował, aby dla MUKS przeznaczyć kwotę 4 tys.zł.

Przewodniczący Żochowski zaproponował dla MUKS kwotę 5 tys.zł, zaś resztę w kwocie 49 tys.zł dla KS „Orlęta”.

Radni Kraszewski i Jaźwiński opowiedzieli się za kwotą 5 tys.zł dla MUKS.

Radni Kiełek i Włostowski opowiedzieli się za kwotą 8 tys.zł dla MUKS.

W związku z powyższą rozbieżnością przewodniczący komisji konkursowej zaproponował, aby przeznaczyć kwotę 6 tys. zł dla MUKS i 49 tys. zł dla KS „Orlęta”.

Za powyższym ustaleniem głosowało 6 członków komisji a 1 był przeciw.

W załączeniu protokół ustalenia wyniku konkursu.

Ad.7. Zastępca wójta poinformował, że jest propozycja zakupu kiosku, który stoi w rynku koło kiosku Ruch-u za 500 zł z przeznaczeniem na pomieszczenie dla pracownika sprawującego nadzór na wysypisku śmieci w Czyżewie Siedliskach.

Radni przychylili się do tej propozycji.(consensus)

Radny Skowroński powiedział, że można zadzwonić do Ruch-u w Łomży i za 500 zł taki kiosk sprzedadzą.

Radny Skowroński przedstawił prośbę o wsparcie turnieju piłki siatkowej w dniu 29 maja Br.

Wójt odpowiedział, że może ufundować puchar. Trzeba ustalić kwotę i porozmawiać z księgową.

 Ad.5.Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                     Przewodniczący  posiedzenia

                                                                                                              Henryk Kraszewski

                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy
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