                                   Protokół Nr 34/05
          z posiedzenia Komisji  Rady Gminy Czyżew Osada
              ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                   w dniu 24 listopada 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Gminnym Ośrodku Kultury w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków komisji – wszyscy członkowie.
Obecni byli:
1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji – przewodniczący rady gminy.

 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta, 
3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Podczas realizacji pkt 4-6 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:    

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji, 

4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

5) Saniewski Jan – członek komisji,

6) Skarzyński Piotr – członek komisji,

7) Wojtkowski Piotr – członek komisji,

8) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący rady gminy.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 3 listopada 2005r.

4.Wysłuchanie informacji o projekcie gazyfikacji miejscowości Czyżew-Osada.
5.Wysłuchanie informacji o kolejnym spotkaniu wójta gminy z dzierżawcami ośrodka zdrowia w Czyżewie w sprawie sprzedaży dzierżawionych lokali.

6.Zapytania i wolne wnioski.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący rady gminy z uwagi na brak wyboru przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 3 listopada 2005r.(consensus)

Ad.4. Wójt przedstawił propozycje firmy gazowniczej „Polenergia”  odnośnie przeprowadzenia gazyfikacji miejscowości Czyżew-Osada. Sprawa była już omawiana na posiedzeniu komisji w  dniu 6 lipca 2005r. Firma „Polenergia” realizuje obecnie projekt zaopatrzenia w gaz dla Zakładów Mięsnych  „Farmfood” w Czyżewie i chciałaby przy okazji objąć dostawą gazu innych odbiorców w Czyżewie. Projekt zakłada budowę zbiorników gazu płynnego przy zakładach mięsnych, do których gaz byłby dostarczany cysternami. Jest to rozwiązanie znacznie tańsze niż budowa gazociągu  wysokiego ciśnienia. Firma opracowała już koncepcję gazyfikacji Czyżew zakładającą podłączenie wszystkich zakładów i firm, które mają swoje siedziby na terenie Czyżew, instytucji publicznych oraz odbiorców indywidualnych, zwłaszcza tych, którzy używają do ogrzewania budynków oleju opałowego. Koszt budowy linii przesyłowych w obrębie Czyżew szacowany jest na 4,6 mln zł. Natomiast koszt gazyfikacji całej gminy szacowany jest na 23 mln zł, co zdaniem firmy nie gwarantuje opłacalności.- Koszty budowy linii przesyłowej do szafki kontrolnej ma ponieść firma gazownicza, a budowę instalacji odbiorczej sfinansuje odbiorca gazu.

Firma oczekuje od samorządu gminnego:

- zwolnienia w podatku od nieruchomości na okres 10 lat,

- sfinansowania zakupu map oraz wypisów z rejestru gruntów,

- nieodpłatnego udostępnienia dróg gminnych,

- modernizacji systemów ogrzewania w obiektach gminnych w kierunku przejścia na zasilanie gazem,
- zapewnienie dla firmy wyłączności w zakresie zaopatrzenia w gaz.

Cena gazu będzie kształtowała się na zasadach ogólnych tzn. taryfa jest zatwierdzana przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki.

Firma zakłada realizację projektu do 30 października 2006r., zaś oddanie do eksploatacji do 10 kwietnia 2007r.

Wójt po przedstawieniu sprawy poprosił radnych o opinie.

Radni Pawlak i Kaczyński opowiedzieli się za zwolnieniem w podatku od nieruchomości tylko na 2 lata, tak jak to obecnie obowiązuje w stosunku do nowych obiektów.

Radny Skowroński opowiedział się za zwolnieniem na 3 lata.

Pozostali radni byli skłonni do wydłużenia okresu zwolnienia do 4 a nawet do 5 lat. 

Wójt po wysłuchaniu radnych powiedział, że zaproponuje firmie zwolnienie na 3 lata a za ustępstwa w innych punktach np. sfinansowania zakupu map i wypisów z ewidencji gruntów   na 4 lata lub ewentualnie na 5 lat.

Radni zgodzili się na powyższą propozycję wójta (consensus).

Ponadto radni zgodzili się na: nieodpłatne udostępnienie terenów gminnych na potrzeby inwestycji, modernizację systemów grzewczych w budynkach gminnych oraz na zapewnienie wyłączności zaopatrzenia w gaz w zakresie zgodności z prawem (consensus).
Ad.5. Wójt przedstawił relacje z kolejnego spotkania z dzierżawcami lokali użytkowych w ośrodku zdrowia w Czyżewie w sprawie sprzedaży tych lokali, które odbyło się w dniu 14 listopada 2005r.
Dzierżawcy przyjęli warunki sprzedaży określone przez radnych na posiedzeniu komisji w dniu 3 listopada 2005r. Wynikł natomiast problem z podziałem budynku na poszczególne lokale, który by uwzględniał potrzeby poszczególnych dzierżawców. Ustalono, że wójt zleci opracowanie projektu takiego podziału specjaliście znającemu zasady przystosowywania obiektów budowlanych  w zakresie ochrony zdrowia do nowych norm określonych przez ministerstwo zdrowia. Okazało się przy tym, że dokumentacja techniczna budynku ośrodka, która nie została przekazana gminie przez szpital – zaginęła. Dyrektor Bielski stwierdził, że szpital obecnie tej dokumentacji nie posiada.
Ad.6. Wójt poinformował, że otrzymał informację z urzędu marszałkowskiego, iż uzbierano w ramach ZSPORR kwotę 2,3 mln zł na wsparcie gminnego projektu modernizacji hydroforni w Rosochatem Kościelnem i oczyszczalni ścieków w Czyżewie z wnioskowanych 3 mln zł. Jest to już kwota zadowalająca i zdaniem wójta trzeba będzie rozpoczynać realizację tego projektu.
Na uzyskanie dotacji na budowę Sali gimnastycznej w Rosochatem Kościelnem jest mała nadzieja. Województwo ma do dyspozycji tylko 700 tys. zł.
Realizacja wniosku o dotacje na budowę kanalizacji sanitarnej w Czyżewie Stacji też jest mała nadzieja, ponieważ zabezpieczenie środków w ZPORR jest na 8% złożonych wniosków. Dlatego trzeba będzie pewnie skredytować tę inwestycję.

Radny Pawlak powiedział, że trzeba przewidzieć jakieś środki w budżecie na remonty dróg gminnych. W jego wsi Dmochy Wypychy już od dłuższego czasu na drodze gminnej jest wyrwa stwarzająca zagrożenie dla pojazdów i do dnia dzisiejszego nie została usunięta mimo wielokrotnego zgłaszania.

Wójt odpowiedział, że był ogłoszony przetarg na remonty dróg gminnych będących po okresie gwarancyjnym i żadna firma nie złożyła oferty.

Zastępca wójta dodał, że uszkodzenia na drogach będących w okresie gwarancji były zgłaszane do wykonawców, ale do tej pory nic nie zostało zrobione.

Wójt powiedział, że w projekcie budżetu nie jest wykazana nadwyżka z roku bieżącego, z tego 1 mln zł ze środków zarezerwowanych na oczyszczalnię i ok. 400 tys. zł z tytułu wyższych niż planowano dochodów budżetu.
Dalej wójt powiedział, że jest do wypłacenia niezaplanowana w budżecie na rok bieżący kwota 18 tys. zł dla członków OSP za udział w akcjach gaśniczych.

Radny Skowroński powiedział, że trzeba skontrolować, czy osoby będące na liście rzeczywiście brały udział w akcjach i jeżeli wszystko będzie w porządku to wypłacić.

Zastępca wójta dodał, że obecnie strażacy są bardzo mobilni, szybko zjawiają się na miejscu zdarzenia i widać ,że są oddani sprawie.

Wójt powiedział następnie, że odbył się ponowny przetarg na zakup samochodu strażackiego dla OSP Rosochate Kościelne. Spośród 8 firm, które wzięły specyfikacje istotnych warunków zamówienia tylko 1 złożyła ofertę i to w kwocie wyższej niż zapewnione na ten cel środki w budżecie gminy. Dlatego  przetarg został unieważniony. Obecnie została droga udzielenia zamówienia publicznego na zasadzie zakupu z wolnej ręki.
Radny Skowroński zapytał czy to prawda, że mieszkanie nauczycielki języka angielskiego przy szkole podstawowej na ul. Polnej w Czyżewie zostało okradzione i spalone  i „co z tą Panią?”

Wójt odpowiedział, że nauczycielka mieszka obecnie u Pana Puławskiego. Zaproponował jej mieszkanie w innym lokalu, ale nie przyjęła tej propozycji. Zwolnił ją także z opłat czynszu na czas remontu mieszkania.

Dalej wójt poinformował także, że ma zamiar połączenia obecnego GOK-u w Czyżewie z biblioteką publiczna w jedna instytucję.

Radny Pawlak zapytał, co się dzieje z drogą dojazdowa do bazy gospodarki komunalnej przy ul. Zarzecze w Czyżewie, którą zablokowała firma Clovin, co komisja oglądała w dniu 24 sierpnia br.
Wójt odpowiedział, że jest przygotowany  obecnie projekt porozumienia z firmą Clovin o naprawie tej drogi, ale firma ociąga się z jego podpisaniem.

Ad.7. Przewodniczący rady gminy stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                            Przewodniczący Rady Gminy 
 Andrzej Załuski                                                                               Henryk Kraszewski
Sekretarz Gminy                                                                                                
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