                                     Protokół Nr 18/04
               z posiedzenia komisji Rady Gminy Czyżew Osada

              ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                     w dniu 15 listopada 2004r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji na stan 8-mioosobowy.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

5) Saniewski Jan – członek komisji,

6) Skarzyński Piotr – członek komisji,

7) Wojtkowski Piotr – członek komisji.

Nieobecny był Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – członek komisji,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia w dniu 7 października 2004r.

4.Ponowne rozpatrzenie wniosku Pana Zaręby Andrzeja o sprzedaż gruntu gminnego.
5.Zaopiniowanie propozycji zbycia mienia komunalnego.

6.Zapoznanie się z projektem budżetu gminy na rok 2005.
7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący stwierdził, że bierze w nim udział 7 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.
Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 7 października 2004r.(consensus)

Ad.4.Komisja ponownie rozpatrzyła wniosek Pana Zaręby Andrzeja o sprzedanie mu gruntu gminnego położonego w Czyżewie przy ul.Duży Rynek z przeznaczeniem na poszerzenie jego nieruchomości w celu rozbudowy istniejącego budynku gastronomiczno-handlowego. Tym razem wniosek przedstawił osobiście sam zainteresowany. Pan Zaręba oświadczył, że chce nabyć od gminy przyległy do jego nieruchomości pas gruntu o szerokości 5 m, co jest mu niezbędne do rozbudowy istniejącego budynku, w którym mieści się restauracja ,,Pantera” i sklep o część hotelową. Powiedział dalej, że nie jest przeciwko istniejącemu obok bazarowi, ponieważ jest za utrzymaniem jak największej liczby miejsc pracy. Po rozmierzeniu placu między ,,Panterą” a terenem kościelnym stwierdził, że odcięcie pasa 5-cio metrowego nie uszczupli w sposób istotny jego funkcji. Zmieszczą się tam zarówno stragany kupców jak i będzie jeszcze dostatecznie dużo miejsca na postój samochodów. Planowany hotel należy w pewnym sensie uważać za obiekt użyteczności publicznej. Hotel ten po wybudowaniu nie prędko się zamortyzuje, ale przy pozostałej działalności w obiekcie będzie przynosił jakieś dochody oraz będzie upiększał rynek, przez co przyniesie korzyść dla Czyżewa. Tak więc zbycie przez gminę pasa gruntu o szerokości 5 m nie będzie uszczupleniem terenu przeznaczonego na ważne cele publiczne. Należy spojrzeć na sprawę od strony prezentacji Czyżewa wobec otoczenia zewnętrznego. Osobiście jest związany z gminą i zamierza tu inwestować i będą nowe miejsca pracy, w czasie gdy brakuje inwestorów i brakuje tym samym nowych miejsc pracy. Przedsiębiorca, żeby utrzymać się na rynku musi inwestować. Dotychczasowe stanowisko komisji jest dla niego niezadawalające i prosi ją o ponowne przeanalizowanie sprawy i zajęcie stanowiska dla niego korzystnego. Hotel będzie posiadał 8 pokoi gościnnych na 2 kondygnacjach z możliwością rozbudowy.
Głos zabrał wójt i wyjaśnił szczegóły odnośnie zasad zbywania nieruchomości gminnych. Działka gruntu przyległa do nieruchomości Pana Zaręby nie może być zbywana w formie bezprzetargowej, a ponieważ zbyciu podlegałaby tylko jej część musiałaby wpierw zostać podzielona. Jednak nie ma podstawy prawnej do podziału tej działki.

Pan Zaręba powiedział, że dowodem na przestrzeganie porządku publicznego w jego obiekcie jest zaprzestanie działalności w zakresie prowadzenia dyskotek, które były uciążliwe dla mieszkańców jak i dla jego samego.

Wójt powiedział, że plac targowy ma w sumie 10,63 arów i dokonywanie jego podziału nie jest prawnie celowe. Komisja wydaje tylko opinię, rada zatwierdza plan sprzedaży mienia komunalnego, zaś decyzję o przeznaczeniu do sprzedaży musi podjąć wójt osobiście kierując się przepisami prawa.

Pan Zaręba odparł, że opóźnianie procesów inwestycyjnych z różnych przyczyn powoduje powiększenie kosztów tych inwestycji, tak jak w przypadku działki w Brulinie.

Radny Pawlak zapytał się jakiej długości jest plac targowy.

Wójt odpowiedział, że ok. 40 m.

Pan Zaręba podziękował za wysłuchanie i opuścił posiedzenie.

Członkowie komisji wyrazili opinię, że sprawa jest trudna, bo należałoby pomóc Zarębie jako przedsiębiorcy, a z drugiej strony władze gminy narażone zostałyby na zarzut opinii publicznej o celowe naruszanie przepisów na korzyść Zaręby.

Radny Dmochowski powiedział wyraził opinię, że taki hotel jest potrzebny dla Czyżewa i podał przykład kiedy przyjechali do niego ważni kontrahenci, to nie miał gdzie ich podjąć obiadem.
Radny Pawlak powiedział, że komisja znalazła się w trudnej. Działki nie można podzielić i jak sprzedać to całą działkę. Zapytał się wójta w jakiej cenie były sprzedawane nieruchomości w obrębie Dużego Rynku w ostatnim czasie.

Wójt odpowiedział, że z kilku transakcji sprzedaży w ostatnich latach wychodzi średnia cena 30 tys.zł za 1 ar.

Członkowie komisji po krótkiej wymianie zdań ustalili swoje stanowisko w powyższej sprawie. Oświadczyli, że wójt powinien zaproponować cenę ewentualnej sprzedaży przedmiotowego gruntu w wysokości 30 tys.zł za 1 ar, albo zamianę na grunty pozyskane od Pana Gruszeckiego i pani Dłuskiej w obrębie głównego skrzyżowania w Czyżewie  w celu poszerzenia terenu pod przyszłe rondo. W takim przypadku nie będzie zarzutu opinii publicznej o uległości władz gminy wobec Pana Zaręby.(consensus)
Ad.5. Wójt przedstawił propozycje zbycia mienia komunalnego:
1) budynku byłej szkoły podstawowej w Siennicy Lipusach wraz z przyległym gruntem,

2) tzw. ogółu we wsi Stokowo Bućki (jest pozytywna opinia zebrania wiejskiego),

3) budynku byłej zlewni mleka we wsi Dmochy Wochy.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z przedstawionymi propozycjami  postanowili pozytywnie zaopiniować nieruchomości wymienione w pkt 1 i 2, w w pkt 3 pod warunkiem zgody zebrania wiejskiego.(consensus)

Ad.6. Wójt przedstawił projekt budżetu gminy na rok 2005. Zaplanowano ogólny wzrost dochodów budżetu o 3% zgodnie ze wskaźnikiem inflacji. Dochody w zakresie subwencji oświatowej będą mniejsze  o 300 tys. zł oraz z tytułu udziału gminy w podatku PIT również o 300 tys. zł. Tak zaplanował to minister finansów. Tym samym należało zaplanować zwiększenie dochodów w innych działach budżetu. Wydatki  stałe budżetu zostały zaplanowane również z 3% wzrostem z tytułu inflacji. Kwota pozostała została przeznaczona na następujące inwestycje:
1) modernizację hydroforni w Rosochatem Kościelnem,

2) remont ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem,

3) remont budynku siedziby urzędu gminy i GOK-u w Czyżewie,

4) budowę sali gimnastycznej dla Zespołu Szkół w Rosochatem Kościelnem,

5) remont kuchni w stołówce  szkolnej w Czyżewie,

6) rozbudowę oczyszczalni ścieków w Czyżewie,
7) udział gminy w rozbudowie wysypiska odpadów w Czerwonym Borze,

8) modernizację dróg gminnych,

9) modernizację dróg powiatowych.

Komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy rozdział wydatków inwestycyjnych.

Wójt przypomniał, że nadal jest aktualny wniosek Starosty Wysokomazowieckiego o udział gminy w finansowaniu budowy dróg powiatowych w latach 2005-2006.Udział gminy wyniósłby w roku 2005 563.374,41 zł, a w roku 2006 145.217,21 zł. Łączna wartość zadania, w skład którego wchodzą odcinki dróg Dąbrowa Wielka – Dmochy Wypychy (5,23 km), w miejscowości Rosochate Kościelne (0,825 km), w miejscowości Dąbrowa Wielka (0,825 km) i Dąbrowa Wielka – Siennica Święchy (4,065 km) – stanowiące razem 10,945 km – wynosi 3.423.433,29 zł, w tym udział funduszu unijnego ZPORR 75%, powiatu 12,5% oraz gminy 12,5%.
Projekty te zostały przyjęte przez Zarząd Województwa do realizacji.

Z powyższej kwoty została zaplanowana w budżecie gminy kwota 267.500 zł na drogę w Dąbrowie Wielkiej zgodnie z wcześniejszymi zobowiązaniami Rady Gminy. Jeżeli ująć by w planie pozostałą część wnioskowanej kwoty zabrakuje środków i trzeba będzie zaciągnąć kredyt w banku.
Radny Pawlak wyraził opinie, że jeżeli gmina nie wesprze powiatu w tej sprawie, to prawdopodobnie przeniesie on przeznaczone środki na inne cele, a po 2 latach jak zmienią się władze powiatu nikt tam nie będzie się interesował stanem dróg na terenie naszej gminy. Jego zdaniem jest to okazja niepowtarzalna, aby zmodernizować sieć głównych dróg w części północno-wschodniej gminy i  należy z niej korzystać, chociażby zaciągając kredyt.

Radny Dmochowski poparł stanowisko radnego Pawlaka dodając, że obawa przed zaciąganiem kredytów na inwestycje jest przesadna. Niedługo gmina prawdopodobnie bez kredytowania w bankach nie będzie w stanie realizować kolejnych koniecznych dla społeczeństwa inwestycji. Przykładem jest budowa dróg gminnych. Jeżeli byłby zaciągnięty kredyt na asfaltowanie dróg przed 2 laty, dzisiaj gmina spłacałaby mniejsze raty niż musi wydawać na kolejne inwestycje drogowe, a ceny w tym czasie wzrosły znacznie.

Radny Leśniewski dodał, że kredytu na inwestycje nie należy się bać, bo nie jest on przeznaczony na przejedzenie.

Również pozostali członkowie komisji podzielili stanowisko i opowiedzieli się za zaciągnięciem kredytu.(za 7 głosów)
Ad.7. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                 Przewodniczący komisji

                                                                                                       Eugeniusz Pawlak  
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