                                     Protokół  Nr 20/05
           z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

           ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                   w dniu 18 stycznia 2005r.

Posiedzenie komisji odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji na stan 8-mioosobowy.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz - przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji, 

4) Kaczyński Tadeusz - członek komisji,

5) Saniewski Jan - członek komisji,

6) Skarzyński Piotr - członek komisji,

7) Wojtkowski Piotr - członek komisji.

Nieobecni byli:

1) Wojtkowski Zygmunt - członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wojt,
2) Żochowski Zdzisław - zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej - sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia :
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 24 listopada 2004r.

4. Wysłuchanie informacji o nowych zadaniach gminy z zakresu ustawy o systemie oświaty.
5. Zaopiniowanie propozycji wydzierżawienia części budynku Ośrodka Zdrowia w Rosochatem Kościelnem na punkt apteczny dla apteki prowadzonej przez Panią Bogusławę Kraszewską w Czyżewie.

6. Ponowne zaopiniowanie lokalizacji nowego kiosku Ruch-u w obrębie ul.Duży Rynek w  Czyżewie.

7. Wydanie opinii o kolejności inwestycji na drogach gminnych ze środków budżetu gminy na rok 2005.  

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie posiedzenia.

ad.1. Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że bierze w nim udział 7 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

ad.3. Członkowie komisji przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 24 listopada 2004r. bez uwag. (consensus)

ad.4. Wójt poinformował członków komisji o nowych zadaniach gminy wynikających ze zmiany ustawy o systemie oświaty w zakresie wypłacania stypendiów socjalnych i naukowych dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjów, szkół ponadgimnazjalnych i kolegiów nauczycielskich. Rada gminy ma obowiązek uchwalenia regulaminu przyznawania stypendiów socjalnych do końca marca br. Kryterium dochodowe uprawiające do otrzymania stypendium socjalnego wynosi 316 zł na członka rodziny. Zasady przyznawania stypendiów naukowych będą ustalać dyrektorzy poszczególnych szkół. Stypendia socjalne będą wypłacane z dotacji otrzymywanych z budżetu państwa, natomiast stypendia naukowe ze środków własnych budżetu gminy. Wydatki z tytułu przyznawania stypendiów powiększą się także o koszty administracyjne urzędu gminy, ponieważ ustawodawca wykluczył możliwość powierzenia tego zadania ośrodkowi pomocy społecznej. Poza tym ośrodek pomocy społecznej w niedalekiej przyszłości także będzie musiał zwiększyć wydatki administracyjne ze względu na przejęcie wypłaty świadczeń rodzinnych z KRUS-u, z ZUS-u oraz z zakładów pracy.
ad.5. Wójt przedstawił propozycję wydzierżawienia części budynku Ośrodka Zdrowia w Rosochatem Kościelnem dla Pani Bogusławy Kraszewskiej na utworzenie punktu aptecznego prowadzonej przez nią apteki w Czyżewie. Pani Kraszewski chciałaby zainwestować swoje środki finansowe na dostosowanie lokalu do wymogów ustawowych. Dalej wójt poinformował, że lekarz Hassan Janghorbani ubiegający się w Narodowym Funduszu Zdrowia o kontrakt lekarza rodzinnego na terenie Rosochatego Kościelnego ma mieć podpisaną umowę od 1 lutego br. Na razie ma zebrane deklaracje od 1.100 pacjentów, co jest niezbędnym minimum na prowadzenie praktyki. Wydzierżawienie części budynku na punkt apteczny pozwoliłoby doktorowi na obniżenie kosztów utrzymania obiektu i dlatego porozumiał się w tej sprawie z Panią Kraszewski.
Członkowie komisji zapytali się czy budżet gminy partycypował w kosztach remontu budynku wykonanego przez mieszkańców we własnym zakresie.

Wójt odpowiedział, że z budżetu gminy sfinansował zakup części materiałów na kwotę 3.400 zł. Resztę kosztów, w tym robociznę pokryli mieszkańcy z obwodu Ośrodka Zdrowia w Rosochatem Kościelnem.

Członkowie komisji wyrazili aprobatę na dofinansowanie remontu obiektu z budżetu gminy, ze względu na wkład własny mieszkańców.

Następnie wójt poprosił komisję o opinię w sprawie ewentualnego wydzierżawienia części budynku dla Pani Kraszewskiej na punkt apteczny.

Radni: Pawlak, Dmochowski, Kaczyński i Leśniewski stwierdzili, że nie należy wydzierżawiać obecnie części budynku dla Pani Kraszewskiej i komplikować sprawy. Najlepiej byłoby zbyć obiekt dla lekarza Janghorbaniego po uzyskaniu przez niego kontraktu w NFZ, co będzie dostateczną gwarancją dalszego funkcjonowania ośrodka, a dopiero sam przyszły właściciel podejmie decyzję w sprawie ewentualnej dzierżawy. Przedtem należy uzyskać opinię mieszkańców na ten temat.
Radny Wojtkowski wyraził opinię, że nie należy się zbytnio spieszyć ze sprzedażą i poczekać z pół roku, aż będzie wszystko jasne.

Po zakończeniu dyskusji komisja wyraziła opinię, aby obecnie nie wydzierżawiać lokalu dla Pani Kraszewskiej i poinformować ją o obecnych komplikacjach natury prawnej.(consensus)

ad.6. Wójt poprosił komisję o ponowne zaopiniowanie propozycji nowej lokalizacji kiosku Ruch-u w Czyżewie przy ul.Duży Rynek, w obrębie przystanku autobusowego. Jest porozumienie z kierownictwem oddziału RUCh-u w sprawie postawienia nowego kiosku wraz z małą poczekalnią dla pasażerów w miejsce starego kiosku oraz wiaty przystankowej PKS. Gmina sfinansowałaby koszt budowy poczekalni. 
Komisja po wysłuchaniu wójta postanowiła pozytywnie zaopiniować przedłożona przez wójta propozycję.(consensus)
ad.7. Wójt poprosił komisję o wydanie opinii o kolejności inwestycji na drogach gminnych w roku 2005. W projekcie budżetu gminy na rok 2005 nie zostały te inwestycje wymienione w wykazie zadań inwestycyjnych. Obecnie są na ten cel zgromadzone finansowe w kwocie ok. 500 tys.zł, w tym 400 tys. zł z nadwyżki budżetowej za rok 2004.

Przewodniczący komisji zanim otworzył dyskusję poprosił wójt o przedstawienie wszystkich wniosków jakie wpłynęły do urzędu gminy w sprawie inwestycji na drogach gminnych.

Spośród złożonych wniosków członkowie komisji postanowili wziąć pod uwagę wnioski najstarsze, wnioski z miejscowości bez żadnej drogi dojazdowej o utwardzonej nawierzchni oraz wnioski pokrywające się z trasami dowożenia uczniów do szkoły komunikacją zbiorową.

Radny Pawlak poparł wniosek wsi Kaczyn Stary o utwardzenie uliczek wiejskich. Stanowisko swoje umotywował tym, że jest to wniosek stary, wieś jest duża i dawno nie była tam wykonywana żadna inwestycja.
Radny Leśniewski powiedział, że w ubiegłym rada gminy obiecała wsi Krzeczkowo Mianowskie-Zawodzie utwardzenie drogi i powinna się z obietnicy wywiązać.

Radny Pawlak odparł, że obietnica była złożona pod presją mieszkańców, a inne wsie zachowują się kulturalnie i to należy  brać pod uwagę w pierwszej kolejności a nie krzykaczy.

Zastępca wójta Żochowski powiedział, że przychodzili do niego później niektórzy mieszkańcy z tzw „Zawodzia” i przepraszali za wcześniejsze zachowanie.

Wójt zauważył, że najstarszy jest wniosek mieszkańców z przysiółka Siennica Pierce. Jest to odcinek drogi gruntowej długości ok. 1 km do wsi Siennica Gizy, skąd zabiera dzieci do szkoły autobus.

Radny Leśniewski zauważył, że tamtejsi rolnicy w ogóle nie dbają o stan dróg, a na dodatek je niszczą podczas prac polowych, to po co im kłaść asfalt.
Następnie sam zgłosił wniosek o utwardzenie drogi we wsi Michałowo w kierunku wsi Stokowo Szerszenie będącej trasą  autobusu szkolnego.

Radny Dmochowski zgłosił wniosek o utwardzenie drogi we wsi Szulborze Kozy o długości

ok.300 m, co będzie formą podziękowania dla Pana Henryka Piętki za jego wieloletnią walkę o przynależność trzech wsi z Gminy Nur do gminy Czyżew.

Radny Saniewski poparł  wniosek o utwardzenie odcinka drogi Kaczyn Herbasy Zaręby Krztęki. Jest to stary wniosek, a Gmina Zambrów już dawno utwardziła swój odcinek tej drogi.
Wójt dodał, że ten wniosek był składany poprzednio o dofinansowanie z funduszy unijnych SAPARD i ZPORR, ale nie uzyskał akceptacji.

Radni Kaczyński i Dmochowski wyrazili opinię, czy nie zastanowić się nad wzięciem kredytu, aby zrealizować wszystkie wymienione wyżej wnioski.
Radni Pawlak i Leśniewski odpowiedzieli, że ewentualne zaciągnięcie kredytu na ten cel należy rozważyć w roku następnym przed wyborami.
W wyniku dalszej dyskusji członkowie komisji zaopiniowali następującą kolejność realizacji wniosków o utwardzenie dróg gminnych ze środków budżetu na rok 2005:

1) do wsi Krzeczkowo Mianowskie-Zawodzie,

2) we wsi Kaczyn Stary,

3) do wsi Siennica Pierce,

4) we wsi Michałowo Wielkie,

5) we wsi Szulborze Kozy,

6) od wsi Kaczyn Herbasy do granicy gminy.

Za powyższym ustaleniem głosowało 7 członków komisji.

ad.8. Radny Wojtkowski zapytał się, gdzie ma zgłosić spadki napięcia w sieci energetycznej w jego miejscowości Dmochy Wochy. Jest to powodem zakłóceń w pracy rolników podczas udoju mleka.

Wójt odpowiedział, że wniosek należy złożyć do urzędu gminy, który następnie przekaże go do rozpatrzenia zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego właściwej instytucji.
ad.9. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół został zakończony i podpisany.

protokołował: 
Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy      

                                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                                          Eugeniusz Pawlak
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