                                  Protokół Nr 27/05

               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                w dniu 24 sierpnia 2005r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięło udział 7-miu członków komisji.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy  - członek komisji,

4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

5) Skarzyński Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecny byli;

1) Saniewski Jan – członek komisji,

2) Wojtkowski Piotr – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji  w dniu 6 lipca 2005r.

4.Wysłuchanie informacji wójta o realizacji zadania „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada”.

5.Wysłuchanie informacji wójta o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2005.

6.Wysłuchanie informacji wójta o realizacji zadań inwestycyjnych z zakresu drogownictwa.

7.Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję rady gminy.

8.Zapytania i wolne wnioski.

9.Lustracja w terenie przedmiotu wniosku formy Clovin o sprzedaż gruntu gminnego przy ul. Zarzecze w Czyżewie.

10.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, ze w posiedzeniu bierze udział 6-ciu członków  komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego im porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 6 lipca 2005r.(consensus)

Ad.4. Wójt przedstawił informacje o realizacji projektu „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada” zgłoszonego do programu pomocowego ZPORR. O poprzednich komplikacjach ze złożonym wnioskiem była mowa na posiedzeniu w dniu 16 czerwca br. Obecnie sytuacja skomplikowała się jeszcze bardziej. Informacje uzyskiwane z Urzędu Marszałkowskiego są niejasne. Mówi się, że wniosek znajduje się na 12  albo 13 pozycji rankingowej i szanse na zakwalifikowanie się do funduszu są niewielkie. Pan Jan Netter radny wojewódzki zaoferował  pomoc w przesunięciu pozycji rankingowej. Czy to się powiedzie – nie wiadomo. Po wysłuchaniu informacji członkowie komisji nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.5. Wójt przedstawił informację o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2005 (zarządzenie nr 236/05 Wójta Gminy Czyżew-Osada z dnia 1 sierpnia 2005r.). Realizacja planu dochodów wyniosła 52,35% a wydatków 38,21%. Jak zwykle wydatki w I połowie roku są mniejsze ze względu na procesy inwestycyjne. Po wysłuchaniu informacji członkowie komisji nie zgłosili żadnych uwag.
Ad.6. Wójt przedstawił informacje o realizacji zadań inwestycyjnych z zakresu drogownictwa. Inwestycje na drogach gminnych są w fazie „poprzetargowej”, umowy z wykonawcami są podpisane. Realizacja ma nastąpić niebawem. Na drogach powiatowych jest wykonana tylko planowana na ten rok część drogi Dąbrowa Wielka-Dmochy Bąble. Pozostałe planowane odcinki w Dąbrowie Wielkiej i w Rosochatem Kościelnem prawdopodobnie nie będą realizowane z uwagi na nie zakwalifikowanie  wniosku  powiatu o dofinansowanie z funduszu ZPORR. Następna inwestycja to chodnik dla pieszych na ul. Zambrowskiej w Czyżewie w pasie drogi krajowej. Inwestorem jest tu Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Aktualnie trwają prace projektowe. Po wysłuchaniu informacji członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag.

Ad.7. Wójt przedstawił projekty uchwał rady gminy na najbliższą sesje do zaopiniowania przez członków komisji:

1) w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z Międzygminnym Związkiem Wodociągów i Kanalizacji w Łomży na realizację wspólnego projektu inwestycyjnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej przy udziale unijnych środków pomocowych,

2) w sprawie zawarcie porozumienia międzygminnego o przekazaniu prowadzenia wysypiska odpadów oraz zbiórki tych odpadów Miastu Zambrów,

3) w sprawie podniesienia czynszu dzierżawnego dla aptek,

4) w sprawie zmiany regulaminu stypendialnego dla uczniów,

5) w sprawie sprzedaży  budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie.

ad.1)  MZWiK w Łomży zwrócił się do Gminy Czyżew-Osada o partycypację we wspólnym wniosku gmin z dorzecza Narwi, Biebrzy i Bugu przy ubieganiu się o dofinansowanie poszczególnych cząstkowych projektów ze środków unijnych. Związek jest zdania, że wspólny duży wniosek ma większe szanse na zakwalifikowanie niż małe wnioski poszczególnych gmin. Wójt uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby nasza gmina przyłączyła się do tego przedsięwzięcia. Również członkowie komisji byli podobnego zdania i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.(consensus)

ad.2) Wójt wyjaśnił, że planowane przedsięwzięcie Zambrowskiego Związku Gmin odnośnie budowy wysypiska odpadów w Czerwonym Borze powoli nabiera konkretnych kształtów i wymaga podejmowania już konkretnych decyzji od jego członków. Chodzi tu o przekazanie przez gminę swoich kompetencji na rzecz jednego z członków związku w zakresie budowy i utrzymania wysypiska oraz prowadzenia zbiórki odpadów na terenie gmin będących członkami związku. Dalsze konsekwencje to współfinansowanie budowy wysypiska. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta stwierdzili, że należy podtrzymać udział gminy w tym przedsięwzięciu, gdyż na dzień dzisiejszy nie widać innej alternatywy składowania odpadów z terenu gminy.(consensus)

ad.3) Wójt wyjaśnił, że w poprzedniej zmianie uchwały w sprawie stawek czynszu dzierżawnego za lokale użytkowe omyłkowo nie uwzględniono pomieszczeń zajmowanych przez apteki i nie można było dokonać korekty czynszu. Dlatego obecnie proponuje dokonanie zmiany stawki czynszu za lokale użytkowane jako apteki, położone na terenie siedziby gminy z 6 do 13 zł za 1 m² powierzchni użytkowej. Po wysłuchaniu wójta członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt zmiany stawki czynszu.(consensus) 

ad.4) Wójt przedstawił projekt zmiany regulaminu. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta postanowili pozytywnie zaopiniować przedstawione propozycje zmian.(consensus) 

ad.5) Wójt poinformował, że jest już wycena budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie zgodnie z ustaleniami z ostatniej sesji rady gminy. Wartość obiektu została oszacowana na 239 tys. zł + vat. Członkowie komisji wyrazili opinię, że wartość ta jest odpowiednia i należy obiekt przeznaczyć do sprzedaży. (consensus)

 Ad.8. Nie zgłoszono.

Ad.9. Komisja udała się na lustrację terenu gminnego przy ul. Zarzecze w Czyżewie składającego się z działek: 133/14 (drogi wewnętrznej, będącej droga dojazdowa do bazy maszynowej gminnej brygady gospodarki komunalnej) i 133/15, o nabycie których stara się bezpośrednio sąsiadująca firma Clovin. Po dotarciu na miejsce członkowie komisji stwierdzili, że firma Clovin zmieniła poziom wysokości na części pasa drogowego przyległej drogi dojazdowej w sposób uniemożliwiający przejazd większych pojazdów. W wyniku podjętego dochodzenia członkowie komisji ustalili, że zdarzenie powyższe nastąpiło bez zgody władz gminnych i zobowiązali wójta do niezwłocznego wystąpienia o przywrócenie drogi do stanu pierwotnego. Jednocześnie komisja wydała opinię, aby zawiesić sprawę sprzedaży działek na czas nieokreślony.(consensus)

 Ad.10 Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                                      Eugeniusz Pawlak 

PAGE  
3

