   P r o t o k ó ł   Nr XXXII/06

z  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 17 marca 2006  r.

                   Sesja odbyła się w sali GCI -  Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie - Osadzie. Początek obrad godz.1200 , zakończenie 1300.

W sesji udział wzięło 15 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz

2. Góralczyk Andrzej

3. Kaczyński Tadeusz

4. Kiełek Jarosław

5. Krasowski Krzysztof

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Saniewski Jan

11. Skarzyński Piotr

12. Skowroński Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtkowski Piotr

15. Wojtkowski Zygmunt

Radny nieobecny:
       1. Jaźwiński Piotr

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wolne wnioski i zapytania radnych.

6. Zamknięcie sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych. Nieobecny radny Jaźwiński Piotr. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Za przyjęciem porządku obrad ze zmianą głosowało 15 radnych .

Ad.3. Wójt przedstawił konieczność dzisiejszego zwołania nadzwyczajnej sesji. Poinformował radnych ,że założenia budżetu , które zostały uchwalone na poprzedniej sesji mogą skutkować jego nieważnością. Związane to jest z prognozą długu, gdzie nie może on przekraczać 20% w chwili uchwalania budżetu. Obecnie zamiast dochodu z kredytu w budżecie wstawiono jako dochód gminy. Dotyczy to inwestycji : kanalizacja Stacji, docieplenie budynku Urzędu Gminy, drogi powiatowe. Wójt dodał ,że powyższe kwoty na inwestycje nie uległy zmianie. Zmieniło się tylko źródło pochodzenia środków. Nadmienił również, że jeśli nie otrzymamy  dotacji zmuszeni będziemy zrezygnować z niektórych inwestycji, np. z docieplenia budynku urzędu i drogi do Krztęk. W budynku  wykonana zostanie tylko wymiana stolarki okiennej. Wójt powiedział ,że nie możemy liczyć na subwencję, ponieważ nie mamy jeszcze potwierdzenia , a jej wartości są niepewne. 

Radny Krasowski zapytał ,czy ta propozycja budżetu jest już pewna. Wójt odpowiedział ,że projekt budżetu został już sprawdzony przez nadzór . Dodał ,że w tej uchwale znajduje się uchylenie poprzedniej. Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt budżetu gminy na 2006 (nr XXXII/194/06) za przyjęciem której głosowało 15 radnych.

Ad.4. i Ad.5. 

 1) Wójt przedstawił radnym propozycję jaką otrzymał dziś telefonicznie z Agencji Restrukturyzacji i modernizacji Rolnictwa Oddziału w Wysokiem Mazowieckiem odnośnie utworzenia na terenie gminy punktu rejestracji zwierząt. Przedstawił artykuł z prasy, a następnie pismo jakie dotarło faksem do urzędu.  Aby powstał taki punkt na terenie gminy, urząd musi zapewnić oddzielny pokój (minimum 8 m2)  dla pracownika, wyposażenie w komputer i łącze internetowe. Pracownik byłby tylko raz w tygodniu. W czasie dyskusji radni ustalili, że jeżeli pracownik byłby co najmniej 3 dni w tygodniu, wydawałby paszporty dla zwierząt „od ręki”  oraz przydzielał pulę numerów, wówczas widzą sens utworzenia takiego punktu. Radni zwrócili się do Wójta, by wystosował do kierownika Oddziału pismo właśnie z takimi argumentami jakie ustalono powyżej i na tych zasadach wyrażają zgodę na utworzenie punktu rejestracji zwierząt.

Ad.6.  Po wyczerpaniu się porządku obrad i zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na dzisiejsze posiedzenie i zamknął obrady XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 

              Na tym protokół zakończono i podpisano.  

Protokołowała :  

     Podinspektor
                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski 
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