                                   Protokół Nr 43/06
          z posiedzenia Komisji  Rady Gminy Czyżew-Osada
              ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                       w dniu 3 sierpnia 2006r.

Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 20ºº. Zakończenie godz. 22ºº.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji – przewodniczący rady gminy,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta, 
3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Podczas realizacji pkt 4-12 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

5) Saniewski Jan – członek komisji,

6) Skarzyński Piotr – członek komisji,

7) Wojtkowski Piotr – członek komisji,

8) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji,

2) Góralczyk Andrzej – członek komisji,

3) Morawski Tadeusz – członek komisji. 

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący rady gminy.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z  posiedzenia komisji w dniu 24 maja 2006r.

4.Zapoznanie się z projektem herbu i flagi gminy i wydanie opinii w tej sprawie.

5.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych i lokalnego planu opieki na dzieckiem i rodziną.
6.Zapoznanie się z informacją o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2006r.

7.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2006r.

8.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za wywożenie odpadów.

9.Zapiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu stypendialnego.

10.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie weksla in blanco.

11.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Czyżewie.

12.Zapytania i wolne wnioski.

13.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  rady gminy działając z powodu wyższej konieczności wskutek utrzymującego się nadal brak wyboru przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z  posiedzenia komisji w dniu 24 maja 2006r.(consensus)

Ad.4. Wójt przedstawił nowego projektanta herbu i flagi gminy Pana Łukasza Lubicz-Łapińskiego, który otrzymał zlecenie w tej sprawie po nie wywiązaniu się z umowy przez poprzedniego projektanta. Na wstępie projektant przedstawił rys historyczny dziejów Czyżewa, a następnie przedstawił swoje propozycje w formie graficznej. Projekt herbu nawiązuje do herbu Księstwa Mazowieckiego, w skład którego Czyżew wchodził na początku swych dziejów oraz do herbów rodów rycerskich pierwszych osadników i późniejszych właścicieli Czyżewa. Projekt flagi nawiązuje do barw herbowych czerwonej i niebieskiej i zakłada umieszczenie rysunku herbu na fladze. Po zakończonej prezentacji wójt zaproponował, aby radni opowiedzieli się, która z przedstawionych im propozycji herbu oraz flagi ma być podstawą do dalszego postępowania i  przedstawienia komisji heraldycznej.
Radny Skowroński zaproponował, aby przyjąć propozycję herbu zawierającą wizerunki herbów rodowych Pobóg po jednej i Gozdawa po drugiej stronie.

Radny Pawlak zaproponował, aby przyjąć propozycję herbu zawierającą wizerunek półorła mazowieckiego po lewej i wizerunek herbu rodowego Pobóg po prawej stronie.
Odnośnie projektu flagi zgłoszono do przegłosowania dwie propozycje. Pierwszą z podziałem pionowym (kolor niebieski po lewej stronie i kolor czerwony po prawej stronie)zgłosił wójt. Drugą z podziałem poziomym (kolor czerwony u góry i kolor niebieski u dołu) zgłosił radny Wojtkowski Zygmunt. Na obu flagach widnieje wizerunek herbu.
Następnie przeprowadzono głosowanie. Ustalono przedtem, iż głosować będą wszyscy mieszkańcy gminy obecni na posiedzeniu.

Propozycja radnego Skowrońskiego uzyskała 5 głosów.

Propozycja radnego Pawlaka uzyskała 14 głosów.

Propozycja wójta uzyskała 15 głosów.

Propozycja radnego Wojtkowskiego uzyskała 4 głosy.

Ad.5. Wójt poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie-Osadzie Panią Marię Marciniak o zreferowanie projektów uchwał w sprawie gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2006-2012 oraz lokalnego planu opieki nad dzieckiem i rodziną na lata 2006-2012.

Pani kierownik po zreferowaniu projektów uchwał poprosiła o pytania.

Wójt zapytał, czy w strategii nie powinien być ujęty wskaźnik rezultatu pokazujący jej efektywność.

Pani kierownik odpowiedziała, że praca ze strategią będzie miała charakter ciągły a efektywność będzie mierzona na podstawie analiz po okresie wykonywanych zadań.

Radny Kiełek zapytał, dlaczego w części strategii poświęconej diagnozie w tabeli opisującej strukturę wiekową ludności w gminie nie wyodrębniono grupy wiekowej powyżej 75 lat. Ta grupa wiekowa będzie się w przyszłości szybko powiększała, dlatego wnioskuje, aby ją wyodrębnić w tabeli.
Pani kierownik odpowiedziała, że dane statystyczne wyróżniają generalnie grupę osób w wieku poprodukcyjnym i nie jest pewna, czy dział ewidencji ludności będzie w stanie taką grupę wyodrębnić.

Wójt powiedział, że jego zdaniem nie powinno być problemu technicznego z wyodrębnieniem takiej grupy wiekowej.

Więcej pytań nie było i komisja właściwa ds. polityki społecznej zaopiniowała pozytywnie oba projekty. Było 5 głosów za.

Następnie wójt przedstawił zalecenia pokontrolne Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego –Wydziału Polityki Społecznej z kontroli GOPS w Czyżewie-Osadzie przeprowadzonej w miesiącu marcu b.r. W szczególności istotne jest zalecenie dostosowania wielkości zatrudnienia w GOPS do liczby ludności w gminie zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.
Pani kierownik wnioskuje o zwiększenie zatrudnienia, a wójt przedstawia to radzie gminy. Do tej pory sprawę tę udawało się odwlekać, ale teraz będzie trudno. Dlatego prosi komisję rewizyjną i właściwą do spraw społecznych o opinie.

Na powyższy temat wypowiedziała się komisja rewizyjna, która opowiedziała się przeciwko zwiększaniu wydatków w budżecie gminy na rok 2006 z przeznaczeniem na dostosowanie wielkości zatrudnienia w GOPS do wymogów ustawy.(3 głosy przeciw). 
Ad.6. Wójt przedstawił informację o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2006r. Dochody budżetu zostały wykonane w 45%. Na niższe ich wykonanie wpłynęły nie otrzymane dotacje ze źródeł pozabudżetowych oraz brak zaplanowanej sprzedaży majątku gminy. Podpisana została tylko umowa z wojewodą na kwotę 586 tys. zł z funduszu ZPORR.
Radny Kaczyński zapytał, jaki jest postęp robót na oczyszczalni.
Wójt odpowiedział, że są pewne kłopoty z wykonawcą, który nie płaci podwykonawcy. Na oczyszczalni roboty postępują zgodnie z planem, a na hydroforni w Rosochatem zostały przerwane. Trwają obecnie negocjacje w celu rozwiązania tego problemu.
Wydatki budżetu zostały wykonane w 31%. Ostatnio poszły płatności za drogę Siennica Pierce i za salę gimnastyczną w Rosochatem.

Radny Kaczyński zapytał, na jakim etapie jest budowa sali w Rosochatem.

Wójt odpowiedział, że do wykonania pozostały jeszcze posadzki, boisko  zewnętrzne  i chodniki zewnętrzne.

Dalej wójt omówił inwestycje drogowe z udziałem budżetu gminy: chodnik na drodze krajowej przy ul. Zambrowskiej w Czyżewie - inwestycja odebrana, ale nie zapłacona, droga powiatowa Dmochy Bąbole - Dąbrowa Wielka - inwestycja odebrana i zapłacona, droga powiatowa w Dąbrowie Wielkiej – inwestycja rozpoczęta, chodnik na drodze powiatowej przy ul. Zarębskiej w Czyżewie – inwestycja przed przetargiem, droga powiatowa Rosochate Kościelne – Wysokie Mazowieckie – inwestycja w fazie uzyskiwania pozwolenia na budowę.
Drogi gminne: droga do wsi Siennica Pierce - inwestycja zakończona i zapłacona, droga we wsi Święck Strumiany – inwestycja w fazie realizacji, ulice Kwiatowa i Ogrodowa w Czyżewie – inwestycje po przetargu, droga we wsi Zaręby Góry Leśne – inwestycja przed przetargiem, ulica Niepodległości i ciąg pieszy pomiędzy ul. Kusocińskiego i Niepodległości w Czyżewie – inwestycje przed przetargiem, droga we wsi Ołdaki Magna Brok – inwestycja w fazie przygotowania dokumentacji projektowej, droga do wsi Zaręby Krztęki – dokumentacja zrobiona.
Ogółem szacunkowa wartość inwestycji na drogach gminnych według kosztorysów inwestorskich to 1.288 mln zł. Jest to o 30% więcej niż planowano na podstawie cen z roku ubiegłego. W budżecie jest zaplanowane tylko 1 mln zł.

Dlatego wójt zwrócił się do radnych o opinię, czy należy odłożyć realizacje inwestycji na drodze do wsi Zaręby Krztęki na następny rok.

Radni Kaczyński, Morawski, Wojtkowski Zygmunt i Krasowski opowiedzieli się za odłożeniem tej inwestycji. 

Pozostali radni poparli powyższe stanowisko.(consensus)

Wójt zapytał się, czy ma uruchomić procedurę przetargową odnośnie sprzedaży hali sportowej w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej.

Radny Wojtkowski Piotr zapytał, kiedy halę opuści szkoła średnia.

Wójt odpowiedział, że obowiązuje nadal umowa użyczenia i do czasu jej obowiązywania szkoła ma prawo korzystać z hali. Należałoby jednak procedurę uruchomić, ponieważ prace przy budowie nowej hali sportowej dla szkoły średniej przy ul. Niepodległości są już mocno zaawansowane.
Radny Kraszewski opowiedział się, aby halę przy ul. Mazowieckiej umieścić na wykazie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży i niech procedura biegnie.

Podobnie wypowiedzieli się radni Krasowski i Leśniewski.

Pozostali radni poparli powyższe stanowisko.(consensus)

Wójt poinformował także, że w sprawie przygotowań do sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Czyżewie dla jego dzierżawców cały czas trwają czynności przygotowawcze. Tymczasem szpital w Wysokiem Mazowieckiem powiadomił o rezygnacji z utrzymywania w Czyżewie poradni K i tym samym rezygnacji z nabycia dzierżawionych obecnie pomieszczeń w budynku ośrodka.
Po wystąpieniu wójta komisja rewizyjna postanowiła wydać pozytywną opinię o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2006.(za 3 głosy)

Ad.7. Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. Zmiany w budżecie polegają na : zwiększeniu planu dochodów (rozliczenia z Powiatowym Urzędem Pracy , darowizny na „Dni Czyżewa”, udziały w podatku PIT oraz za sprzedaż złomu), zmniejszenia i zwiększenia wydatków  w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska (zwiększenie opłat za korzystanie ze środowiska), zwiększenia wydatków (na herb gminy  i na wysypisko w Czerwonym Borze ).
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie komisja rewizyjna.(za 3 głosy).

Ad.8.Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek za wywóz odpadów komunalnych na terenie gminy. Projekt uchwały, który opiera się na projekcie uchwały Miasta Wysokie Mazowieckie, został przesłany do zaopiniowania Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej w Zambrowie, które aktualnie odbiera odpady z gospodarstw domowych i instytucji z terenu naszej gminy, ale jeszcze nie ma odpowiedzi.
Po wysłuchaniu wójta radni wyrazili opinię, że jeśli do sesji taka opinia nie wpłynie to projekt należy zdjąć z porządku dziennego.(consensus)

Ad.9.Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu stypendialnego. Korekty są niewielkie. Po przedstawieniu projektu uchwały wójt zapytał, czy pozostawić progi dochodu uprawniające do otrzymania świadczenia na obecnym poziomie, czy obniżyć z uwagi na zbyt niską refundację z budżetu państwa niż to zapowiadano.

Radny Kraszewski opowiedział się za utrzymaniem progów na obecnym poziomie.

Radni Dmochowski i Morawski opowiedzieli się za obniżeniem progów.
Radny Skowroński wyraził opinię, że lepiej przyznawać zapomogi na poziomie minimalnej stawki, ale progi zostawić.

Radny Kiełek poparł swojego przedmówcę.

Ogólnie pozostali radni zgodzili się, aby progi pozostawić.

Projekt zaopiniowała komisja właściwa ds. oświaty – pozytywnie.(za 4 głosy, 1 członek komisji nie głosował)

Ad.10.Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie weksla in blanco. Wystawienie tego weksla ma związek z zabezpieczeniem kwoty 586 tys. zł stanowiącej dotację z funduszu ZPORR na budowę oczyszczalni w Czyżewie.

Projekt uchwały zaopiniowała komisja rewizyjna – pozytywnie.Za 3 głosy.

Ad.11. Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Czyżewie. Jest wniosek dyrektora szkoły w tej sprawie oraz protokół z przeprowadzonego głosowania przez uczniów, rodziców i nauczycieli, w wyniku którego na patrona szkoły został wybrany Papież Jan Paweł II.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały wszyscy radni zaopiniowali go pozytywnie.

Ad.12. Wójt poinformował radnych o żądaniu odszkodowania przez związek wędkarski za szkody powstałe wskutek śnięcia ryb w rzece Brok w dniu 25 czerwca b.r. poniżej ujścia ścieków z gminnej oczyszczalni. O tym zdarzeniu została poinformowana szczegółowo komisja właściwa ds. rolnictwa na posiedzeniu w dniu 27 lipca 2006r.

Także właściciele firmy Clovin zażądali odwołania stawianych wobec ich firmy zarzutów odnośnie zakłócania pracy oczyszczalni poprzez okresowe zrzuty dużych ilości detergentów a w przypadku ich zignorowania zagrozili pozwem do sądu.
Dalej wójt powiedział, że pomimo okresowej niewydolności oczyszczalni wskutek jej przebudowy ryby w rzece poniżej ujścia ścieków obecnie pływają i nie okazują oznak śnięcia. Świadczy to, że śnięcie spowodował inny czynnik niż zwykłe ścieki komunalne.
Ad.13.Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodniczący Rady Gminy 
 Andrzej Załuski                                                                       Henryk Kraszewski
Sekretarz Gminy                                                                                                
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