P r o t o k ó ł   Nr II/2006

z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 4 grudnia  2006  r.


Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy          ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1200 , zakończenie 1350.


W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15 .
Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Kiełek Jarosław

6. Leśniewski Jerzy

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław   

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Wojtkowski Zygmunt

14. Wojtczuk Irena

Radny nieobecny na Sesji:

1. Włostowski Mirosław

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z dnia 27 listopada 2006 r. 

4. Złożenie ślubowania przez Wójta.

5. Ustalenie wynagrodzenia dla Wójta.

6. Wybór przedstawicieli  organów gminy do Zambrowskiego Związku Gmin

7.Interpelacje i zapytania radnych

8. Wolne wnioski

9.  Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki , protokołowała Agnieszka Zalewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki  otworzył obrady  II Sesji Rady Gminy V kadencji. Powitał starostę wysokomazowieckiego Bogdana Zielińskiego, radnego powiatu wysokomazowieckiego Jerzego Pakiełę  radnych gminy , nowowybraną Panią Wójt Gminy Annę Bogucką, sołtysów  i zaproszonych gości. Stwierdził ,iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15. Nieobecny radny Włostowski Mirosław (który przebywa w szpitalu). Podjęte uchwały będą więc prawomocne.

 Przewodniczący Rady powitał przybyłego posła RP Jacka Boguckiego.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił propozycję zmiany  w porządku obrad poprzez dodanie pkt.6a) „podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do naliczania podatku rolnego na 2007 rok”. Przewodniczący przedstawił całość porządku obrad ze zmianą. Za jego przyjęciem głosowało14 radnych. Porządek obrad został przyjęty.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie uwag do protokołu z I Sesji Rady Gminy. Radna Wojtczuk zgłosiła by dokonać poprawki na wstępie protokołu odnośnie ilości radnych oraz zmianę imienia na „Witold” Wiceprzewodniczącego Rady . Więcej uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.

Ad.4. Przewodniczący Rady poprosił o złożenie ślubowania przez nowowybranego Wójta Gminy Panią Annę Bogucką. Poprosił wszystkich o powstanie i Pani Bogucka złożyła ślubowanie. Po przyjęciu ślubowania, Przewodniczący Rady poprosił  Panią Wójt o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym i oddał jej głos. Pani Wójt na wstępie swego przemówienia podziękowała ustępującemu Wójtowi Józefowi Dmochowskiemu , a także wszystkim wyborcom , którzy obdarzyli ją mandatem zaufania. Podziękowała również za wsparcie w czasie kampanii wyborczej. Zadeklarowała ,że w czasie wyborów do rad sołeckich (które odbędą się w niedługim czasie)  postara się uczestniczyć w większości zebrań. Przewodniczący Rady , radni oraz przedstawiciele urzędu złożyli gratulacja Pani Wójt. 

Przewodniczący Rady oddał głos dla posła RP Jacka Boguckiego, który w swoim wystąpieniu  zadeklarował współpracę i możliwość pomocy. Podziękował również za wsparcie  w czasie kampanii wyborczej wszystkich kandydatów. 

Przewodniczący podziękował za wystąpienie i oddał głos dla  Starosty Wysokomazowieckiego  Bogdana Zielińskiego. Starosta w imieniu całego powiatu złożył dla Pani Boguckiej wyrazy szacunku, podziękowania i gratulacje oraz zadeklarował dalszą współpracę , już teraz jako z Panią Wójt. 

Przewodniczący Rady podziękował  za wystąpienia i przystąpił do kolejnego punktu obrad.

Ad.5. Przewodniczący Rady przedstawił rozporządzenie i wysokość stawek wynagrodzenia, a następnie  poprosił radnych o zgłaszanie propozycji odnośnie wysokości wynagrodzenia dla Pani Wójt. Radna Wojtczuk przedstawiła następującą propozycję:

· wynagrodzenie zasadnicze 4.100,-zł

· dodatek funkcyjny 1.300,- zł

· dodatek za staż pracy 20% wynagrodzenia zasadniczego

· dodatek specjalny w wysokości 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Radny Kiełek poparł propozycję radnej Wojtczuk. Więcej propozycji nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższą propozycję. Za  przyjęciem uchwały (nr  II/3/06  glosowało 14 radnych (wszyscy obecni).

Ad.6. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawicieli do Zambrowskiego Związku Gmin. Radna Wojtczuk zgłosiła  kandydaturę radnego Skoworońskiego, uzasadniając tym ,że jest to emeryt, dyspozycyjny oraz człowiek, który  godnie będzie reprezentował nasz gminę. Radny Skowroński wyraził zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Skowrońskiego na przedstawiciela do Zambrowskiego Związku Gmin. Za przyjęciem uchwały (nr  II/4/06) głosowało 14 radnych.

Ad.7. Przewodniczący Rady przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta przyjmowanej jako podstawa do naliczania podatku rolnego w 2007 r. Zaproponował obniżenie z 35,52zł /q do 33,50 zł/q. Radna Wojtczuk wniosła o 5-minutową przerwę , by radni mogli  przedyskutować  powyższy temat.
Przewodniczący Rady przychylił się  do prośby radnych i ogłosił przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Radna Wojtczuk przedstawiła stanowisko rady, odnośnie propozycji złożonej przez Przewodniczącego. Pani Wójt dodatkowo wyjaśniła i przypomniała o wysokości stawek w latach ubiegłych. W związku z tym, iż nie zgłoszono innych propozycji  Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr II/5/06), za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

 Ad.8.Interpelacje i zapytania radnych – radni nie zgłosili żadnych interpelacji i zapytań.

 Ad.9.Wolne wnioski – nie zgłoszono żadnych wniosków.
Ad.10. Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na II Sesję Rady Gminy i zamknął obrady.

                        Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała :      

     Podinspektor                                                                      Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska                                                                         Jerzy Sienicki 
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