                                   Protokół Nr 2/07
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                  w dniu  30 stycznia 2007r.

Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:30. Zakończenie godz. 15:00.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Podczas realizacji pkt 7-10 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego :
1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – członek komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
oraz  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada Rewizyjnej :

1) Wojtczuk Irena – przewodniczący komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji. 

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji .
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 28 grudnia 2006r.

4.Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2007.
5.Zaopiniowanie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007.

6.Zaopiniowanie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2007.

7.Zapoznanie się z kosztami utrzymania szkół oraz sytuacją demograficzną w obwodach szkolnych.

8.Informacja o stanie prac nad projektem planu zagospodarowania przestrzennego Czyżewa.
9.Dyskusja nad propozycjami rozwiązania problemu dostosowania budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie do obowiązujących wymagań.

10.Zaopiniowanie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2007.

11.Zaopiniowanie gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na rok 2007.

12.Zapytania i wolne wnioski.

13.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 28 grudnia 2006r. bez uwag.(consensus)
Ad.4. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji  na rok 2007 (w załączeniu do protokołu). Po zapoznaniu się z projektem planu pozostali członkowie komisji zaakceptowali przedstawiony im projekt planu pracy komisji .(consensus)
Ad.5. Pani Wójt przedstawiła projekt  uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007 oraz rozdała kopie projektu wszystkim radnym. Dodała, że projekt regulaminu został uzgodniony ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego.
W trakcie referowania  Pani Wójt zwracała uwagę na  zmiany w projekcie w odniesieniu do regulaminu na rok 2006 i odpowiadała na pytania członków komisji.

Zwróciła uwagę, że wprowadzony został dodatek funkcyjny dla nauczyciela zajmującego inne stanowisko kierownicze. Po wprowadzeniu tej zmiany dyrektor szkoły będzie mógł przyznać dodatek funkcyjny dla nauczyciela sprawującego opiekę nad salą gimnastyczną.
Następna zmiana jest zwiększenie dodatku za wychowawstwo.

Radny Skowroński zapytał dlaczego zwiększenie tego dodatku jest takie małe. Dodał, że jego żona była nauczycielką i stąd ma na ten temat dużą wiedzę. Nauczyciele wkładają dużo pracy w wychowanie uczniów swoich klas.

Pani Wójt odpowiedziała, że budżet gminy nie jest zasobny i ze zwiększaniem wydatków należy być ostrożnym. Poza tym nauczyciele mogą mieć godziny ponadwymiarowo, za które otrzymają dodatkowe wynagrodzenie.
Radny Wojtkowski zauważył, że są jeszcze inne składniki wynagrodzenia nauczycieli, które razem składają się na przyzwoite pobory.

Radny Skowroński odpowiedział, że jednak wskazane jest aby dodatek za wychowawstwo był większy, ponieważ praca nauczyciela jest odpowiedzialna.

Radny Kiełek zapytał, czy jest dodatek za indywidualne nauczanie.

Pani Wójt odpowiedziała, że jest on w wysokości jak za godziny ponadwymiarowo plus zwrot kosztów dojazdu nauczyciela do mieszkania ucznia.

Dalej Pani Wójt zwróciła uwagę na zmianę zasad  naliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, które będzie przysługiwało za godziny faktycznie zrealizowane oraz zgodnie z tygodniowym planem zajęć w przypadku udziału nauczyciela w konferencji metodycznej czy w organizowaniu wycieczki lub innej formy zajęć opiekuńczo-wychowawczych.   

Radny Skowroński wyraził opinię dotyczącą , że gdy uczniowie jadą np. na zawody sportowe, to nauczyciel jest ich opiekunem przez cały czas a nie tylko w czasie godzin pracy i powinien za to otrzymać dodatek.
Radny Wojtkowski poparł stanowisko przedmówcy.

Pani Wójt wyjaśniła, że w tym przypadku chodzi wyłączenie godzin ponadwymiarowych niezrealizowanych w czasie np. rekolekcji, akademii itp., co jest bardziej sprawiedliwe.

Radny Kiełek zapytał, jak zareagował na te zmiany przedstawiciel ZNP, ponieważ w poprzednich negocjacjach w latach ubiegłych był bardzo nieustępliwy.

Pani Wójt odpowiedziała, że przedstawiciel ZNP  pozytywnie ustosunkował się do zaproponowanych zmian w regulaminie i dodała, że ogólnie zmiany w regulaminie są niewielkie. Są to tylko małe poprawki.
Radny Skowroński zauważył, że jak został przyjęty przez rade gminy pierwszy regulamin 4 lata temu, to co roku są niewielkie poprawki i to jest rzecz naturalna.

Radny Kiełek zapytał, czy są wnioski od nauczycieli w sprawie niniejszego regulaminu.

Radny Skowroński wtrącił, że tak samo było jak się zapytał w czasie negocjacji z ZNP w 2005r., czy są jakieś wnioski czy skargi od nauczycieli i nie otrzymał odpowiedzi.

Ponieważ więcej uwag nie było Pani wójt poprosiła o zaopiniowanie projektu regulaminu.

Członkowie komisji postanowili pozytywnie zaopiniować projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2007r. (consensus)

Ustalono, że komisja przedstawi opinię w tej sprawie na sesji rady gminy.
Ad.6.Pani Wójt przedstawiła projekt  uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2007 oraz rozdała kopie projektu wszystkim radnym. Radni po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili żadnych uwag i postanowili pozytywnie go zaopiniować.(za 6 głosów)

Ustalono, że opinię  w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przedstawi komisja na sesji rady gminy.

Ad.7. Pani Wójt przedstawiła radnym materiały dotyczące kosztów utrzymania szkół filialnych w Krzeczkowie Szepielakach i w Dąbrowie Nowej Wsi w 2006r. oraz sytuację demograficzną w obwodach tych szkół do 2014r.(w załączeniu do protokołu).  Następnie omówiła szczegółowo poszczególne zagadnienia. Liczba uczniów w obu szkołach będzie się nadal systematycznie zmniejszała. Natomiast koszty utrzymania tych szkół wynoszą w przeliczeniu na jednego ucznia od 11 do 12 tys. zł i będą się nadal zwiększały. Wystąpienie zakończyła stwierdzeniem, że sytuacja ekonomiczna i demograficzna przemawiają za likwidacją tych szkół. Następnie wywiązała się dyskusja na powyższy temat.  
Radny Leśniewski wyraził opinię, że dzieci z małych szkół podstawowych jak przychodzą do gimnazjum, to są traktowane jak obce przez pozostałych. Dlatego lepiej jest gdy integracja następuje wcześniej.

Dalej radni podzielili pogląd, że ilość dzieci w szkołach ciągle maleje.
Radny Walczuk powiedział, że gdy uczęszczał do szkoły podstawowej w Lipusach, to wtedy w szkole było około 100 dzieci.

Radni Wojtkowski i Saniewski stwierdzili, że liczba dzieci z ich rodzin  po zsumowaniu byłaby większa niż obecnie w szkole w Dąbrowie Nowej Wsi czy w Krzeczkowie Szepielakach.

Radny Wojtkowski dodał, że jak wynika z przedstawionej sytuacji demograficznej, jeżeli jedno dziecko w danej klasie nie przyjdzie danego dnia do szkoły to absencja będzie wynosiła 50%.

Dalej wójt przedstawiła ogólne przepisy dotyczące likwidacji szkół i dodała, że w wyniku likwidacji  szkół w Dąbrowie Nowej Wsi i w Krzeczkowie Szepielakach nie zwiększy się liczba oddziałów w szkołach pozostałych, a tym samym nie wzrosną koszty. Dalej przedstawiła koszty utrzymania poszczególnych szkół w przeliczeniu na jednego ucznia.
Radny Skowroński zapytał, co się stanie z nauczycielami w zlikwidowanych szkołach.

Wójt odpowiedziała, że  w Szepielakach jest obecnie troje nauczycieli, w tym jeden zatrudniony na czas nieokreślony a dwoje na czas określony. W Dąbrowie Nowej Wsi jest też troje nauczycieli, w tym dwoje zatrudnionych na czas nieokreślony a jeden na czas określony. Obecny rok jest korzystny dla zagospodarowania nauczycieli z likwidowanych szkół, ponieważ wielu nauczycieli zamierza odejść na emeryturę.
Radna Wojtczuk powiedziała, że zawsze można dojść do jakiegoś porozumienia, a te szkoły i tak „umrą śmiercią naturalną” i trzeba decyzje w tej sprawie podjąć.

Radny Kiełek zapytał, czy w przypadku likwidacji filii jest wymagane zachowanie pełnej procedury.

Wójt odpowiedziała, że wymagana jest pozytywna opinia kuratora i zachowana pełna procedura.

Radny Leśniewski wyraził opinię, że z ogólnego kosztu utrzymania obu szkół 265 tys. zł można by rocznie wybudować kilometr drogi asfaltowej.

Wójt dopowiedziała, że w roku ubiegłym gmina dołożyła z dochodów własnych do utrzymania szkół ok. 300 tys. zł.

Radny Saniewski zapytał, czy nie udałoby się części dzieci z likwidowanych szkół umieścić w szkołach w Dąbrowie Wielkiej czy w Rosochatem.
Wójt odpowiedziała, że byłoby to dobre rozwiązanie, ale nie można tego robić na siłę przeciwko woli rodziców. Następnie poprosiła o formalne przegłosowanie propozycji likwidacji szkół w Krzeczkowie Szepielakach i w Dąbrowie Nowej Wsi.

Wszyscy radni opowiedzieli się za likwidacją tych szkół.(15 głosów za)
Ustalono, że opinię w sprawie likwidacji szkół przedstawi na sesji komisja właściwa ds. oświaty.

Ad.8. Pani Wójt poinformowała o stanie prac nad projektem planu zagospodarowania przestrzennego Czyżewa. Obecnie procedura uchwalania planu jest na etapie po jego wyłożeniu dla mieszkańców i w trakcie opiniowania przez  wójta  złożonych wniosków w sprawie zmian. Następnie wójt przedstawi radzie gminy propozycje uwzględnienia lub odrzucenia poszczególnych wniosków. Rada gminy po analizie wniosków może złożyć swoje propozycje. Po przegłosowaniu propozycji radnych rada uchwala plan. Dlatego w związku z powyższym w ciągu najbliższego tygodnia będzie wyłożony plan dla radnych. Radni powinni indywidualnie zapoznać się z planem i złożyć ewentualne wnioski w sprawie zmian. Zebrane wnioski będą następnie analizowane na posiedzeniu komisji rady przed głosowaniem na sesji.

Radny Saniewski zapytał, czy uchwalany plan jest dla całej gminy, czy tylko dla Czyżewa.

Wójt odpowiedziała, że tylko dla Czyżewa.

Radny Saniewski zapytał następnie na jakiej podstawie będą wydawane na wsi pozwolenia na budowę.

Wójt odpowiedziała, że pozwolenia na budowę na wsi będą wydawane na podstawie decyzji o warunkach zabudowy.

Następnie wójt porosiła radnych aby zapoznali się z planem. W dniu 31 stycznia 2007r. będzie do dyspozycji w urzędzie gminy autor projektu planu.

Ad.9. Pani Wójt poinformowała o sytuacji, która powstała w związku z potrzebą dostosowania budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie do obowiązujących wymogów w zakresie ochrony zdrowia. Obecnie pomieszczenia budynku wydzierżawione są  na działalność w zakresie ochrony zdrowia przez lekarzy rodzinnych oraz na aptekę. Dzierżawcy upominają się, aby gmina zajęła stanowisko odnośnie sposobu przystosowania budynku do obowiązujących norm. Czy będzie remontowała budynek sama, czy sprzeda go dzierżawcom, czy w inny sposób. W związku z powyższym należy rozważyć poszczególne opcje rozwiązania problemu i dać odpowiedź dzierżawcom bez zbędnej zwłoki. Obecnie koszty utrzymania budynku wyniosły za ubiegły rok 81 tys. zł a dochody za czynsz dzierżawny 65 tys. zł. Różnica pomiędzy kosztami a dochodami z czynszu nie jest wielka i można ją zniwelować, ale problemem znacznie większym jest koszt dostosowania obiektu do obowiązujących norm w zakresie ochrony zdrowia.
Radna Wojtczuk wyraziła opinię, że lekarze prowadzą normalną działalność gospodarczą jak inni przedsiębiorcy i powinni spełniać obowiązujące ich wymogi bo to jest ich biznes.
Wójt powiedziała dalej, że należałoby rozważyć różne warianty rozwiązania przedstawionego wyżej problemu. Lekarze oczekują jakiejś konkretnej decyzji gminy, ponieważ gdy nadejdzie rok 2008 nie będą mieli dostosowanych miejsc pracy i utracą kontrakty. Dlatego w przypadku dalszego odwlekania przez gminę decyzji mieszkańcy mogą nie mieć dostępu do lekarzy rodzinnych.

Radny Saniewski stwierdził, że przecież rada gminy poprzedniej kadencji proponowała sprzedaż budynku lekarzom, ale nie byli zdecydowani.

Radny Leśniewski zaprzeczył, że nie tak było. Najpierw lekarze chcieli kupić ośrodek w całości, ale niektórzy radni mieli obiekcje i później lekarze zniechęcili się do kupna.
Radny Saniewski zapytał, czy nie można remontu ośrodka zdrowia w Czyżewie wyremontować  w podobny sposób jak pomieszczenia na aptekę w Rosochatem, które zostały wyremontowane na koszt dzierżawcy.

Radna Wojtczuk wyraziła stanowisko, że nie można budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie ani sprzedać, ani remontować na koszt gminy, ponieważ trzeba byłoby remontować gabinety innym lekarzom, stomatologom czy protetykom.

Wójt oświadczyła, że jest to punkt wyjścia i należy podjąć jakąś decyzję. Jeżeli chodzi o sprzedaż to wykonana poprzednio wycena budynku jest już nieaktualna. Jego wartość  została oszacowana na ponad 200 tys. zł. Trzeba byłoby operat szacunkowy uaktualnić i ogłosić sprzedaż. Gdyby ośrodek kupili lekarze mogliby ubiegać się o środki unijne na remont. Była przeprowadzona rozmowa z lekarzami i nie są oni obecnie zainteresowania kupnem, chyba, że sprzedaż byłaby na dogodnych dla nich warunkach z zapłatą należności rozłożoną na raty. Poza tym nie mają wspólnego stanowiska i reprezentują różne interesy. Sprzedaż byłaby zasadna, gdyby była gwarancja, że obiekt będzie wyremontowany w całości. W obecnej sytuacji zachodzi obawa, że obiekt będzie remontowany częściowo i dalej będzie „straszył” swoim wyglądem zewnętrznym. Gdy gmina zdecyduje się na remont, to nie będzie mogła pozyskać środków unijnych z tytułu ochrony zdrowia.. Innym sposobem może być połączenie wielu funkcji i umieszczenie tam jeszcze innych instytucji np. biblioteki, jak to uczyniono w Ośrodku Zdrowia w Zarębach Kościelnych. Wtedy można będzie uzyskać ładny wygląd budynku i część pomieszczeń wydzierżawić lekarzom. Zdaniem Pani Wójt obecnie sprzedać budynek byłoby za szkoda. Jest to pewne centrum miejscowości.
Radny Kiełek zapytał jaki byłby koszt remontu budynku.

Pani Wójt odpowiedziała, że podobny budynek w Zarębach Kościelnych wyremontowano za ok. 1.200 tys. zł.

Radny Kiełek dodał, że należałoby zapytać lekarzy, czy byliby skłonni partycypować w kosztach remontu ośrodka.

Pani wójt odpowiedziała, że lekarze są zainteresowani, ale chcą zabezpieczenia w umowie.

Radny Wojtkowski zapytał a jeśliby do 2008r. ośrodek nie został dostosowany do norm, to co by się stało.

Pani Wójt odpowiedziała, że wtedy lekarze musieliby pójść na swoje.

Radny Kamianowski powiedział, że jeżeli np. doktor Janiszewski się zabierze, to przyjdzie nowy lekarz i też będzie dobrze. Dodał, że propozycja Pani Wójt jest bardzo dobra.
Radny Saniewski zaproponował, aby rozważyć propozycję wyremontowania budynku przez gminę bez wykańczania wnętrz i ogłosić przetarg na lokale w stanie surowym.

Radny Leśniewski również poparł propozycje Pani Wójt.

Radny Włostowski także poparł propozycje Pani Wójt.

Radny Wojtkowski powiedział, że jego zdaniem należałoby odpowiednio zabezpieczyć interes gminy w przypadku, gdyby lekarze zrezygnowali z dzierżawy. Dlatego najlepiej niech wyłożą własne pieniądze.

Radny Grądzki także poparł propozycje Pani wójt.

Radny Skowroński powiedział, że jak ktoś prowadzi działalność gospodarczą to w jego interesie jest dbanie o stan miejsca jego pracy i dodał,  że nie można sprzedawać tego na co składało się całe społeczeństwo.

Radna Wojtczuk stwierdziła, że gmina utrzymuje w ośrodku sprzątaczkę, której koszt wyniósł w roku ubiegłym 20 tys. zł. Należy ten stan zmienić, aby lekarze pokrywali koszty sprzątania.
Pani Wójt odpowiedziała, że takie były umowy pomiędzy gminą a dzierżawcami, ale nie należy tego podtrzymywać i przy zmianie zasad uwzględnić. Jednak sprawa ta nie wpływa w sposób istotny na całość problemu.

Radny Skowroński stwierdził, że „kawalerka” w Wysokiem Mazowieckiem jest warta 96 tys. zł a Ośrodek Zdrowia w Czyżewie wyceniony został na 240 tys. zł, co jest stanowczo za mało.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie wiadomo czy kto by taką kwotę zaoferował. Następnie dodała, że stanowisko dyrektora szpitala Pana Bielskiego w sprawie dalszego funkcjonowania poradni K w Ośrodku Zdrowia w Czyżewie jest jednoznaczne i nie jest on zainteresowany jej dalszym utrzymaniem. Według wymagań Narodowego Funduszu Zdrowia do kontraktu poradnia K musi być czynna minimum 3 dni w tygodniu. W środowisku jest zainteresowanie w utrzymaniu poradni K, ale gmina nie może zawrzeć na to kontraktu w NFZ. Należy przygotować wstępną dokumentację i wtedy lekarze będą mogli się do sprawy ustosunkować.
Z wcześniejszych rozmów wynika, że lekarze zainteresowani są dolnymi kondygnacjami budynku, zaś ostatnia kondygnacja ich nie interesuje. Dlatego należałoby pomyśleć jak ją zagospodarować.
Radni wyrazili wspólną opinię, aby Pani Wójt spotkała się lekarzami i przedstawiła im nową propozycję. Jeżeli będzie potrzeba to radni gotowi są spotkać się z lekarzami na następnym posiedzeniu komisji w celu wspólnego przedyskutowania sprawy.
Po zakończeniu dyskusji Pani Wójt poprosiła o zaopiniowanie propozycji remontu ośrodka przez gminę przy udziale dzierżawców.

Wszyscy radni opowiedzieli się za propozycją Pani Wójt, aby całość kapitalnego remontu pokryła gmina, dzierżawcy zaś etap wykończeniowy swoich pomieszczeń. (15 głosów za)
Ad. 10. Pani wójt przedstawiła projekt  uchwały w sprawie programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007 oraz rozdała kopie projektu wszystkim radnym.
Radni po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili żadnych uwag i postanowili pozytywnie go zaopiniować.(za 15 głosów)

Ustalono, że opinię  w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przedstawi na sesji komisja właściwa ds. polityki społecznej.
Ad.11. Pani wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na rok 2007. Wszyscy radni otrzymali kopie projektu.
Po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały głos w dyskusji zabrali następujący radni.

Radny Skowroński powiedział, że jeżeli pozostali radni wyrażą zgodę to on z radnym Kiełkiem będą reprezentowali radę w komisji przeciwalkoholowej.

Radna Wojtczuk wyraziła opinię, że jest uwaga do działalności tej komisji odnośnie mierzenia odległości od kościoła do punktu sprzedaży alkoholu w lokalu „Pantera”  przy ul. Duży Rynek w Czyżewie.
Radny Kiełek odpowiedział, że odległość była mierzona droga dojścia zgodnie z przepisami od wejścia do kościoła do wejścia do punktu sprzedaży i wynosi ponad wymagane 100 m. W czasie kontroli stoisko z alkoholem było wydzielone od reszty sklepu i miało osobne wejście, a którędy właściciel sklepu potem puszcza ludzi, to na to komisja nie ma wpływu.

Radny Skowroński potwierdził, że odległość zmierzona wynosiła 108 m.

Po zakończeniu dyskusji radni postanowili pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na rok 2007 bez uwag.(za 15 głosów)

Ustalono, że opinię w sprawie powyższego projektu przedstawi na sesji komisja właściwa ds. polityki społecznej.

Pani wójt stwierdziła, że ponieważ sprawy z zakresu oświaty były omówione już z komisją właściwą ds. oświaty to proponuje, aby teraz przejść do punktu wolne wnioski i zapytania. Wszyscy radni wyrazili zgodę na zmianę porządku obrad.(consensus)
Ad.12. Pani Wójt poinformowała o problemach z tworzeniem zakładu gospodarki komunalnej. Są potwierdzone przesłanki ku temu, że wkrótce wszystkie zakłady budżetowe będą podlegały likwidacji według wypowiedzi Ministra Finansów. Dlatego wstrzymuje się z wdrażaniem uchwały rady gminy w życie, dopóki sprawa się w pełni nie wyjaśni. Do tego czasu gospodarka komunalna będzie funkcjonowała jak dotąd przy urzędzie gminy. Nowym kierownikiem został Pan Paweł Krasowski.
Dalej Pani Wójt poinformowała o ogłoszeniu konkursu na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czyżewie. Konkurs odbędzie się w dniu 2 lutego 2007r.

Następnie Pani wójt poinformowała o wielkości kwot za nieopłacone inwestycje w roku 2006. Są to : sala gimnastyczna przy Zespole Szkół w Rosochatem Kościelnem – 240 tys. zł, budynek siedziba urzędu gminy i ośrodka kultury w Czyżewie – 230 tys. zł, oczyszczalnia w Czyżewie – 700 tys. zł. Ponadto są podpisane umowy na drogi za 730 tys. zł, ale jest możliwość zerwania tych umów bez żadnych kosztów.
Radny Kiełek powiedział, że na komunalnym wysypisku śmieci w Czyżewie Siedliskach są pobierane opłaty na „oko” za składowanie odpadów i należałoby zmienić uchwałę w tej sprawie.

Pani Wójt powiedziała, że sprawa zostanie wyjaśniona i udzieli odpowiedzi przy najbliższej okazji.

Ad.13. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                        Przewodniczący Komisji 
 Andrzej Załuski                                                            Sławomir Wojciech Dmochowski
Sekretarz Gminy                                                                                                
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