                                   Protokół Nr 5/07
                  z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego           
                                  w dniu  30 maja 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4-10 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącego komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 25 kwietnia 2007r.

4.Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad sesji rady gminy w dniu 8 czerwca   

   2007r.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie odwołania skarbnika gminy.

6.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie powołania skarbnika gminy.

7.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie akceptacji projektu porozumienia z firmą Trans Clovin dotyczącego zamiany nieruchomości.

8.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie  programu usuwania azbestu.

9. Zaopiniowanie projektów uchwał rady gminy w sprawie diet dla radnych.

10.Sprawy różne.
11.Zapytania i wolne wnioski.

12.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 25 kwietnia 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Proponowany porządek kolejnej VII sesji przedstawiła Pani Wójt. VII sesja została zwołana przez przewodniczącego rady gminy na dzień 8 czerwca 2007r. na godz. 10:00.Na sesję zostało przygotowanych 5 projektów uchwał, które będą opiniowane w kolejnych punktach porządku obrad.

Ad.5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie odwołania skarbnika gminy. 

Wniosek odwołania dotychczasowego skarbnika gminy Pani Bogusławy Suchodolskiej uzasadniła utratą wobec niej zaufania z powodu niżej opisanych okoliczności. Niedawno otrzymała pismo od banku BP PKO S.A. w Krakowie z wezwaniem do zapłaty kwoty 1,1 mln złotych. Okazało się, że w kwietniu ubiegłego roku gmina podpisała dla firmy, z którą uprzednio zawarła umowę na wykonanie modernizacji oczyszczalni ścieków w Czyżewie oraz hydroforni w Rosochatem Kościelnem, zgodę na przeniesienie wierzytelności z tytułu zawartej umowy na konto w.w.banku w celu zabezpieczenia kredytu w kwocie 4 mln zł, który w.w. firma zaciągnęła. Ponieważ firma zalega ze spłatą zaciągniętego kredytu bank wezwał gminę do uregulowania tych zaległości. Opinia prawników jest zgodna, że w omawianym przypadku gmina jest na przegranej pozycji i bank może łatwo ściągnąć należność z jej rachunku bankowego przez komornika. Bank nie zgodzi się na zwolnienie wierzytelności. Obecnie gmina przelała na konto banku kwotę 300 tys. zł stanowiącą resztę należnej zapłaty za wykonaną inwestycję. Gdy bank zażąda pozostałej kwoty, to nie będzie innego wyjścia jak zapłacić i dochodzić odzyskania tych pieniędzy w sądzie. Winą dotychczasowego skarbnika był brak działań w celu wyjaśnienia sprawy przeniesienia wierzytelności i ustalenia w jakich okolicznościach ma przekazywać bankowi pieniądze z tytułu zapłaty za wystawione przez firmę faktury. Należało zażądać wglądu w treść umowy kredytowej. Ponieważ tych działań nie było bank wykorzystał sprzyjającą okazję do ściągnięcia reszty niespłaconego przez firmę kredytu z konta gminy. Ponadto skarbnik zataiła pierwsze wezwanie banku do zapłaty z nieznanych powodów. W wyniku powyższego postępowania nastąpiło narażenie gminy na stratę 800 tys. zł.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały i wyjaśnieniami Pani Wójt opowiedzieli się za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, w tym za głosowało 13 a 1  wstrzymał się od głosu.

Ad.6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania nowego skarbnika gminy. Jako kandydata zaproponowała Panią Renatę Dmochowską-Zarembę, aktualną księgową Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Czyżewie. Kandydatka ta posiada wymagane przepisami ustawy o finansach publicznych kwalifikacje do objęcia funkcji skarbnika gminy, w tym wykształcenie wyższe ekonomiczne i 9-cio letni staż pracy w księgowości.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały i wyjaśnieniami Pani Wójt opowiedzieli się za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, w tym za głosowało 14.

Ad.7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie akceptacji porozumienia  z firmą Trans Clovin w sprawie zamiany nieruchomości. Propozycja zamiany nieruchomości była w porządku obrad posiedzenia komisji w dniu 25 kwietnia 2007r. i po jej pozytywnym zaopiniowaniu przedstawiona Radzie Gminy na sesji w dniu 27 kwietnia 2007r. Rada Gminy wyraziła w formie uchwały zgodę na dokonanie zamiany nieruchomości pod warunkiem akceptacji projektu porozumienia i zobowiązała wójta do sporządzenia takiego projektu. 

Radni po zapoznaniu się z projektem porozumienia nie wnieśli do niego żadnych uwag.

Ad.8.. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie programu usuwania azbestu. na lata 2007-2032.Nadmieniła, że załącznik do projektu uchwały jest na tyle obszerny, że nie zostanie powielony w celu dołączenia do materiałów na sesję, a jest do wglądu w pok. Nr 4.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do niego żadnych uwag.

Ad.9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie diet dla radnych. Zaznaczyła, że diety dla radnych za udział sesjach lub posiedzeniach komisji nie są zbyt wysokie i raczej nieco niższe niż w sąsiednich gminach.

W wyniku dyskusji zgodzono się, aby dietę za udział w sesji podnieść ze 100 zł do 15% minimalnego wynagrodzenia, co wyniesie 140,4zł oraz dietę dla przewodniczącego komisji za posiedzenie komisji z 10% do 15% minimalnego wynagrodzenia. Pozostałe diety pozostawiono bez zmian. 

Za powyższymi ustaleniami opowiedzieli się wszyscy radni.

Ad.10. Pani Wójt przedstawiła informację o aktualnej sytuacji w zakresie zaopatrzenia w wodę. Występuje stały niedobór w dostawie wody z hydroforni w Rosochatem Kościelnem. Okazało się, że postawione zbiorniki wyrównawcze nie wyeliminowały tego problemu i gmina zmuszona jest kupować wodę z hydroforni w Jabłonce Kościelnej po wyższych cenach. Według opinii fachowców należy wybudować trzecią studnię, albo połączyć sieć z z bardziej wydajnym ujęciem wody w Czyżewie, które również wymaga modernizacji. Wszystko to powoduje wzrost kosztów zbiorowego zaopatrzenia w wodę i należałoby rozważyć podniesienie ceny wody.

W dyskusji zostały wyrażone następujące opinie radnych.

Radny Stanisław Skowroński powiedział, że należy powołać komisje do przeprowadzenia kontroli przyłączy wodociągowych. W takiej komisji powinien być pracownik urzędu gminy, radny i przedstawiciel rady sołeckiej. Kontrole spowodują ograniczenie nielegalnego poboru wody, przez co dochody do budżetu gminy się zwiększą.

Radny Jerzy Leśniewski powiedział, że należy przede wszystkim uszczelnić system poboru i rozliczeń za wodę.

Radny Jarosław Kiełek poparł stanowiska swoich przedmówców i dodał, że nie należy obciążać wzrostem kosztów dostawy wody uczciwych odbiorców..

Radna Irena Wojtczuk zaproponowała, aby opomiarować osobno poszczególne wioski, co jest technicznie wykonalne i rozliczać według uzyskanych odczytów pobraną wodę wioskami.

Pani Wójt odpowiedziała, że koszt budowy studzienek wodomierzowych będzie w tym przypadku zbyt wysoki. Następnie dodała, że przeprowadzona będzie analiza rzeczywistych kosztów dostawy wody na 1 mieszkańca i wtedy zostanie to poddane pod dyskusję.

Pani Wójt poinformowała o wyniku rozmów z Dyrekcją Dróg Krajowych w Białymstoku w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi krajowej w obrębie rynku w Czyżewie. Dyrekcja wstępnie obiecała w roku bieżącym zlecić wykonanie dokumentacji technicznej na najlepsze rozwiązanie problemu skrzyżowania oraz uregulowanie spraw własności gruntów pod planowana budowę.

Pani wójt poinformowała o wyjaśnieniu sprawy pobierania opłat za wynajmowanie pomieszczeń w ośrodku zdrowia w Czyżewie za usługi medyczne przez lekarzy specjalistów. Lekarze rodzinni dzierżawiący aktualnie pomieszczenia w ośrodku oświadczyli, że jest mała opłacalność wymienionych wyżej usług medycznych i dlatego nie pobierają żadnych opłat za podnajem.

Radni po wysłuchaniu informacji zgodzili się, aby sprawę pozostawić tak jak jest do czasu remontu obiektu.

Pani wójt przedstawiła wstępny program „Dni Gminy Czyżew-Osada” zaplanowanych na 17 czerwca 2007r. Będzie występ „gwiazdy” Kaji Paschalskiej, turniej rycerski, zabawy dla dzieci, wystawy rękodzieła i wyrobów regionalnych. Wstępny koszt oszacowano na 30 tys. zł.

Radny Jerzy Leśniewski powiedział, że poprzednio nie wszyscy przedsiębiorcy byli zapraszani przez organizatorów, a byli chętni do sponsorowania.

Radny Jerzy Sienicki wyraził opinię, że radni mogliby przekazać swoje diety. Jednak pozostali radni nie podjęli tego tematu.

Pani Wójt wyraziła opinię, że każdy jeżeli ma takie życzenie może dokonać indywidualnej wpłaty na konto imprezy. Dalej dodała, że jeżeli koś z radnych chciałby włączyć się do organizowania imprezy to zaprasza. Następnie powiedziała, że odnośnie dotychczas praktykowanego wręczania wyróżnień w tzw. „plebiscycie ludzi Gminy Czyżew-Osada”, to chciałaby zmienić tego formułę i będzie opracowany regulamin..

Radni Skowroński i Kiełek wyrazili opinię, aby utrzymać kilka kategorii wyróżnień dla konkretnych osób.

Ad.11 i 12. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                          Przewodniczący Komisji 
 Andrzej Załuski                                                                               Jan Saniewski
Sekretarz Gminy                                                                                          
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