                                   Protokół Nr 8/07
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  21 czerwca 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:00. Zakończenie godz. 13:30.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Podczas realizacji pkt 5-11 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego :

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji.
oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji
6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.
Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 30 maja 2007r.

4.Rozpatrzenie sprawy ewentualnej zmiany wynagrodzenia za inkaso oraz ustalenia diet 

  dla sołtysów.

5.Zapoznanie się z projektem porządku obrad sesji rady gminy w dniu 27 czerwca   

   2007r.

6.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

7.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie  sieci obwodów szkolnych.

8.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany inkasentów.

9.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie  zespołu do opiniowania ławników.

10. Sprawy różne.
11.Zapytania i wolne wnioski.

12.Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 30 maja 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Pani Wójt przedstawiła sprawę ewentualnej zmiany wynagrodzenia za inkaso podatków lokalnych oraz ustalenia diet dla sołtysów. Sprawa ta ma związek z wypowiedziami sołtysów na ostatniej sesji Rady Gminy w dniu 8 czerwca 2007r., w których upominali się o przyznanie im diet na zasadach jak dla radnych. Pani Wójt powiedziała, że na podstawie uzyskanych informacji z gmin sąsiednich można stwierdzić, iż wynagrodzenie za inkaso jest w naszej gminie dosyć wysokie. Część prowizyjna wynagrodzenia w postaci stawki procentowej kształtuje się na poziomie górnego pułapu. Dodatkowo sołtysi otrzymują wynagrodzenie stałe w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia, co jest w innych gminach nie praktykowane. Natomiast w większości gmin sołtysi otrzymują diety za udział w sesjach rady gminy w wysokości od 28 do 100 zł w zależności od gminy. Zdaniem Pani Wójt diety dla sołtysów można byłoby wprowadzić kosztem części stałej wynagrodzenia za inkaso. Uzyskamy wtedy kwotę ok. 20,2 tys. zł, którą będzie można przeznaczyć na diety dla sołtysów. Przyjmując wysokość diety sołtysa stanowiącą równowartość części stałej wynagrodzenia za inkaso pomnożoną przez średnią obecność sołtysów na sesjach rady gminy  wynoszącą 50% stanu osobowego oraz średnią ilość sesji w roku z 4 poprzednich kadencji 8,5, otrzymamy kwotę 21,4 tys. zł. Obie kwoty są porównywalne. Zdaniem Pani Wójt można byłoby zastanowić się także nad wprowadzeniem jednakowej stawki procentowej prowizji za inkaso dla wszystkich sołtysów. Obecnie wynosi ona od 5,8 do 9,8% od zainkasowanej i wpłaconej na konto budżetu gminy kwoty podatku.
Członkinie komisji po zapoznaniu się z materiałami przekazanymi przez Panią Wójt oświadczyły, że sprawy zmiany wynagrodzenia za inkaso podatków oraz diet dla sołtysów wymagają przeprowadzenia wnikliwej analizy przez komisję i dlatego wskazane byłoby ich odłożenie na jedną z kolejnych sesji. (consensus)
Ad.5. Propozycje do  porządku kolejnej VIII sesji przedstawiła Pani Wójt. VIII sesja zostanie zwołana przez przewodniczącego rady gminy na dzień 27 czerwca 2007r. na godz. 10:00.Na sesję zostały przygotowane 4 projekty uchwał, które będą opiniowane w kolejnych punktach porządku obrad posiedzenia komisji.

Ad.6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Czyżew-Osada. Projekt ten był uprzednio omawiany na posiedzeniu komisji w dniu 25 kwietnia 2007r. Wszyscy radni podtrzymali akceptację dla projektu (consensus).
Ad.7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie sieci obwodów szkolnych. Projekt jest konsekwencją likwidacji szkół filialnych w Dąbrowie Nowej Wsi i Krzeczkowie Szepielakach, których obwody będą włączone do obwodu szkoły podstawowej w Czyżewie.
Radny Jarosław Kiełek wyraził opinię, że należy w projekcie uwzględnić wniosek mieszkańców wsi Bieńki Nowe – kolonia, którzy w poprzedniej kadencji samorządu gminnego ubiegali się o przeniesienie ich miejscowości do obwodu szkoły podstawowej w Dąbrowie Wielkiej, do której posyłają swoje dzieci. W obecnej sytuacji są oni pozbawieni dopłat za dowożenie dzieci do szkoły.

Pani Wójt odpowiedziała, że projekt uchwały został wcześniej przesłany do kuratora oświaty i nie można go przed sesją zmieniać. Jeżeli zainteresowani rodzice będą podtrzymywali swój wcześniejszy wniosek, to w przyszłości będzie można sprawę przedyskutować i ewentualnie jeżeli opinia radnych będzie  pozytywna, dokonać korekty sieci obwodów szkolnych.

Więcej uwag do projektu uchwały nie było.

Ad.8.. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany inkasentów. Wyjaśniła, że  dwaj sołtysi: Góralczyk Andrzej i Krasowski Krzysztof, którzy byli radnymi w poprzedniej kadencji a obecnie nimi już nie są, mogą pełnić z powrotem funkcje inkasentów. Natomiast sołtys Kamianowski Stanisław, który obecnie pełni funkcje radnego nie może jednocześnie być inkasentem. Dlatego w tym przypadku należy powołać innego inkasenta. W wyniku konsultacji uzgodniono, że na inkasenta zaproponowana zostanie Pani  Jadwiga Kamianowska. (consensus)
Ad.9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie  powołania zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników. Rada zgodnie z ustawą o sądach powszechnych powołuje dla potrzeb sądów ławników w terminie do końca października w roku poprzedzającym następną kadencję ławników. Przedtem rada powołuje zespół do zaopiniowania kandydatów na ławników zgłoszonych przez podmioty wymienione w ustawie w terminie do 30 czerwca roku poprzedzającego. Dlatego taki zespół należy powołać na najbliższej sesji. W związku z powyższym Pani Wójt poprosiła o zgłoszenie kandydatów do składu zespołu opiniodawczego. 
Radny Jerzy Sienicki wyraził opinię, że w skład zespołu opiniodawczego powinni wejść wszyscy przewodniczący komisji rady gminy.

Następnie zgłoszono jeszcze kandydatury radnych: Zdzisława Grądzkiego i Jerzego Sienickiego.

Wszystkie zgłoszone kandydatury zostały zaakceptowane przez pozostałych radnych.(consensus)

Ad.10. Pani Wójt przedstawiła sprawę drogi dojazdowej w Czyżewie biegnącej od ul. Kościelnej na zaplecze budynków położonych przy ul. Duży Rynek. Jest to tzw. „ślepa ulica”, która powinna być zakończona placem manewrowym. Obecnie plac ten jest zabudowany budynkiem gospodarczym stanowiącym własność Pani Jadwigi Kuropatwy. Są ciągłe skargi części tamtejszych mieszkańców na utrudniony przejazd tą drogą i ponawiane żądania poprawy stanu jej przejezdności. Ponieważ przedmiotowy budynek stoi tam już od ponad wymaganych prawem 30-tu lat, w przypadku wydania nakazu  rozbiórki, jego właścicielka bez trudu uzyska w sądzie zasiedzenie. W wyniku przeprowadzonej rozmowy właścicielka budynku wyraziła zgodę na rozebranie budynku pod warunkiem udostępnienia jej położonego w pobliżu gruntu, na którym mogłaby postawić garaż. Udostępnienie gruntu mogłoby mieć formę  wieloletniej dzierżawy lub sprzedaży na własność.
Radni po wysłuchaniu informacji wyrazili opinię, aby sprawę uregulować polubownie (consensus).

Następnie Pani Wójt krótko poinformowała radnych o przebiegu festynu „Dni Gminy Czyżew-Osada” w dniu 17 czerwca br.
Radni po wysłuchaniu Pani Wójt ocenili, że festyn był bardzo udany.(consensus)

Pani Wójt poinformowała także, że w dniu 28 czerwca organizowana jest jednodniowa wycieczka dla radnych oraz pracowników samorządowych gminy. W programie wycieczki jest przewidziane zwiedzanie sejmu i Muzeum Powstania Warszawskiego. Następnie poprosiła  o wpisywanie się na listę osób chętnych do udziału w tej wycieczce.
Ad.11. Radny Jarosław Kiełek zgłosił wniosek, aby zwrócić uwagę policji na osoby pijące alkohol w miejscach publicznych jakimi są skwer oraz przystanek autobusowy w obrębie rynku w Czyżewie.

Pani Wójt odpowiedziała, że już wielokrotnie zwracała uwagę policji na tą sprawę. Następnie dodała, że na najbliższej sesji rady gminy w dniu 27 czerwca br. przedstawiciel komendy powiatowej policji będzie przedstawiał informację na temat porządku publicznego w gminie i będzie okazja, aby sprawę poruszyć na forum publicznym.

Radny Stanisław Skowroński poparł stanowisko radnego Kiełka.

Radny Zygmunt Wojtkowski wyraził opinię, że omawiana sytuacja została spowodowana rozbiórką tzw. „sklepu żelaznego”, gdzie uprzednio gromadzili się pijacy, a teraz siedzą w centrum.

Radna Wojtczuk powiedziała, iż to że siedzą to nic złego, ale piją przy tym  alkohol i przez to naruszają porządek publiczny.

 Ad. 12.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                            Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
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