P r o t o k ó ł   Nr VII/2007

z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 8 czerwca 2007 r.

Sesja odbyła się w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1210.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Kiełek Jarosław

6. Leśniewski Jerzy

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław 

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni:

1. Tomczuk Barbara Jolanta

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VI sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie odwołania skarbnika gminy,

2) w sprawie powołania skarbnika gminy,

3) w sprawie akceptacji porozumienia o zamianie nieruchomości komunalnej z firmą Clovin,

4) w sprawie gminnego programu usuwania azbestu,

5) w sprawie ustalenia diet dla radnych.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Wioletta Kiełczewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady VII Sesji Rady Gminy. Powitał zaproszonych gości: Wójta Gminy Annę Bogucką, Posła na Sejm RP Jacka Boguckiego, radnych, sołtysów i mieszkańców gminy. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z V Sesji Rady Gminy. Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania nad jego przyjęciem. Protokołu został jednogłośnie przyjęty.

Ad.4. Informację z działalności międzysesyjnej przedstawiła Pani Wójt Gminy. Informacja ta stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Pani Wójt m.in. mówiła o modernizacji hydroforni w Rosochatem Kościelnem i kłopotach z niedostateczną ilością wody w tejże hydroforni. Pomimo przeprowadzonych prac brakuje dostatecznej ilości wody. Spowodowane jest to niewystarczającą wielkością złoża. Niezbędne będzie wykopanie jeszcze jednej studni. 

Radny Kiełek zapytał dlaczego pomimo wiedzy o niewystarczającej wielkości złoża prowadzone były prace inwestycyjne. 

Pani Wójt odpowiedziała, iż rozmawiała z wykonawcą, który wyjaśnił, iż prace były prowadzone zgodnie ze wskazaniami inwestora. 

Radny Kiełek zapytał dlaczego inwestor czyli Wójt Gminy Czyżew – Osada, pomimo posiadanej wiedzy o niedostatecznej wielkości złoża wody doprowadził inwestycję do końca.

Radna Wojtczuk w imieniu mieszkańców ul. Zarzecze poprosiła o zbadanie przyczyn fetoru wydobywającego się z oczyszczalni ścieków. Zapach ten jest dla niech bardzo uciążliwy szczególnie w okresie letnim. Radny Kiełek poparł Panią Wojtczuk stwierdzając, że fetor faktycznie jest nie do wytrzymania. 

Pani Wójt odpowiedziała, iż oczyszczalnia została zmodernizowana zgodnie z dokumentacją. Przyczyna nieprzyjemnego zapachu zostanie zbadana przez pracowników urzędu. Najprawdopodobniej brzydki zapach wydobywa się z oczyszczalni w wyniku jej nieprawidłowej pracy, spowodowanej nadmierną ilością ścieków. Wiele gospodarstw domowych w Czyżewie odprowadza wody opadowe do kanalizacji. Jest to zachowanie niedozwolone i będziemy starali sie je wyeliminować. 

1020 – na obrady sesji przybyli Panowie radny Sławomir Wojciech Dmochowski oraz radny powiatowy Jerzy Pakieła. 

Sołtys Leszek Kacprzak nawiązując do pytań zadawanych wcześniej przez radnego Kiełka zapytał, czy poprzednia Rada Gminy nie wiedziała o problemach występujących przy budowie hydroforni w Rosochatem Kościelnem. Dlaczego radni oskarżają o niedopilnowanie tej sprawy osoby, które nie miały związku z prowadzoną inwestycją.

Radny Kiełek jako pełniący funkcję radnego również w poprzedniej kadencji odpowiedział, iż Rada Gminy nie była świadoma niewielkich zasobów wodnych w Rosochatem Kościelnem.

Następnie głos w sprawie hydroforni zajął radny Stanisław Kamianowski. Powiedział, iż pomimo niewystarczającej ilości wody w studni w Rosochatem, modernizacja hydroforni i budowa zbiorników wyrównawczych przy tym obiekcie była bardzo potrzebna. Faktem jest również, że budowa drugiej studni jest nieunikniona, niemniej prace które już zostały wykonane prędzej czy później i tak musiały by dojść do skutku.

Ad.5. Podjęcie uchwał:

1) Pani Wójt zwróciła się do radnych z wnioskiem o odwołanie dotychczasowego skarbnika gminy. Wójt uzasadniła swój wniosek stwierdzeniem, iż skarbnik powinien być osobą zaufaną, a Pani Suchodolska ostatnio straciła to zaufanie. W jej pracy zdarzały się niekiedy poważne uchybienia np. nie odprowadzanie składek na PFRON. Ostatnio na jaw wyszła sprawa, która zmusiła Wójta do podjęcia rygorystycznych kroków. 

W 2006 roku Gmina podpisała z krakowską firma umowę na modernizację oczyszczalni ścieków i hydroforni w Rosochatem Kościelnem na kwotę ponad 4.100.000 zł. W niedługim czasie zostało podpisane przez Gminę polecenie przelewu wierzytelności wynikającej z umowy na konto banku. Mimo powyższego zobowiązania wobec banku wszystkie należności za faktury w 2006r. były przelewane nie na konto banku tylko wykonawcy. Pani Wójt wskazała, że jest to duże uchybienie obowiązków Skarbnika, które może narazić na straty budżet gminy. Pod koniec kwietnia Wójt otrzymała wezwanie do zapłaty z banku na kwotę ponad 1.100.000zł. Kiedy zaczęła badać sprawę okazało się, że Pani Skarbnik już ponad miesiąc wcześniej otrzymała pismo wzywające gminę do zapłaty, jednak nie poinformowała o tym Wójta. To przesądziło o całkowitej utracie zaufania Wójta do Skarbnika. 

Wójt podkreśliła, że cały czas miała i ma duże kłopoty z firmą, która nie płaciła i do dziś nie rozliczyła się z podwykonawcami.

Radny Kiełek powiedział, iż Pani Skarbnik przecież nie sama podpisała porozumienie przenoszące wierzytelność z krakowskiej firmy na Gminę Czyżew – Osada. Ponadto  ktoś przecież musiał również podpisywać przelewy. 
 Pani Wójt odpowiedziała, iż umowę w imieniu Gminy podpisała Skarbniczka oraz Zastępca Wójta – Pan Zdzisław Żochowski.
 Sołtys Kacprzak wyraził pogląd, iż całą sprawą powinna zająć się prokuratura. Również Zastępca Wójta powinien być pociągnięty do odpowiedzialności. Zapytał również, czy poprzednia Rada Gminy wiedziała o zaistniałej sytuacji. 
 Wójt odpowiedziała, iż w chwili obecnej gmina nie straciła jeszcze dodatkowych pieniędzy na pokrycie wierzytelności, aczkolwiek istnieje takie zagrożenie. W związku z powyższym chyba nie zostało jeszcze popełnione przestępstwo. W momencie zaistnienia podwójnej płatności Skarbnik i Zastępca Wójta zostaną pociągnięci do odpowiedzialności karnej. 
Obecnie Gmina zapłaciła ostatnią należność z umowy dla banku na kwotę ponad 300.000zł na podstawie wezwana do zapłaty.
 Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały w sprawie odwołania skarbnika. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

2) Wójt Gminy zaproponowała na stanowisko Skarbnika Panią Renatę Dmochowską Zarembę. Wójt Anna Bogucka powiedziała, iż Pani Zaremba jest osobą pracowitą, sumienną, jest bardzo dobrze przygotowana merytorycznie i posiada wszystkie przymioty jakimi powinien cechować się skarbnik. Następnie głos zabrała Pani Zaremba. W kilku słowach przedstawiła zebranym swoją osobę.

Pani Renata Dmochowska Zeremba zdobyła tytuł magistra ekonomii oraz ukończyła studia podyplomowe z rachunkowości przedsiębiorstw. Przez 6 lat pracowała jako specjalista kredytowy początkowo w oddziale Banku PKO BP w Wysokiem Mazowieckiem a następnie w delegaturze tegoż banku w Czyżewie – Osadzie, gdzie pełniła również funkcję zastępcy kierownika. Następnie przez  3 i pół roku pracowała jako główna księgowa w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych im. Stefana Kardynała Wyszyńskiego w Czyżewie. Pani Zaremba powiedziała również, iż jest osobą odpowiedzialną, lubi konkretne zadania i pracę z dobrze zorganizowanymi ludźmi. 

Wobec braku dyskusji nad powyższą kandydaturą Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały a następnie radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

3) Pani Wójt przedstawiła zebranym projekt porozumienia z firmą TRANS-CLOVIN w sprawie zamiany nieruchomości. Projekt porozumienia stanowi załącznik do uchwały nr VII/38/07 z dnia 8 czerwca 2007r. 
 Przewodniczący Rady nadmienił, iż wszelkie koszty związane z transakcją poniesie firma TRANS-CLOVIN a następnie przeczytał projekt uchwały. Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady zarządził 15 min przerwy.
O godzinie 1215 wznowiono obrady i Przewodniczący powitał Radnego Sejmiku Województwa Podlaskiego Pana Marka Komorowskiego oraz Panią Marię Tocką – reporterkę Tygodnika „Kontakty”.

4) Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie gminnego programu usuwania azbestu. W swojej wypowiedzi przedstawiła zagrożenia jakie stanowi azbest. Pani Wójt nadmieniła, iż program został opracowany w oparciu o inwentaryzację przeprowadzoną przez sołtysów. W tym miejscu Pani Wójt złożyła podziękowanie dla sołtysów za zaangażowanie w przeprowadzoną kontrolę ilości azbestu w naszej gminie.

Radny Kiełek zapytał posła Boguckiego, czy Rząd prowadzi prace na programem usuwania azbestu. Poseł odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy brak jest danych na powyższy temat. 
Innych pytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

5) Przed przedstawieniem uchwały głos zabrał sołtys Leszek Kacprzak. Zadał pytanie kto wystąpił z wnioskiem o podwyższenie diet radnym i zaapelował do nich by zastanowili się czy na prawdę zasługują na tę podwyżkę. Wystąpił również z wnioskiem, by jeśli uchwała w sprawie ustalenia diet dla radnych zostanie podjęta, sołtysom także wypłacać diety.
Pani Wójt odpowiedziała, że Radni bardzo rozważnie podeszli do problemu podwyżki diet. Wskazała, iż w stosunku gmin podobnych do naszej, diety dla radnych i tak są stosunkowo niskie i przytoczyła przykłady z innych gmin. Pani Wójt wyjaśniła też jakie wynagrodzenie obecnie obowiązuje dla sołtysów. Otrzymują oni prowizję z zebranych podatków (niejednokrotnie są to całkiem wysokie kwoty) a zamiast diet w naszej gminie jest ryczałt 10% najniższego wynagrodzenia.
Wobec braku pozostałej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych.

1. Radny Saniewski zwrócił się z prośbą o usunięcie dzikiego wysypiska przy drodze w lesie pomiędzy Rosochatem Kościelnem a Zarębami Krztękami. Składowane są tam zdemontowane z budynków płyty azbestowe co jest bardzo niebezpieczne i szkodliwe dla zdrowia.
Pani Wójt obiecała, iż pracownicy urzędu zajmą się tą sprawą i jednocześnie zwróciła się z prośbą o niepozwalanie na wyrzucanie odpadów w niedozwolonych miejscach. Bardzo często mieszkańcy widzą kto pozbywa się w ten sposób śmieci. Jeśli mielibyśmy informacje o osobach śmiecących, łatwiej było by egzekwować od nich usunięcie tych odpadów i w konsekwencji może nawet całkowicie wyeliminować tego typu zachowania. 

2. Radna Wojtczuk zwróciła się z wnioskiem o zabezpieczenie przykrywy rury kanalizacyjnej na chodniku łączącym ul. Kościelną z Zarzeczem. Podczas ulewnych deszczów przykrywa ta jest wybijana do góry i odsłania kanał. Jest to bardzo niebezpieczne dla pieszych i szczególnie w nocy grozi wypadkiem.
Odpowiedzi udzielił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Spraw Organizacyjnych Pan Paweł Krasowski i wyjaśnił, że sytuacja unoszenia pokrywy kanału spowodowana jest nadmierną ilością ścieków w kanalizacji. Jak już wspomniano na początku Sesji, wiele gospodarstw domowych odprowadza wody opadowe do kanalizacji. Takie rozwiązanie jest niedozwolone i specjalna komisja będzie sprawdzać, które domostwa odprowadzają wody opadowe do kanalizacji.

3. Radny Kiełek zwrócił się do Pana Komorowskiego z pytaniem, czy zostały już podjęte jakieś działania mające na celu przywrócenie połączeń PKP na trasie Małkinia – Białystok.
Komorowski odpowiedział, iż złożył interpelację w tej sprawie. Pani Wójt dodała, iż złożyła wniosek w tej sprawie do Marszałka Wójewództwa Podlaskiego i otrzymała odpowiedź, iż rada może partycypować w kosztach dodatkowych kursów pociągów.

4. Radny Skowroński zwrócił się z kilkoma sprawami do Rady:

· zaproponował by przedłużyć niektóre połączenia PKP w taki sposób, by pociągi dojeżdżały nie tylko do Szepietowa ale również do Czyżewa.  

· zgłosił, by wzorem Pani Wójt, przewodniczących komisji rady przedstawiali sprawozdania z działalności między sesyjnej. Pozwoliło by to społeczeństwu na bliższe poznanie efektów pracy poszczególnych komisji. 

· zauważył, iż bardzo dobrze, że wiaty przystankowe dla dzieci zostaną postawione. Powiedział, iż wskazane było by ustawienie pojemników na śmieci w odległości około 300 m od sklepów. Jest to uzasadnione wyrzucaniem opakowań przez młodzież np. po różnego rodzaju chrupkach, napojach w pewniej odległości od sklepu. 

· zwrócił się z wnioskiem o uporządkowanie rowu melioracyjnego przy ul. Zarębskiej oraz o pomoc w wykaszaniu rowów właścicielom długich posesji, którzy z różnych powodów nie są sami w stanie tego wykonać,

5. radny Kiełek powrócił do sprawy przelewu wierzytelności krakowskiej firmy. Zapytał czy jest możliwość zaproszenia na sesję Pana Żochowskiego – ówczesnego Zastępcę Wójta, w celu wyjaśnienia tej sprawy.
Pani Wójt odpowiedziała, iż nie ma na razie takiej potrzeby i w przypadku jakiś wątpliwości sama odpowie na ewentualne pytania. Pan Żochowski obecnie wykonuje swoją pracę i nie ma potrzeby by wzywać go na posiedzenie. 
Kiełek zapytał czy będą wyciągnięte jakieś konsekwencje w stosunku do Pana Żochowskiego.
Wójt odpowiedziała, iż Żochowski jest odpowiedzialny za podpisanie niekorzystnego porozumienia dla gminy. W chwili obecnej nie ma jeszcze podwójnej płatności, ale w chwili zaistnienia takiej sytuacji może zostać pociągnięty do odpowiedzialności karnej. Został on już wcześniej odwołany z funkcji Zastępcy Wójta i ww chwili obecnej jest szeregowym pracownikiem i wykonuje prace zgodną z zakresem czynności. 

6. radni Wojtczuk i Kiełek zwrócili się z wnioskiem o zmianę organizacji ruchu na niektórych drogach w Czyżewie. Przydało by się wyznaczyć przejścia dla pieszych na ul. Nurskiej - przejście do placu targowego), na ul. Zambrowskiej – przejście do lecznicy, w Czyżewie Stacji na ul. Kolejowej, oraz zmiana linii ciągłej na ul. Szkolnej – wjazd do ul. Wesołej na przerywaną.

7. radny Skowroński zwrócił uwagę, iż należy zakupić kosiarkę do pielęgnacji rowów przy drogach gminnych. 

Ad.7. Wolne wnioski

1. Sołtys wsi Czyżew – Chrapki Pan Franciszek Kuczewski powiedział, iż właściciele gruntów potrzebnych do modernizacji dróg gminnych nie zawsze zgadzają się na nieodpłatne przekazanie tychże gruntów gminie, ponieważ niejednokrotnie są to długie odcinki a tym samym duże obszary ziemi. W zamian za przekazanie gruntów gmina mogła by właścicielom ziemi zaproponować jakąś rekompensatę np. umorzenie podatków na jakiś okres czasu. 

Wójt odpowiedziała, iż otrzymała tylko odpowiedź, że właściciele nie wyrażają zgody na przekazanie gruntów. Nie wpłynęły do niej żadne wnioski o ewentualną rekompensatę. W związku z powyższym inwestycja utknęła w miejscu. Gmina będzie wykonywać w pierwszej kolejności drogi, gdzie będzie zgoda na nieodpłatne przekazanie gruntów.

2. Sołtys Kacprzak zwrócił się z kilkoma sprawami:

· podziękował Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rozsądne podzielenie funduszy w ramach konkursu na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2007r.,

· złożył wniosek o pomoc starszym mieszkańcom Czyżewa Stacji, którzy nie są w stanie pracować, w uporządkowaniu ich posesji. Chodzi tu szczególnie o te posesje które są położone w bardzo wyeksponowanych miejscach i nieporządek na nich bardzo psuje ogólne wrażenia estetyczne.

· należy się zająć bezpańskim psem wałęsającym się po stacji. Jest to wygłodzone zwierze, które może być niebezpieczne dla ludzi. 

· zwrócił uwagę na niewłaściwe wykoszenie rowów, np. niedokoszenie  trawy koło słupów wysokiego napięcia. Według sołtysa jest to nieestetyczne i jeśli prace mają być wykonywane w taki sposób to lepiej by trawa dalej sobie rosła.

3. Sekretarz Gminy Andrzej Załuski zwrócił się z komunikatem kierownika Urzędu Stan Cywilnego odnośnie wymiany książeczkowych dowodów osobistych. Komunikat dotyczył osób niepełnosprawnych lub starszych, które nie są w stanie same dotrzeć do urzędu. Aby ułatwić im obowiązek wymiany dowodu, opiekun takiej osoby może wypełnić za nią wniosek o wydanie dokumentu a pracownik urzędu dojedzie do mieszkania chorej osoby, odbierze wniosek i umożliwi jej złożenie podpisu, który później znajdzie się na dowodzie osobistym.

4. Wójt Gminy Anna Bogucka serdecznie zaprosiła wszystkich zebranych na zbliżające się VII Dni Gminy Czyżew – Osada.

Ad.8. Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na VII Sesję Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : 

             Podinspektor                                                            Przewodniczący Rady Gminy

     Wioletta Kiełczewska                                                                   Jerzy  Sienicki 



