                                    Protokół Nr 11/07
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  12 listopada 2007r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 14:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięło udział 2 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji.
Nieobecni byli:
1) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 25 października 2007r.

4.Spotkanie z  gminną komisją rozwiązywania problemów alkoholowych.
5.Zapytania i wolne wnioski.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 2 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 25 października 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja spotkała się z gminną komisją rozwiązywania problemów alkoholowych w celu przeprowadzenia rozmowy na temat wydatkowania środków funduszu przeciwalkoholowego. Ze strony komisji przeciwalkoholowej w spotkaniu uczestniczyli: Mirosław Kryński – jako przewodniczący oraz członkowie: Stanisław Skowroński, Jarosław Kiełek, Hanna Steć, Ewa Korsak i Krzysztof Śliwiński.
Na wstępie Przewodnicząca Komisji Pani Irena Wojtczuk poinformowała, że spotkanie z komisją przeciwalkoholową wynika z planu działania komisji rewizyjnej na 2007r., w którym zostało zaplanowane m.in. przeprowadzenie kontroli działalności gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. Dalej powiedziała, że z analizy wydatków funduszu przeciwalkoholowego za I półrocze 2007 wynika niskie wykonanie planu na 35% i zapytała, co jest tego przyczyną. Następnie dodała, że z analizując plan wydatków na rok 2007 odniosła wrażenie, jakoby komisja przeciwalkoholowa zanadto przejmowała kompetencje ośrodka pomocy społecznej, a mniej skupiała się na profilaktyce.

Głos zabrał przewodniczący komisji przeciwalkoholowej Pan Mirosław Kryński i powiedziała, że w I półroczu zwykle realizacja wydatków jest stosunkowo niewielka. Główne wydatki realizowane są w II półroczu. Są to: kolonie  w okresie wakacyjnym oraz paczki w okresie przed Świętami Bożego Narodzenia dla dzieci pochodzących z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym.  
Pani Wojtczuk zapytała, ile osób zostało przeszkolonych w bieżącym roku w zakresie profilaktyki przeciwalkoholowej, a to wynika z programu. Również w programie przewidziane jest spotkanie ze specjalistą ds. uzależnień wśród dzieci. Czy będzie to realizowane. Dalej wyraziła opinię, że jej zdaniem powinni być przeszkoleni nauczyciele, ponieważ to oni mają stały kontakt z dziećmi i młodzieżą i pierwsi dostrzegają problem uzależnienia.
Pan Stanisław Skowroński stwierdził, że jeżeli są przewidziane pieniądze, to można jeszcze w tym roku takie szkolenie przeprowadzić.

Pan Krzysztof Śliwiński stwierdził, że jest za tym, aby w pierwszej kolejności przeszkolić nauczycieli.

Pan Mirosław Kryński stwierdził, że należy przeszkolić i nauczycieli i rodziców, ponieważ większość z nich nie jest świadoma wagi problemu uzależnień.
Pan Krzysztof Śliwiński zaproponował, aby zorientować się jakie programy w zakresie szkoleń mają dyrektorzy szkół.

Pan Stanisław Skowroński wyraził opinię, że szkolenie dla nauczycieli można zorganizować na sali kinowej w GOK-u.

Pani Irena Wojtczuk powiedziała, że jej zdaniem rodzice mogliby być przeszkoleni w czasie wywiadówek szkolnych.
Pan Krzysztof Śliwiński powiedział, że dobrze byłoby przeprowadzić także szkolenia dla rodzin dotkniętych problemem alkoholowym, a w szczególności dla żon pijaków.

Pani Irena Wojtczuk stwierdziła, że jej zdaniem komisja powinna w większym stopniu niż dotychczas skupić się na realizacji zadań związanych z profilaktyką.

Pan Jarosław Kiełek zaproponowała, aby połączyć działania policji, komisji przeciwalkoholowej i ośrodka pomocy społecznej celu zmobilizowania profilaktyki wśród rodzin.
Pan Mirosław Kryński powiedział, że kontroler z regionalnej izby obrachunkowej, który niedawno kontrolował wydatki funduszu nie stwierdził nieprawidłowości w ich wydatkowaniu, ale jego zdaniem większość środków finansowych powinna być przeznaczona na organizację wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych.

Pan Krzysztof Śliwiński stwierdził, że obecnie jest ujawniane więcej przypadków nadużywania napojów alkoholowych niż w przeszłości.

Pan Jarosław Kiełek podsumował, że z dzisiejszego spotkania wynikają dwa tematy dla komisji na przyszłość. Przeszkolenie nauczycieli i rodziców w zakresie profilaktyki uzależnień oraz dotarcie do rodzin patologicznych.

Pozostali uczestnicy dyskusji zgodzili się z powyższym stwierdzeniem.

Przewodnicząca komisji rewizyjnej podziękowała członkom komisji przeciwalkoholowej za dzisiejsze spotkanie i zapowiedziała, ze zostanie sporządzony protokół z kontroli pracy tej komisji w zakresie realizacji gminnego programu profilaktyki.
Ad. 5 i 6. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
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