P r o t o k ó ł Nr XXXI/2009
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 2 grudnia 2009 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1120.

W sesji udział wzięło 13 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Włostowski Mirosław

12. Wojtczuk Irena

13. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji rady gminy.

4. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych za rok 2008

5. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za rok 2008

6. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zabezpieczenia w formie weksla in blanco,
2. w sprawie zmiany Statutu Gminy Czyżew – Osada,

3. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

4. w sprawie przystąpienia do zmiany Studium kierunków i uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – Osada,

5. w sprawie gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2007 – 2011,
6. w sprawie opinii o lokalizacji punktu gier na automatach o niskich wygranych

7. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009,

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1.Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXXI Sesji Rady Gminy. Powitał radnego powiatowego Jerzego Pakiełę, Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.  Następnie poinformował, że na wniosek Pani Wójt proponuje wycofanie z porządku obrad punktu: 7.5 w sprawie gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2007 – 2011, 7.6. w sprawie opinii o lokalizacji punktu gier na automatach o niskich wygranych, 7.7 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Pani Wójt uzasadniła wycofanie z porządku obrad punktu 7.5  tym, że projekt uchwały został wysłany do zaopiniowania Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków i do dnia dzisiejszego wymagana opinia nie wpłynęła. Projekt uchwały w powyższej sprawie zostanie przedstawiony na kolejnej sesji. Wycofany zostaje również punkt 7.6. w sprawie opinii o lokalizacji punktu gier na automatach o niskich wygranych, ponieważ nie została jeszcze wydana opinia Komisji Rewizyjnej.  Wniosek o usunięcie z porządku obrad punktu  7.7 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok Pani Wójt uzasadniła tym, iż w momencie, kiedy przygotowywany był porządek obrad, brano pod uwagę, że może zajść potrzeba przesunięć w budżecie, ale okazało się to zbędne, gdyż budżet jest realizowany planowo. Po wyjaśnieniach Pani Wójt zmodyfikowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXX Sesji Rady Gminy. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.Przewodniczący Rady przedstawił informację o analizie oświadczeń majątkowych radnych za rok 2008. Oświadczenia majątkowe złożyło w terminie 14 radnych, czyli wszyscy, którzy są zobowiązani składać oświadczenia Przewodniczącemu Rady Gminy. Wszelkie stwierdzone nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych miały charakter omyłkowy i nie kwalifikują się do złożenia doniesienia do Urzędu Kontroli Skarbowej.

Ad.5. Pani Wójt przedstawiła informację o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za rok 2008. Oświadczenia majątkowe w terminie do 30 kwietnia złożyli wszyscy pracownicy samorządowi, którzy zobowiązani byli złożyć takie oświadczenie Wójtowi Gminy. W związku z tym, że w nieprawidłowościach mających miejsce w oświadczeniach nie zaistniało podejrzenie o zatajenie prawdy, błędy te nie kwalifikują się do złożenia doniesienia do Urzędu Kontroli Skarbowej o przeprowadzenie kontroli oświadczeń majątkowych.
Ad. 6. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 8 października 2009 r. do 2 grudnia 2009r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę w obradach. 

Po przerwie wznowiono obrady. Przewodniczący Rady powitał przybyłego w czasie przerwy Radnego Wojewódzkiego Pana Marka Komorowskiego.

Ad.7.1 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały wcześniej omawianej na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 26 listopada 2009 roku w sprawie zabezpieczenia w formie weksla in blanco. Wyjaśniła, iż podjęcie uchwały związane jest z potrzebą zabezpieczenia właściwego wykorzystania otrzymanej dotacji na budowę kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012”. Na tę inwestycję zostało pozyskane dofinansowanie ze środków unijnych, jeżeli kwota stanowiąca dofinansowanie nie zostałaby wykorzystana zgodnie z celem wówczas trzeba będzie dokonać zwrotu tej dotacji. 
 
Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.7.2. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały wcześniej omawianej na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w sprawie zmian Statutu Gminy Czyżew – Osada. Pani Wójt wyjaśniła, iż zmiany w statucie wynikają tylko i wyłącznie z potrzeby dostosowania zawartych w nim treści do aktualnie obowiązujących przepisów prawa. 


Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.7.3. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały również omawianej na Komisji Rady Gminy ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego w dniu 26 listopada 2009r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Pani Wójt poinformowała zebranych, że zgodnie z ustawą obowiązkiem jest, co rocznie przedstawiać analizę dochodów i kosztów sprzedaży wody i na podstawie właśnie tej analizy ustalana jest stawka ceny za m3 wody. Po dokonaniu tegorocznej wnikliwej analizy Pani Wójt złożyła wniosek o zatwierdzenie ceny za pobieraną wodę i odprowadzane ścieki na poziomie stawek dotychczas istniejących. Są to stawki najniższe w powiecie wysokomazowieckim.
Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.7.4.  Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały o przystąpieniu do zmiany Studium kierunków i uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – Osada. W swojej wypowiedzi poinformowała, że wnioskuje o przystąpienie do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, czego dalszą konsekwencją będzie zmiana Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy. W okresie od uchwalenia Planu Zagospodarowania Przestrzennego w 2007 roku wpłynęło wiele wniosków, które będą przeanalizowane i w zależności od ich zasadności wprowadzone do Studium kierunków i uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – Osada. Miedzy innymi wpłynął wniosek firmy CONTINO Wind Group planującej budowę farmy wiatrowej na terenie Gminy Czyżew – Osada, aby rozpocząć jakiekolwiek prace wymagany jest zapis w Studium kierunków i uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – Osada pozwalający na budowę takich farm wiatrowych.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.7.5 Zdjęto z porządku obrad
Ad.7.6 Zdjęto z porządku obrad
Ad.7.7 Zdjęto z porządku obrad
Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych
Pani Wójt zwróciła sie do Rady Gminy z prośbą o przyjęcie Stanowiska w sprawie zapewnienia komunikacji mieszkańcom Gminy na trasie Czyżew – Szepietowo. Poinformowała, iż wysyłała już pisma w tej sprawie do Urzędu Marszałkowskiego i Przewozów Regionalnych i dobrze by było, gdyby to poparła także Rada Gminy Stanowiskiem. Ta interwencja jest potrzebna m.in. ze względu na istniejące zagrożenie, że zapewniona w tej chwili komunikacja zastępcza może być zlikwidowana. 

Przewodniczący Rady Gminy Odczytał Stanowisko Rady Gminy w sprawie zapewnienia komunikacji mieszkańcom Gminy Czyżew – Osada, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie.
Stanowisko Rady Gminy stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał pan radny - Saniewski Jan poruszając problem, jaki maja przewoźnicy transportujący paszę dla zwierząt do rolników a mianowicie w momencie, kiedy jadą samochodem, na którym jest 20 ton załadunku drogą, na której jest ograniczenie tonażowe do 10 ton są zatrzymywani przez policję i karani mandatem za przekroczenie tonażu. 
Pan Saniewski poprosił również o zgłoszenie do Koła Łowieckiego problemu, jakim jest plaga dzików, które niszczą plantacje na polach. 
Pani Wójt odpowiedziała, że zostanie złożony wniosek w tej sprawie do Koła Łowieckiego, następnie, zwrócila się do sołtysów z informacją na temat zwrotu podatku akcyzowego. Wyjaśniając zebranym, że zwrot podatku akcyzowego jest zadaniem Państwa i na ten cel Gmina powinna otrzymać dotację celową z budżetu Państwa. Według ustawy pieniądze te do końca października powinny wpłynąć na konta gmin. Dotychczas, czyli do końca listopada gmina otrzymała niewiele ponad 50% środków. W związku z interweniowaniem w tej sprawie do Wojewody Podlaskiego Pani Wójt otrzymała 2 pisma, z których wynika, że prawdopodobnie pozostała należna kwota nie wpłynie do Gminy do końca roku. W Związku z powyższym Pani Wójt zwróciła sie z prośbą do sołtysów o przekazanie tej informacji mieszkańcom sołectw. 
W sprawie plagi dzików głos zabrał również należący do Koła Łowieckiego pan Ryszard Moczydłowski informując, że nie jest to problem regionalny, lecz ogólnopolski i doskonale znany dla Kola Łowieckiego, które na bieżąco prowadzi monitoring w zakresie odstrzału dzików. 
Ad.8. Obecni nie zgłosili żadnych wolnych wniosków.
Ad.9.Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXVIII Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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