                                    Protokół Nr 29/09
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  25 marca 2009r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji
3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 marca 2009r.

4. Wydanie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2008r.

5. Przyjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008r.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że biorą w nim udział  wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 23 marca 2009r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Przewodnicząca komisji oświadczyła, że członkowie komisji otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008r. i się z nim zapoznali. Następnie poprosiła Panią Wójt o wyjaśnienia dotyczące tych dochodów i wydatków, których mniejsze wykonanie w sposób istotny wpłynęło na wynik finansowy budżetu.
Pani Wójt udzieliła wyjaśnień dotyczących przyczyn mniejszego wykonania dochodów i wydatków w poszczególnych, wskazanych przez komisję działach budżetu. Wyjaśnienia te zostały ujęte w opinii komisji, która stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca komisji odczytała następnie projekt opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2008.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem opinii postanowili przyjąć go jednogłośnie.(3 głosy za) (w załączeniu do protokołu opinia komisji – Zał. Nr 1) 

Ad. 5. Przewodnicząca komisji odczytała projekt wniosku w sprawie absolutorium dla wójta z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008r., który komisja rewizyjna zobowiązana jest przedstawić radzie gminy na sesji absolutoryjnej. Wniosek ten podlega przedtem zaopiniowaniu przez regionalna izbę obrachunkową.
Następnie przewodnicząca komisji poprosiła o przyjęcie projektu wniosku przez głosowanie.

Członkowie komisji postanowili przyjąć projekt wniosku jednogłośnie.(3 głosy za) (w załączeniu wniosek komisji – zał. Nr 2)

Ad. 6 i 7. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
Załącznik Nr 1 do protokołu Nr 29/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Czyżew-Osada

w dniu 25 marca 2009r.

OPINIA

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada

o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2008

Komisja w składzie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji

po uprzednim zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2008 przedłożonym przez Wójta Gminy Czyżew-Osada postanawia wydać opinię pozytywną.

                                                  u z a s a d n i e n i e

W wyniku przeprowadzonej analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008 komisja stwierdza, co następuje:

Realizacja budżetu gminy była zgodna z planem uchwalonym przez Radę Gminy Czyżew Osada oraz jego późniejszymi zmianami dokonywanymi w trakcie roku budżetowego przez właściwe organy gminy.

Planowane dochody budżetowe w kwocie 18.102.944,50 zł zostały wykonane w wysokości 18.301.592,97 zł co stanowi 101,10 %.

Ustalono, że plan dochodów został wykonany w sposób bardzo dobry.

Mniejsze dochody niż zaplanowano, wystąpiły w działach:

1. 852 pomoc społeczna – 96,28 %

2. 854 edukacyjna opieka wychowawcza – 92,96 % planu
W dziale 852 mniejsze wykonanie planu dochodów nastąpiło z powodu uzyskania mniejszej kwoty dotacji celowej z budżetu państwa na pomoc społeczną zgodnie z zapotrzebowaniem na świadczenia rodzinne oraz zasiłki okresowe.

W dziale 854 mniejsze wykonanie planu dochodów nastąpiło z powodu mniejszej realizacji dotacji celowej z budżetu państwa na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów –zgodnie z zapotrzebowaniem.

Na uwagę zasługują pozyskane środki na kwotę 589.765,23 zł między innymi : dotacja na zwiększenie zadań edukacyjnych pozyskana w wyniku prowadzonego konkursu, środki pozyskane na pomoc poszkodowanym w wyniku nawałnic i huraganowych wiatrów. 

W 2008r odzyskano zaległy VAT z lat poprzednich  na kwotę 567.383,00 zł , oraz pozyskano środki  w kwocie 552.907,34 zł, z programu pomocowego ZPORR na zakończenie  zadania inwestycyjnego „ Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Czyżew-Osada.”

Planowane wydatki budżetowe w wysokości 17.945.465,50 zł wykonano w kwocie 16.716.331,45 zł co stanowi 93,15% , jest zaledwie niższe o 6,85% niż zaplanowano.

W strukturze wykonania wydatków w budżecie gminy stanowią:

· wydatki bieżące -  11.622.491,65 zł , co stanowi 69,53 % ogólnych wydatków,

· wydatki majątkowe – 5.093.839,80 zł . Na uwagę zasługuje bardzo dobry procent środków przeznaczonych na wydatki majątkowe, które stanowią  30,47 % ogólnych wydatków.

Pomimo nieznacznego niewykonania wydatków do wysokości planu wszelkie bieżące potrzeby, zarówno w zakresie oświaty, pomocy społecznej, jak również pozostałe zostały zaspokojone ze środków planowanych w budżecie.

W ocenie komisji budżet gminu za 2008 r. został zrealizowany w sposób optymalny do istniejących możliwości. W realizowanych działaniach gospodarczych starano się w sposób możliwy do istniejących funduszy realizować potrzeby społeczności gminy. Udało się zrealizować szereg inwestycji i remontów bez zaciągania dodatkowych pożyczek i kredytów.

Wykonano między innymi przebudowę i dolną warstwę nawierzchni mineralno-bitumicznej  na długości  ponad 7 km. oraz  remont z przebudową budynku gminnego ośrodka zdrowia w Czyżewie-Osadzie  przy ul. Polnej 5B, wraz z adaptacją drugiego pietra na potrzeby nowoczesnego centrum kultury.

W 2008 r. przeznaczono kwotę 377.781,24 zł na spłatę wcześniej zaciągniętych  pożyczek i odsetek. Na dzień 31.12.2008r. istnieje zadłużenie w wysokości 2.008.000,00 zł. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu zostało przedstawione czytelnie w postaci opisowej i tabelarycznej w szczegółowości nie mniejszej , niż w uchwale budżetowej. 

Przy realizacji budżetu dołożono wszelkich starań celem uzyskania jak największych dochodów, natomiast wydatki dokonywane były przy zachowaniu ich celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Widoczny jest bieżący nadzór i troska nad właściwą realizacją wykonania budżetu.


Zdaniem Komisji Rewizyjnej po dokonaniu analizy sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2008 r. powyższe daje podstawę do wyrażania pozytywnej opinii o realizacji budżetu Gminy za 2008 r. i wystąpienia do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

Załącznik Nr 2 do protokołu Nr 29/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Czyżew-Osada

w dniu 25 marca 2009r.
   Komisja Rewizyjna

Rady Gminy Czyżew-Osada
                                                                  Do Rady Gminy Czyżew-Osada
                                      W N I O S E K

    o udzielenie  absolutorium dla Wójta Gminy Czyżew- Osada z tytułu   wykonania budżetu gminy za rok 2008
Komisja w składzie:

4) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

5) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

6) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji. 

po uprzednim zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2008 i pozytywnym jego zaopiniowaniu wnosi o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Czyżew-Osada z tego tytułu.
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