                                    Protokół Nr 32/09
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  23 lipca 2009r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:30. Zakończenie godz. 15:00.

W posiedzeniu wzięło udział 2 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji.
Nieobecni byli:

      1) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 5-8 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan– członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji,

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Sienicki Witold – członek komisji,

4) Walczuk Stanisław – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 1 czerwca 2009r.

4. Rozpatrzenie wniosków firmy Forta sp.z.o.o. o zaopiniowanie lokalizacji punktów gier na automatach o niskich wygranych na terenie gminy w celu wydania opinii.

5. Wysłuchanie informacji o stanie inwestycji gminnych.

6. Zaopiniowanie wniosku dr Malinowskiego o sprzedaż ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej.

7. Wysłuchanie informacji o propozycji zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych.
8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  2 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 1 czerwca 2009r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Przewodnicząca komisji poinformowała, że przewodniczący rady gminy przekazał na jej ręce 2 wnioski do rozpatrzenia i zaopiniowania zgodnie z przyjętymi przez radę gminy zasadami przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków. Oba wnioski złożone zostały przez firmę Forta sp. z.o.o.”z siedzibą w Jasinie ul. Sadowa 8 i oba dotyczą  zaopiniowania lokalizacji punktów, w których mają być prowadzone gry na automatach o niskich wygranych, na terenie Gminy Czyżew-Osada pod względem spełniania wymogów art. 30 ustawy z dnia 29 lipca1992r. o grach i zakładach wzajemnych. Pierwszy wniosek dotyczy lokalu będącego własnością Elżbiety Godlewskiej, stanowiącego sklep spożywczo-przemysłowy  położony  w Rosochatem Kościelnem przy ul. Mazowieckiej 15. Drugi wniosek dotyczy lokalu będącego własnością firmy F.H.U.X-TRADE Mariusza Nowackiego, stanowiącego sklep spożywczy położony  w Czyżewie-Osadzie przy ul. Duży Rynek  2. Na podstawie informacji uzyskanych z właściwych komórek organizacyjnych Urzędu Gminy Czyżew-Osada stwierdzono, że obie proponowane we wnioskach lokalizacje punktów prowadzenia gier spełniają wymogi art. 30 ustawy tzn. lokale te są położone w odległości większej niż 100 m od ośrodków kultu religijnego i placówek oświatowo-wychowawczych działających w miejscowościach Czyżew-Osada  i Rosochate Kościelne – mierzonej drogą dojścia wzdłuż osi ciągów komunikacyjnych od  głównego wejścia do budynku, w którym znajduje się lokal zawierający punkt gier do głównego wejścia do nieruchomości, na której posadowiony jest najbliższy obiekt objęty strefą ochronną. Przewodnicząca komisji dodała, że komisja opiniuje tylko spełnienie normy odległościowej lokalizacji danego punktu gier, co jest elementem postępowania administracyjnego prowadzonego przez Izbę Skarbową w Białymstoku, która jest organem właściwym do wydania zezwolenia. Na podstawie opinii komisji Rada Gminy wyda swoje własne opinie w tym temacie. 

Następnie członkowie komisji jednogłośnie przyjęli opinie komisji w powyższej sprawie. 

W załączeniu opinie komisji: w sprawie lokalizacji punktu gier w miejscowości Rosochate Kościelne przy ul. Mazowieckiej 15 i w sprawie lokalizacji punktu gier w miejscowości Czyżew-Osada przy ul. Duży Rynek  2.
Ad. 5. Pani Wójt przedstawiła radnym stan realizowanych inwestycji gminnych przewidzianych w planie na rok 2009. Dodała, że po zakończeniu posiedzenia zaprasza do obejrzenia tych inwestycji w terenie podczas wspólnego przejazdu autobusem gminnym.
Inwestycje drogowe zakończone to:

- przebudowa drogi powiatowej na odcinku Dąbrowa Wielka – Siennica Święchy  i w Rosochate Kościelnem ul. Kościelnej (wspólna inwestycja z powiatem),

- przebudowa dróg gminnych w miejscowości Czyżew-Osada: ul. Ogrodowej, Cmentarnej i Norwida, w miejscowości Czyżew Złote Jabłko i w miejscowości Dąbrowa Michałki.

Inwestycje drogowe rozpoczęte to:

- przebudowa dróg gminnych w miejscowości Czyżew-Osada: ciąg pieszo-jezdny od ul. Kościelnej na zaplecze ul. Duży Rynek, w miejscowości Czyżew-Chrapki, Krzeczkowo Gromadzyn, Zaręby Bindugi, Rosochate Nartołty i Dąbrowa Szatanki.

Łączna wartość powyższych inwestycji na drogach gminnych na podstawie cen uzyskanych w przetargach  wyniosła  1,6 mln zł.
W najbliższej przyszłości odbędą się także przetargi na przebudowę dróg gminnych w miejscowościach: Szulborze Kozy, Dmochy Mrozy i Czyżew-Osada ul. Piwnej.
Trwają roboty przy budowie placu zabaw przy urzędzie gminy oraz przy budowie „Orlika”, którego oddanie do użytku przewidziane jest do 30 października b.r. Trwa remont przedszkola w Czyżewie. Zakończenie tego remontu przewidziane jest do dnia 25 sierpnia b.r.
Trwają także prace remontowe  budynku Ośrodka Zdrowia w Rosochatem Kościelnem i renowacja studni w hydroforni w Rosochatem Kościelnem. Za tydzień rozpocznie się remont pomieszczeń Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie. 

Złożony został wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych budowy kanalizacji sanitarnej w Czyżewie Stacji i modernizacji hydroforni w Czyżewie. Szacunkowa wartość tego zadania to kwota powyżej 6 mln zł.
Podpisana została także umowa na wykonanie dokumentacji zalewu na rzece Brok w Czyżewie.

Ad. 6. Pani Wójt przedstawiła radnym do zaopiniowania wniosek dr Malinowskiego o sprzedaż Ośrodka Zdrowia w Dąbrowie Wielkiej.
Radna Bożena Dąbrowska oświadczyła, że mieszkańcy z okolicznych miejscowości dojeżdżają do ośrodka, ale lekarz jest trudno dostępny.

Radny Mirosław Włostowski zaproponował aby wstrzymać się od zajęcia stanowiska w tej sprawie i nie sprzedawać.
Pozostali radni przychylili się do stanowiska radnego Włostowskiego – consensus. 
Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła radnym propozycję zaliczenie dróg dojazdowych na terenie gminy do kategorii dróg gminnych. Obecne drogi dojazdowe zaliczone  do kategorii dróg wewnętrznych według przepisów prawa nie są drogami publicznymi i nie są zwolnione z podatku od nieruchomości. Naliczenie tego podatku powoduje  istotne zwiększenie dochodów własnych gminy, co w sposób znaczący wpłynie na obniżenie należnej subwencji wyrównawczej. Drugi powód to ubieganie się o dofinansowanie przebudowy dróg gminnych z programu rządowego tzw. „schetynówek”, gdzie miernikiem klasyfikacji wniosków ma być długość dróg gminnych w danej gminie.
Radni po wysłuchaniu Pani wójt przychylnie odnieśli się do przedstawionej propozycji – consensus.
Ad. 8. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
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