P r o t o k ó ł Nr XXXV/2010
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 26 marca  2010 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 12 00
W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XXXIV sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie. 

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

7. Sprawozdanie z wykonania gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii.

8. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości „Czyżew-Osada” na nazwę „Czyżew” oraz o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości „Czyżew-Stacja”,
2) wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Czyżew statusu miasta i ustalenie jego granic,

3) w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę nazwy gminy „Gmina Czyżew-Osada z siedzibą władz w Czyżewie-Osadzie” na nazwę „Gmina Czyżew  z siedzibą władz w Czyżewie”,
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod budowę elektrowni wiatrowych,

5) w sprawie zmian w podziale Gminy Czyżew-Osada na stałe obwody głosowania,

6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.,

7) zmieniającej uchwałę w sprawie w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso.
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1.Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXXV Sesji Rady Gminy. Powitał   Radnego Powiatowego Jerzego Pakiełę , Komendanta Powiatowego Policji Andrzeja Popko, byłego Kierownika Posterunku Policji w Czyżewie Tadeusza Tyborowskiego, Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad , który został jednogłośnie przyjęty. 
Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołów z XXXIV Sesji Rady Gminy. Protokół został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 24 lutego 2010 r. do 25 marca 2010r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad. 5. Komendant Powiatowy Policji Pan Andrzej Popko przedstawił zebranym informację na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie. W swojej wypowiedzi  podkreślił iż stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Czyżew – Osada  w odniesieniu do całego powiatu wysokomazowieckiego oraz poszczególnych gmin w tym powiecie kształtuje się na dobrym poziomie i Gmina Czyżew - Osada jest jedną z najbezpieczniejszych gmin na tym terenie. Powyższa informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
W związku z odejściem Pana Tadeusza Tyborowskiego – Kierownika Posterunku na emeryturę Pani Wójt wraz z Przewodniczącym Rady Gminy  podziękowała mu za wieloletnią pracę na rzecz poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.
Ad. 6. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Maria Marciniak przedstawiła sprawozdanie z działalności podległej sobie jednostki w 2009 roku. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 3  do niniejszego protokołu. 
Ad.7. Sprawozdanie z wykonania gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii przedstawił członek komisji Pan Stanisław Skowroński. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.8.1.  Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości „Czyżew-Osada” na nazwę „Czyżew” oraz o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości „Czyżew-Stacja” przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła iż niniejsza uchwała podobnie jak  dwie kolejne uchwały : w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Czyżew statusu miasta i ustalenie jego granic oraz w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę nazwy gminy „Gmina Czyżew-Osada z siedzibą władz w Czyżewie-Osadzie” na nazwę „Gmina Czyżew  z siedzibą władz w Czyżewie” są wynikiem uprzednio przeprowadzonych konsultacji z mieszkańcami, którzy jednoznacznie opowiedzieli się za powyższymi zmianami. Jednocześnie wyjaśniła że z tymi zmianami nie wiąże się wzrost wysokości podatku od nieruchomości, ponieważ wysokość  stawek tego podatku ustalana jest przez Radę Gminy niezależnie od statusu miejscowości, konieczna natomiast będzie wymiana dowodów osobistych, która nie będzie wynikać z nadania praw miejskich a ze zmiany nazwy miejscowości i będzie dotyczyć jedynie mieszkańców nowo powstałego miasta. Dane zawarte w dowodach osobistych mieszkańców wsi nie ulegną zmianie. Podobna sytuacja dotyczy wymiany innych dokumentów. Wymiana dowodów osobistych  będzie nieodpłatna. Poinformowała  zebranych również, że do 31 marca zostaną złożone wnioski do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podlaskiego.

Radni nie podjęli dyskusji na temat powyższej uchwały.  Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.8.2. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie miejscowości Czyżew statusu miasta i ustalenie jego granic.
Radni nie podjęli dyskusji na temat powyższej uchwały.  Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie
Ad.8.3. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę nazwy gminy „Gmina Czyżew-Osada z siedzibą władz w Czyżewie-Osadzie” na nazwę „Gmina Czyżew  z siedzibą władz w Czyżewie”.
Radni nie podjęli dyskusji na temat powyższej uchwały.  Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.4. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod budowę elektrowni wiatrowych. Wyjaśnił, iż sprawa ta była omawiana szczegółowo 24.03.2010r.Na Komisjach Rady Gminy Czyżew- Osada.  Uprzednio na wniosek firm planujących budowę  elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Czyżew – Osada ,  a także zainteresowanych mieszkańców Rada Gminy podjęła  uchwałę o przystąpienie do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 
Radni nie podjęli dyskusji na temat powyższej uchwały.  Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 osoba głosowała przeciw. Uchwała została podjęta.
Ad.8.5. Projekt uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Czyżew-Osada na stałe obwody głosowania przedstawił Pan Sekretarz Andrzej Załuski. Wyjaśnił, iż od dłuższego czasu Komisarz Wyborczy w Łomży sugerował, że w naszej gminie jest zbyt mała liczba obwodów głosowania, komisje obwodowy mają więcej pracy i policzenie wszystkich głosów zajmuje więcej czasu. Zmiany w podziale  Gminy Czyżew-Osada na stałe obwody głosowania nie wiążą się  ze zmianą granic okręgów wyborczych,  w których są wybierani radni do Rady Gminy. Granice okręgów wyborczych pozostaną niezmienione. Projekt zmian zakłada utworzenie dodatkowego 5 obwodu  głosowania z siedzibą Komisji Wyborczej  w Szkole Podstawowej w Czyżewie ul. Polna 5. W związku z powyższym proponuje się, aby do Obwodu Nr 5 weszły następujące sołectwa: Czyżew-Pociejewo, Czyżew-Ruś-Kolonia, Czyżew Ruś-Wieś, Czyżew-Siedliska, Czyżew Zarzecze, Godlewo-Piętaki, Ołdaki-Magna Brok, Siennica- Klawy, Siennica-Lipusy, Siennica-Pietrasze, Siennica-Puziki, Siennica-Szymanki, Siennica-Święchy. Przy  projektowaniu zmian kierowano się zapewnieniem wyborcom możliwie  najbardziej dogodnego dostępu do lokalu wyborczego oraz bardziej komfortowych warunków głosowania, również dla osób niepełnosprawnych. Zmniejszenie liczby wyborców w okręgach przyczyni się do ograniczenia zjawiska kolejek w lokalach wyborczych w określonych porach dnia, a także poprawią się warunki lokalowe pracy komisji wyborczych. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy w dniu 24.03.2010r.
Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie
Ad. 8.6. Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt poinformowała, że  projekt uchwały  był również omawiany szczegółowo w dniu 24.03.2010r. na posiedzeniach komisji Rady Gminy. Wyjaśniła zebranym, iż zmiany w budżecie spowodowane są między innymi tym, że gmina będzie składała wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego zakupu samochodu strażackiego. Aby ocena formalna wniosku była pozytywna  gmina musi na swoim koncie mieć  zabezpieczony wkład własny tj. środki w wysokości 15% wartości kupowanego samochodu, czyli kwotę 120 000,00 zł. W związku z powyższym zwiększa się plan wydatków w dziale 754 -Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz. 75412 - Ochotnicze straże pożarne w § 6060 - wydatki inwestycyjne na zakup samochodu strażackiego o kwotę 120.000,00 zł.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.8.7. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso. Wyjaśnił, iż zmiana uchwały jest spowodowana rezygnacją dotychczasowego sołtysa sołectwa Rosochate Nartołty Pana Sławomira Kowalewskiego z pełnienia funkcji sołtysa. Wobec powyższego obowiązkiem Rady Gminy jest powołanie innego inkasenta podatków i opłat lokalnych. Proponowanym  kandydatem na nowego inkasenta jest aktualny podsołtys Pan Zenon Jaźwiński, obecny na sesji. Pan Zenon Jaźwiński wyraził  zgodę na pełnienie funkcji inkasenta.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad 9. Radni  nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań
Ad 10.  Nie zgłoszono wolnych wniosków
Ad 11. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXV Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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