Protokół Nr 33/10
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu  22 lutego  2010r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 9:00. Zakończenie godz. 11:00.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Sienicki Witold – członek komisji,

4) Włostowski Mirosław – członek komisji.
5) Leśniewski Jerzy – członek komisji.

Nieobecny był Walczuk Stanisław– członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej - sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołowała Katarzyna Pawlak.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 17 grudnia 2009r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie planu pracy rady gminy na 2010r.

5. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2010.
6. Informacja o akcji odśnieżania na terenie gminy.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie  trybu postępowania o udzielenie dotacji dla  spółki wodnej działającej na terenie Gminy Czyżew-Osada będącej podmiotem niezaliczonym do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie  określenia zasad udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Czyżew-Osada nie stanowiących jej własności.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku.
10. Zapoznanie się z pozostałymi projektami uchwał rady gminy przygotowanymi na najbliższą sesję.

11. Informacja o planowanych inwestycjach.

12. Wysłuchanie informacji w sprawie herbu i flagi gminy.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 17 grudnia 2009r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Członek komisji Witold Sienicki jako wiceprzewodniczący rady gminy przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie planu pracy rady gminy na 2010r.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad. 5. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji na rok 2010. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag. Następnie komisja przyjęła plan pracy na rok 2010 jednogłośnie. (w załączeniu plan pracy komisji)

Ad. 6. Pani Wójt  przedstawiła informację o akcji odśnieżania na terenie gminy prowadzonej w minionych tygodniach wskutek obfitych opadów śniegu. Akcja została przeprowadzona bardzo sprawnie, ale odbyło się to dużym kosztem zarówno finansowym jak i materialnym z powodu znacznego zużycia sprzętu do odśnieżania. W akcji pomagały także osoby prywatne np. radny Jerzy Leśniewski.
Członkowie komisji wyrazili pozytywną opinię o akcji odśnieżania w czasie niedawnych dużych opadów śniegu i podziękowali Pani Wójt za sprawnie przeprowadzoną akcję przez podległe jej służby komunalne.

Ad. 7. Pani Wójt  przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji dla  spółki wodnej działającej na terenie Gminy Czyżew-Osada będącej podmiotem niezaliczonym do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania. Wyjaśniła dlaczego taka uchwała musi zostać podjęta, ponieważ zmieniły się zasady dofinansowania zgodnie z nowymi przepisami ustawy o finansach publicznych. Do tej pory spółka wodna korzystała ze zniżek przy wynajmie gminnej koparki. Obecnie musi być zachowana forma dotacji celowej.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad. 8. Pani Wójt  przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Czyżew-Osada nie stanowiących jej własności. Zadaniem gminy jest dbanie o stan zabytków na terenie gminy. Szczególne znaczenie mają zabytki na cmentarzu parafialnym w Czyżewie. Jest zamiar aby Parafia w Czyżewie złożyła wniosek o dotację z Urzędu Marszałkowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie ich  konserwacji. Część pozostałych środków niezbędnych do sfinansowania prac remontowych przy zabytkach wyłożyłaby parafia zaś resztę wyłożyłby budżet gminy.  
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad. 9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku. Przekształcenie szpitala polegać będzie na likwidacji oddziałów zabiegowych dziecięcych. Przekształceniu szpitala sprzeciwiają się związki zawodowe służby zdrowia i kierownictwo likwidowanych oddziałów, które wystosowały stosowne pisma do gmin województwa podlaskiego. Zdaniem Pani Wójt nie należy przykładać ręki do likwidacji tych oddziałów szpitalnych. 
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad. 10. Komisja zapoznała się z projektami pozostałych uchwał rady gminy przygotowanych na najbliższą sesję: 
- w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew – Osada na rok budżetowy 2010,

- w sprawie Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2010 r.,

- w sprawie Programu współpracy Gminy Czyżew – Osada z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

- zmieniającej uchwałę w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego,

- w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.

Projekty uchwał przedstawiła Pani Wójt.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektami nie zgłosili do nich żadnych uwag (consensus).

Ad. 11. Pani Wójt  przedstawiła informację o planowanych inwestycjach.

Został już złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie budowy oczyszczalni przydomowych na terenie gminy w zabudowie rozproszonej. Przygotowanie wniosku odbyło się bardzo sprawnie. Była bardzo dobra informacja dla mieszkańców wsi oraz sprawne podpisywanie umów. Wszystko to zostało wykonane w krótkim czasie. W Rosochatem Kościelnem drugiej pod względem liczby ludności miejscowości gminy, gdzie występuje zabudowa zwarta, będzie realizowany system zbiorowego odprowadzania i oczyszczania ścieków. Przygotowywany jest aktualnie projekt wniosku o dofinansowanie z programu RPO. Analiza możliwości przyłączenia innych miejscowości do systemu zbiorowego wykazała, że jest to ekonomicznie nieuzasadnione.
Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  

 Załuski Andrzej
                                                                                             Jan Saniewski
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