P r o t o k ó ł Nr I/2010
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 30 listopada 2010r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1300, zakończenie 14 30
W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena 

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Moczydłowski Ryszard Antoni 

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Bogdan

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Sienicka Barbara Zdzisława
12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Barbara Jolanta Tomczuk
Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie Gminnej Komisji Wyborczej z wyborów do rady gminy i wójta gminy oraz wręczenie zaświadczeń o wyborze.

4. Złożenie ślubowania przez radnych.

5. Wybór przewodniczącego rady gminy. 

6. Wybór wiceprzewodniczącego rady gminy.

7. Powołanie komisji rady gminy.

8. Złożenie ślubowania przez wójta gminy.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.
Ad.1.Przewodniczący Rady  poprzedniej kadencji Pan Jerzy Sienicki otworzył obrady I Sesji Rady Gminy VI kadencji. Powitał    nowowybraną Panią Wójt Gminy Annę Bogucką, , Radnego Powiatowego Jerzego Pakiełę, nowowybranych radnych, członków Gminnej Komisji Wyborczej, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Następnie o dalsze prowadzenie obrad  poprosił  radnego Seniora Pana Stanisława Kamianowskiego.
Ad.2. Pan Stanisław Kamianowski przedstawił porządek obrad zaproponowany przez Pana  Przewodniczącego V kadencji. Radni nie wprowadzili zmian do zaproponowanego porządku obrad.

Ad.3. Pani  Eleonora Pietras – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej przedstawiła zbiorcze  wyniki głosowania z wyborów do rady gminy i z bezpośrednich wyborów wójta. Przewodnicząca złożyła gratulacje i przekazała zaświadczenia o wyborze  nowowybranej Pani Wójt Annie Boguckiej oraz  nowowybranym radnym. Sprawozdanie Gminnej Komisji Wyborczej stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad.4. Radny Senior Stanisław Kamianowski przedstawił rotę ślubowania i odczytał  nazwiska  radnych którzy  kolejno złożyli ślubowanie. Po przyjęciu ślubowania Radny Senior złożył życzenia nowowybranym radnym po czym stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych ( nieobecna radna Barbara Jolanta Tomczuk ), co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.5.  Radny Senior zwrócił się  do radnych  z  wnioskiem o zgłaszanie  kandydatur na funkcję  Przewodniczącego Rady Gminy. Pan Radny Sławomir Wojciech Dmochowski zgłosił kandydaturę Pana Witolda Sienickiego, który w V kadencji Rady Gminy Czyżew Osada pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Pan Witold Sienicki wyraził zgodę  na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono.
Radny Senior powołał do Komisji Skrutacyjnej radnych : Barbarę Zdzisławę Sienicką, Sławomira Wojciecha Dmochowskiego oraz Zdzisława Franciszka Grądzkiego. Komisja rozdała karty do głosowania. Po  przeprowadzonym glosowaniu Komisja sporządziła protokół, który odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Barbara Zdzisława Sienicka. W wyniku tajnego głosowania  Pan Witold Sienicki  uzyskał 14 głosów ważnych . Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Radny Senior odczytał treść uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie  poprosił  Pana Witolda Sienickiego  o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym i dalsze prowadzenie obrad. Uchwała  Nr I/1/10 Rady Gminy Czyżew – Osada stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Pan  Witold Sienicki podziękował wszystkim za jednogłośny wybór na Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący ogłosił 20 minut przerwy w obradach
Ad.6.  Przewodniczący Rady zwrócił się  do radnych  z  wnioskiem o zgłaszanie  kandydatur na funkcję  Wiceprzewodniczącego Rady.  Przewodniczący Rady Witold Sienicki zgłosił kandydaturę Pana  Bogdana Sienickiego. Pan Bogdan Sienicki wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia głosowania. Komisja rozdała karty do głosowania. Po  przeprowadzonym glosowaniu Komisja sporządziła protokół, który odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Barbara Zdzisława Sienicka. W wyniku tajnego głosowania  Pan Bogdan Sienicki  uzyskał 13 głosów za, 1 głos był przeciw. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczącego po czym  złożył gratulacje nowowybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady i poprosił o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym. Uchwała  Nr I/2/10 Rady Gminy Czyżew – Osada stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący ogłosił 20 minut przerwy w obradach
Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o zgłaszanie  kandydatur do składu komisji  rewizyjnej . Pani Radna Irena Wojtczuk zwróciła się z wnioskiem do Rady,  aby skład Komisji pozostał taki sam jak w poprzedniej kadencji Rady Gminy. A następnie zgłosiła swoją kandydaturę oraz  pani Bożeny Dąbrowskiej.  Radne wyraziły zgodę na wejście  do składu komisji. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała  Nr I/3/10 Rady Gminy Czyżew – Osada stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił o zgłaszanie  kandydatur do składu komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej. Pan Sławomir Wojciech Dmochowski zgłosił następujących kandydatów   z pośród radnych : 
Barbarę Zdzisławę Sienicką, Zygmunta Wojtkowskiego, Stanisława Skowrońskiego, Zdzisława Franciszka Grądzkiego, Bogdana Sienickiego oraz swoją kandydaturę. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na uczestnictwo w pracy komisji. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała  Nr I/4/10 Rady Gminy Czyżew – Osada stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił o zgłaszanie  kandydatur do składu komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego. Radny Jan Saniewski zgłosił następujących kandydatów   spośród radnych : Stanisława Kamianowskiego, Jerzego Leśniewskiego, Ryszarda Antoniego Moczydłowskiego, Witolda Sienickiego, Mirosława Włostowskiego oraz swoją kandydaturę. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na uczestnictwo w pracy komisji. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała  Nr I/5/10 Rady Gminy Czyżew – Osada stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad.8. Przewodniczący Rady poprosił wszystkich obecnych na sesji  o powstanie , a następnie  nowowybraną Panią Wójt Gminy Annę Bogucką o złożenie ślubowania. Po przyjęciu ślubowania, Przewodniczący  Rady  złożył gratulacje Pani Wójt. Gratulację i kwiaty złożyli również  radni, kierownicy poszczególnych referatów Urzędu Gminy, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz inni goście obecni na sesji.  Pani Wójt podziękowała Przewodniczącemu ubiegłej kadencji Rady Gminy Panu Jerzemu Sienickiemu za owocną 4 letnią współpracę. Podziękowała również członkom Gminnej Komisji Wyborczej za wykonaną pracę i poświęcony czas. Pogratulowała i życzyła dobrej współpracy wszystkim Radnym Gminy , Panu  Jerzemu Pakiele, który został  Radnym  Powiatu Wysokomazowieckiego oraz Panu Markowi Komorowskiemu  który po raz kolejny zasiądzie w Radzie  Sejmiku  Województwa Podlaskiego. Pani wójt podziękowała również  wszystkim wyborcom, którzy obdarzyli ją mandatem zaufania. Powiedziała, że będzie starała się dalej wykonywać swoją pracę najlepiej jak potrafi mając na względzie dobro gminy i jej mieszkańców.
Pan Jerzy Sienicki podziękował za współpracę Pani Wójt oraz wszystkim radnym, pogratulował wszystkim zdobytych mandatów i życzył wiele sukcesów. 
Ad 9. Nie zgłoszono wolnych wniosków.
Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w I Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Witold Sienicki
PAGE  
3

