Protokół z XIII sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  6 grudnia 2011r.
Obrady sesji odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:20.

W posiedzeniu wzięło udział  12 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Grądzki Zdzisław Franciszek               

3) Kamianowski Stanisław                                 

4) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

5) Saniewski Jan  
6) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

7) Sienicki Bogdan                                                 

8) Sienicki Witold                                              

9) Skowroński Stanisław                                  

10) Włostowski Mirosław 
11) Wojtkowski Zygmunt                                  

12) Wojtczuk Irena                                            
Radni nieobecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

2) Leśniewski Jerzy 
3) Tomczuk Barbara Jolanta                          

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Zaremba-Dmochowska Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Marek Adam Komorowski – Radny sejmiku Województwa Podlaskiego,

2) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego.
W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

 W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XII  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie planu pracy rady miejskiej na 2012r.,

2) w sprawie planu pracy komisji rewizyjnej rady miejskiej na 2012r.,

3) w sprawie planów pracy komisji stałych rady miejskiej na 2012r.,

4) w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012r.,
5) w  sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew na rok  budżetowy 2012,
6) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy, 
7) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r., 

8) w sprawie taryf za wodę i ścieki,

9) w sprawie formularzy podatków lokalnych,

10) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny mienia komunalnego.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XIII sesję Rady Miejskiej. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  11 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez Radę Miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XII sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XII sesji głosowało 11 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 4 listopada do dnia 5 grudnia 2011r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

Pani Burmistrz zwróciła się z prośbą do sołtysów, o poinformowanie mieszkańców swoich sołectw o organizowanej przez Urząd Miejski w Czyżewie zbiórce odpadów wielkogabarytowych, która odbędzie się w dniach 19,20 i 21 grudnia 2011r. Dokładny harmonogram zbiórki został umieszczony w ogłoszeniu dostępnym do odebrania podczas przerwy w obradach sesji. Zbiórkę będzie przeprowadzać Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej z Zambrowa na koszt gminy. Mieszkańcy posiadający odpady wielkogabarytowe takie jak: sprzęt gospodarstwa domowego, w tym elektryczny i elektroniczny, meble itp., powinny wystawić je w wyznaczonym dniu przed swoje posesje na obszarze miasta, zaś na obszarze wiejskim gminy w jednym miejscu w danej wsi.
Ad.5.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił swojego zastępcę wiceprzewodniczącego rady miejskiej Bogdana Sienickiego o przedstawienie planu pracy rady miejskiej na 2012r.
Po wystąpieniu wiceprzewodniczącego rady, przewodniczący rady otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawione go planu pracy rady miejskiej. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały w sprawie planu pracy rady miejskiej na 2012r. i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił zastępcę przewodniczącego komisji rewizyjnej Bożeną Dąbrowską o przedstawienie planu pracy komisji rewizyjnej rady miejskiej na 2012r.

Po wystąpieniu zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej przewodniczący rady otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego planu pracy komisji rewizyjnej. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały w sprawie akceptacji planu pracy komisji rewizyjnej na 2012r. i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił wiceprzewodniczącego rady miejskiej Bogdana Sienickiego o przedstawienie planu pracy komisji rady miejskiej ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej na 2012r.

Następnie poprosił przewodniczącego komisji rady miejskiej ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego Jana Saniewskiego o przedstawienie planu pracy komisji na 2012r.

Po wystąpieniach wiceprzewodniczącego rady oraz przewodniczącego komisji przewodniczący rady otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionych planów pracy komisji stałych rady miejskiej. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały w sprawie akceptacji planów pracy komisji stałych rady miejskiej na 2012r. i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przed głosowaniem nad przyjęciem uchwały do obrad sesji dołączyła radna Pani Irena Wojtczuk.
Ad.5.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił członka gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych radnego Pana Stanisława Skowrońskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012r. Pan radny szczegółowo przedstawił treść gminnego programu. Gminny program został pozytywnie zaopiniowany przez gminną komisję rozwiązywania problemów alkoholowych w dniu 28 listopada 2011r. Na realizację gminnego programu zostały zarezerwowane środki finansowe w projekcie budżetu gminy na rok 2012 w kwocie 91.000,00 zł.
Po wystąpieniu przedstawiciela gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych przewodniczący rady otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012r.  i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 15-to minutową przerwę w obradach sesji.

Ad.5.5. Po wznowieniu obrad po przerwie przewodniczący rady miejskiej poprosił wiceprzewodniczącego rady miejskiej Bogdana Sienickiego o przedstawienie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew na rok  budżetowy 2012. Plan dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli jest uchwalany corocznie. Plan uwzględnia wnioski dyrektorów placówek oświatowych złożone do dnia 30 listopada 2011r., wynikające z wieloletniego planu doskonalenia zawodowego nauczycieli danej placówki. Środki na sfinansowanie planu zostały wyodrębnione w budżecie Gminy Czyżew na rok 2012. Dofinansowanie opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli będzie przyznawane w wysokości 50% kosztów. Dofinansowanie będzie przyznawane na następujące specjalności: bibliotekarstwo, edukacja dla bezpieczeństwa, język angielski, logopedia,  muzyka,  oligofrenopedagogika, technika, terapia pedagogiczna, wychowanie przedszkolne. Dofinansowanie będzie przyznawane na następujące formy kształcenia: studia podyplomowe, studia magisterskie, kursy kwalifikacyjne nadające uprawnienia do nauczania dodatkowego przedmiotu. Decyzje o przyznaniu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli  ze środków, będzie podejmował burmistrz.
Po wystąpieniu wiceprzewodniczącego rady, przewodniczący rady otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego planu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew na rok  budżetowy 2012 i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przed głosowaniem przewodniczący stwierdził, że obrady sesji opuściła radna Bożena Dąbrowska po uprzednim usprawiedliwieniu swojego wyjścia, ale wymagana liczba radnych – 8 osób do podejmowania prawomocnych uchwał rady została zachowana.
Ad.5.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 1.500,00 zł i dochodów majątkowych o kwotę 1.389.074,00 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł, w tym wydatków  kwotę majątkowych o kwotę 1.389.074,00 zł, kwotę wolnych środków 1.597.646,85 zł, rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 6,18%, który nie przekroczy ustawowych 15%. 
Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.7.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł zgodnie z załącznikami 1-2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 70.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności” i nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, i 5 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.8.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków został sporządzony przez Urząd Miejski w Czyżewie, ponieważ Gmina Czyżew pełni funkcję przedsiębiorstwa wodno-kanalizacyjnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.  Taryfy zostały przygotowane w oparciu o sporządzoną kalkulację kosztów przez księgowość urzędu na podstawie wydatków poniesionych w 2011r. Koszty ponoszone przez gminę na dostarczenie 1 m³ wody w ramach zbiorowego zaopatrzenia wynoszą  2,13 zł, zaś koszty ponoszone na odprowadzenie 1 m³ ścieków w ramach zbiorowego odprowadzania wynoszą  8,71 zł. Głównymi elementami składowymi ponoszonych kosztów dostarczania wody i odprowadzania ścieków są  zakup energii elektrycznej oraz odpisy amortyzacyjne. Energia elektryczna zużywana jest w dużych ilościach przez pompy zainstalowane w stacjach uzdatniania wody oraz w systemie oczyszczania ścieków (oczyszczalnia plus przepompownie). Duże odpisy amortyzacyjne wynikają z wykonanych przez gminę w latach minionych inwestycji w zakresie zaopatrzenia w wodę, w tym stacja uzdatniania wody w Czyżewie oraz z zakresie zbiorowego odprowadzania i oczyszczania ścieków – modernizacja oczyszczalni ścieków i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Czyżewie. Wniosek wyodrębnia następujące taryfowe grupy odbiorców dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków: 1 grupa - odbiorcy wody – wszyscy, 2 grupa odbiorcy usługi odprowadzania ścieków bytowych i 3 grupa odbiorcy usługi odprowadzania ścieków przemysłowych. Wnioskowane ceny netto wynoszą:  za 1 m³ wody 1,90 zł, za 1 m³ ścieków bytowych 3,30 zł i za 1 m³ ścieków przemysłowych 6,00 zł. Wnioskowane opłaty abonamentowe za przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne wynoszą 2,80 zł netto miesięcznie za jedno przyłącze. Różnica między ceną netto, a kosztem 1 m³ odpowiednio wody i ścieków będzie pokrywana ze środków budżetu gminy. Dopłaty z budżetu gminy wyniosą odpowiednio: do 1 m³ wody dla wszystkich taryfowych grup odbiorców w wysokości   0,23 zł netto plus należny podatek VAT, do 1 m³ ścieków bytowych dla 1 taryfowej grupy odbiorców w wysokości   5,41 zł netto plus należny podatek VAT i do 1 m³ ścieków przemysłowych dla 2 taryfowej grupy odbiorców w wysokości   2,71 zł netto plus należny podatek VAT. Wnioskowane taryfy będą obowiązywały od dnia 1 stycznia do 31 grudnia 2012r. 
Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.9.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Projekt uchwały określa nowe uaktualnione wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych, w tym: informacji w sprawie podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego składanych przez osoby fizyczne oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, rolny i leśny składanych przez osoby prawne. Zmiany we wzorach formularzy wynikają m.in. ze zmiany nazwy organu podatkowego oraz zmian w opisie niektórych przedmiotów opodatkowania w podatku od nieruchomości.
Po wystąpieniu sekretarza przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.10.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały zawiera wyrażenie zgody przez Radę Miejską na darowanie Województwu Podlaskiemu nieruchomości o pow. 4,1978 ha stanowiącej własność Gminy Czyżew, położonej na obszarze miasta Czyżew w obrębach ewidencyjnych Czyżew Kościelny i Czyżew Osada, składającej się z działek wymienionych w załączniku do uchwały, dla których księgi wieczyste prowadzi Sąd Rejonowy w Wysokiem Mazowieckiem. Nieruchomość ta będzie darowana z przeznaczeniem na budowę zbiornika retencyjnego na rzece Brok w Czyżewie. Koszt tej inwestycji przewidziany jest na ponad 9 mln zł. O dofinansowanie tego rodzaju inwestycji z  funduszy unijnych mogą się ubiegać instytucje, które działają w zakresie melioracji i urządzeń wodnych. Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych złożył już taki wniosek. Grunty pod zbiornik będą przekazane Województwu Podlaskiemu, ponieważ zarząd melioracji nie ma osobowości prawnej i jest jednostką organizacyjną województwa.
 Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 11 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o zgłaszanie zapytań i wolnych wniosków.
W ramach wolnych wniosków głos zabrała Pani Burmistrz, która poinformowała sołtysów, że od nowego roku nastąpi zmiana zasad poboru opłat za wodę i ścieki na obszarze wiejskim gminy. Zgodnie z przepisami oraz orzecznictwem organów nadzoru sołtysi nie mogą być wyznaczani przez radę miejską na inkasentów poboru opłat za wodę i ścieki. Inkasent może zostać zatrudniony tylko na podstawie umowy cywilno-prawnej, co wiąże się z odprowadzaniem składek ZUS. Sytuacja taka jest nie do przyjęcia dla sołtysów będących rolnikami. W związku z powyższym będzie zatrudniony inkasent wyposażony w przenośny komputer, w ramach którego obowiązków będzie dokonywanie odczytu wodomierzy i poboru opłat na podstawie drukowanych na miejscu faktur.
Sołtys Henryk Piętka zapytał, czy do każdej posesji na wsi odbiór odpadów dojedzie.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że koloniści muszą odstawić swoje odpady do centrum danej wsi.

Pani Hanna Kuropatwa, pełniąca funkcję inkasenta podatków i opłat w Czyżewie zapytała, dlaczego nie było odczytów wodomierzy za IV kwartał br. Również radna Irena Wojtczuk potwierdziła, że obecnie ma większe zużycie wody, zaś na fakturze ma wpisane mniejsze.
Kierownik referatu gospodarki komunalnej Paweł Krasowski wyjaśnił, że z powodu przejściowych  trudności organizacyjnych odczytów za IV kwartał nie dokonano i zużycie wody zostało obliczone na postawie średniego zużycia za 8 miesięcy br.

Pani Burmistrz powiedział, że w uzasadnionych przypadkach odbiorcy wody mogą zgłaszać się do urzędu miejskiego w celu weryfikacji faktycznego zużycia wody w IV kwartale 2011r.
 Ad. 7 . Ponieważ innych spraw nie było, przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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