projekt                                                                   
Protokół z XV nadzwyczajnej sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  25 stycznia 2012r.
Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 13:30.

W posiedzeniu wzięło udział  14 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław 
5) Leśniewski Jerzy                                  

6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Saniewski Jan  
8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław                                  

12) Włostowski Mirosław 
13) Wojtkowski Zygmunt                                  

14) Wojtczuk Irena                                            
Radni nieobecni:

1) Tomczuk Barbara Jolanta                          

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie uchylenia uchwały o utworzeniu zakładu budżetowego gospodarki komunalnej,

2) w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew  na rok budżetowy 2012. 

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XV sesję Rady Miejskiej zwołaną w trybie nadzwyczajnym. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  14 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez Radę Miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały o utworzeniu zakładu budżetowego gospodarki komunalnej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Uchylenie uchwały Nr III/12/06 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie utworzenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w Czyżewie – Osadzie wynika z faktu, że powyższa uchwała nie została wprowadzona w życie. Zakład Gospodarki Komunalnej w Czyżewie – Osadzie nie został w rzeczywistości utworzony i nie powstały żadne zobowiązania z tego tytułu. W międzyczasie Gmina Czyżew odstąpiła od zamiaru tworzenia zakładu budżetowego i nie będzie miała takiego zamiaru w bliskiej przyszłości. Dlatego uchylenie powyższej uchwały jest zasadne.

Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew  na rok budżetowy 2012. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały sekretarza gminy. Zmiana planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew  na rok budżetowy 2012 wynika z uwag wniesionych przez Podlaskiego Kuratora Oświaty za pośrednictwem organu nadzoru wojewody do podjętej uprzednio uchwały Nr XIII/96/11 Rady Miejskiej  w Czyżewie z  dnia 6 grudnia  2011 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew  na rok budżetowy 2012. Uwagi dotyczą braku określenia wysokości środków finansowych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli wyodrębnionych w budżecie gminy, która powinna wynieść 1 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Drugą istotną uwagą jest tryb wejścia w życie uchwały. Uchwała jest aktem prawa miejscowego i powinna wejść w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Organ nadzoru odstąpił od wszczęcia postępowania w celu unieważnienia uchwały pod warunkiem uchylenia przez Radę Miejską dotychczasowej uchwały i uchwalenia nowej. Przygotowany projekt uchwały uwzględnia uwagi kuratora oświaty i organu nadzoru.
Po wystąpieniu sekretarza przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o zgłaszanie zapytań i wolnych wniosków.
Pani Burmistrz poinformowała o obowiązku uchwalenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2012r.
Obowiązek ten wynika ze znowelizowanej ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, która weszła w życie. Zgodnie z przepisami ustawy Rada Miejska ma obowiązek uchwalić Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi na dany rok do końca marca. Projekt programu wymaga zaopiniowania powiatowego lekarza weterynarii oraz kół łowieckich i organizacji społecznych, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działających na obszarze gminy. Projekt programu powinien być przesłany wyżej wymienionym podmiotom do dnia 1 lutego danego roku. Dalej Pani Burmistrz poinformowała, że odpowiedni projekt programu został już przygotowany i będzie  niezwłocznie przesłany właściwym wymienionym w ustawie organom opiniodawczym.
Radni nie zgłosili żadnych zapytań ani wolnych wniosków.
 Ad. 7 . Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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