Protokół Nr 12/12
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  2 lipca  2012r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 9:00. Zakończenie godz. 9:30.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni byli: 
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji, 
5) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji. 
Nieobecni byli: 
1) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-11  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 14 maja 2012r.
4. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej uchylającej uchwały zmieniające uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
5. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających w sołectwie Dąbrowa Nowa Wieś.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie określenia warunków odpłatności za  pomoc w formie posiłku.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.
11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 14 maja 2012r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej uchylającej uchwały zmieniające uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uchylenie uchwał zmieniających uchwałę Nr XXXIX/210/10 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 26 sierpnia 2010 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Czyżew: Nr VI/42/11 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 29 marca 2011r. oraz Nr XVII/123/12 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 22 marca 2012 r.   Projekt ma na celu uporządkowanie stanu prawnego. W miejsce wprowadzanych uprzednio kilku zmian zostanie wprowadzona odrębną uchwałą jedna zmiana uchwały.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag.
Ad.5.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały zawiera nowe określenie zakresu i celu zmiany planu miejscowego zgodne wnioskami zgłaszanymi przez właścicieli nieruchomości. Zakres i cel zmiany planu będzie następujący:
· wyznaczenie terenu pod budownictwo jednorodzinne na terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem D96MW, oraz wyznaczenie terenu drogi dojazdowej z terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem D97P w granicach oznaczonych na załączniku Nr 1;

· zmiana przeznaczenia terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem B46Z na teren usług związanych z funcjonowaniem cmentarza w granicach oznaczonych na załączniku Nr 2;

· wyznaczenie terenu zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami B9MNp i B8Re w granicach oznaczonych na załączniku Nr 3;

· wyznaczenie terenu zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami D47Z, D52MN, 060KDD, 058KDD oraz części terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami D51MNp, D46MN, D45MN, 059KDD w granicach oznaczonych na załączniku Nr 4;

· wyznaczenie terenu usług nieuciążliwych z dopuszczeniem funkcji mieszkaniowej z terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem E38R i fragmentu terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem E37MN w granicach oznaczonych na załączniku Nr 5;

· wyznaczenie terenu obsługi komunikacji drogowej służącego realizacji stacji paliw z terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem E31R w granicach oznaczonych na załączniku Nr 6;

· wyznaczenie drogi dojazdowej łączącej teren drogi oznaczony na rysunku planu symbolem 068KDDp z terenem drogi oznaczonym na rysunku planu symbolem 070KDD w terenach oznaczonych na rysunku planu symbolami 069KDW, D87MNp i D92R w granicach oznaczonych na załączniku Nr 7;

· zmiana przeznaczenia terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem D84ZPp na teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w granicach oznaczonych na załączniku Nr 8;

· wyznaczenie terenu ciągu pieszego w terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem D30MN na działce ewidencyjnej nr 583 wzdłuż granicy z działką nr 584 oraz zmiana przeznaczenia końcowego odcinka terenu ciągu pieszego oznaczonego na rysunku planu symbolem D29KX w obrębie działki ewidencyjnej nr 785 na teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w granicach oznaczonych na załączniku Nr 9;

· umożliwienie wlotu ulicy Przemysłowej do ulicy Nurskiej i zmniejszenie poszerzenia drogi oznaczonej na rysunku planu symbolem 06KDZ w granicach oznaczonych na załączniku Nr 10;

· zmiana przebiegu nieprzekraczalnych linii zabudowy na terenach oznaczonych na rysunku planu symbolami A24P, A37U i A38MN w granicach oznaczonych na załączniku Nr 11;

· dopuszczenie na terenach A2Up i A 3Up wydzielenia nowych działek budowlanych przy zachowaniu minimalnej powierzchni działki 1500 m2 i minimalnej szerokości działki 24 m;

· dopuszczenie na terenach zainwestowanych budownictwa jednorodzinnego na działkach z istniejącą zabudową wydzielania działek o minimalnej powierzchni 600 m2;

· umożliwienie na terenie B42RU utrzymania minimalnego 60% udziału powierzchni biologicznie czynnej;

· zmiana stawki procentowej ustalonej w pkt 1,2 i 4 uchwały nr VIII/42/07 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia  27 czerwca 2007 r. na 15%.”

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag.
Ad. 6. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających w sołectwie Dąbrowa Nowa Wieś. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że powodem przygotowania projektu uchwały było złożenie pisemnej rezygnacji z pełnionej funkcji przez dotychczasowego sołtysa Pana Tadeusza Janczewskiego. Ponieważ również podsołtys zadeklarował, że nie chce pełnić tej funkcji, zgodnie ze statutem sołectwa Rada Miejska powinna zarządzić przeprowadzenie wyborów uzupełniających do rady sołeckiej sołectwa Dąbrowa Nowa Wieś w celu wyboru nowej rady sołeckiej. Proponuje się, aby wybory uzupełniające odbyły się w terminie do końca miesiąca sierpnia 2012r. Dokładny termin i miejsce wyborów ustali Burmistrz Czyżewa.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).
Ad. 7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on opracowany w oparciu o przepisy ustawy  z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jako zalecenie Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Uchwała reguluje szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi z zakresu zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym a także szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz tryb ich pobierania. Uchwała uchyla wcześniejsze regulacje w powyższym zakresie: uchwałę  Nr XXI/114/04 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie ustalenia odpłatności za wykonywanie usług opiekuńczych oraz uchwałę Nr XXIII/130/05 z dnia 8 lutego 2005 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia odpłatności za wykonywanie usług opiekuńczych..
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus). 
Ad. 8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie określenia warunków odpłatności za  pomoc w formie posiłku. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" oraz ustawy  z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jako zalecenie Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Uchwała określa warunki odpłatności za pomoc w formie posiłku przyznaną osobom wymienionym w art. 3 pkt. 1 ustawy  o ustanowieniu programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania", których dochód lub dochód na osobę w rodzinie przekracza 150 % kryterium dochodowego określonego odpowiednio w art. 8 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej ( odpowiednio 477 zł 
na osobę samotnie gospodarującą i 351 zł na osobę w rodzinie). 

 Uchwała uchyla tym samym wcześniejsze regulacje w powyższym zakresie: uchwałę  Nr XXI/115/04 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane  w ramach zadań własnych gminy w zakresie dożywiania oraz uchwałę Nr XXIII/131/05 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 8 lutego 2005 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków przeznaczonych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych gminy w zakresie dożywiania.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 9. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz zwracając uwagę radnych na w części prognozy dotyczącej 2012r. na zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 129.654,00 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 159.200,00 zł  i zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 29.546,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 129.654,00  zł, w tym wydatków bieżących o  kwotę 27.121,00 zł i wydatków majątkowych o kwotę 102.533,00zł, wolne środki w kwocie 847.700,00 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kapitałowych w kwocie 246.000,00 zł i na pokrycie deficytu budżetu w kwocie 601.700,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 1,22%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2012-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2012-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 10. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 159.200,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, zmniejszenia planu dochodów  budżetu o kwotę 29.546,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 , zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 129.654,00  zł zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 305.467,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2012r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2012 rok.” i nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2012 roku” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.11 i 12. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                                 Przewodniczący Komisji  
                                                                                          Sławomir Wojciech Dmochowski
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