Protokół z XXXVI uroczystej sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  28 kwietnia 2014r.
Obrady sesji odbyły się w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 12:30. Zakończenie godz. 14:30.

W posiedzeniu wzięło udział  15 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek 
4) Kaczyński Tadeusz              

5) Kamianowski Stanisław 
6) Leśniewski Jerzy                                  

7) Moczydłowski Antoni Ryszard 
8) Sienicka Barbara Zdzisława 

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław 
12)  Tomczuk Barbara 

13) Włostowski Mirosław 
14) Wojtkowski Zygmunt                                  

15) Wojtczuk Irena                                            
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Anna Bogucka – Burmistrz Czyżewa,

2) Andrzej Molenda – Zastępca Burmistrza,

Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Pan prof. Henryk Skarzyński z rodziną i osobami towarzyszącymi

2) Bogucki Jacek – Poseł na Sejm RP,

3) Ks. Stanisław Dziekański – Rektor Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie,
4) Bogdan Zieliński– Starosta Wysokomazowiecki,
5) Jerzy Pakieła – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego,
6) Jarosław Siekierko – Burmistrz Miasta Wysokie Mazowieckie,
a także: księża z parafii Czyżew, Rosochate Kościelne i Dąbrowa Wielka, nauczyciele prof. Skarzyńskiego: szkoły Podstawowej w Rosochatem Kościelnem i Liceum Ogólnokształcącego w Wysokiem Mazowieckiem, koledzy ze szkolnej ławy prof. Skarzyńskiego,  kierownicy powiatowych i gminnych jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół, zakładów pracy, przedstawiciele gminnej służby zdrowia, prezesi i naczelnicy jednostek OSP, sołtysi, przedstawiciele mediów, pracownicy urzędu miejskiego i gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy gminy.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny uroczystej XXXVI sesji Rady Miejskiej w Czyżewie

1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wystąpienie Burmistrza Czyżewa  - prezentacja wniosku o nadanie honorowego obywatelstwa Gminy Czyżew Panu profesorowi Henrykowi Skarżyńskiemu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa.

5. Wystąpienie Pana profesora Henryka Skarżyńskiego.

6. Wystąpienia okolicznościowe.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. 
Po otwarciu obrad Przewodniczący rady miejskiej poprosił wszystkich o powstanie i polecił wprowadzić sztandar Miasta i Gminy Czyżew.

Przewodniczący rady miejskiej powitał następnie wszystkie osoby przybyłe na XXXVI uroczystą sesję Rady Miejskiej w Czyżewie, w szczególności profesora Henryka Skarżyńskiego oraz pozostałych zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  15 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie wniosku o nadanie honorowego obywatelstwa Gminy Czyżew Panu profesorowi Henrykowi Skarżyńskiemu.
Pani Burmistrz przedstawiając wniosek o nadanie honorowego obywatelstwa powiedziała m.in., że prof. Henryk Skarżyński,  urodzony w miejscowości Rosochate-Kościelne na terenie Gminy Czyżew,  to światowej sławy polski lekarz otolaryngolog, audiolog i foniatra, twórca i dyrektor Instytutu Fizjologii i Patologii Słuchu oraz Światowego Centrum Słuchu  w Kajetanach. Konsultant Krajowy w dziedzinie Otorynolaryngologii.  Jako pierwszy w Polsce i Europie Środkowo-Wschodniej dokonał operacji wszczepienia implantu ślimakowego przywracając słuch osobie głuchej i uruchomił stały program stosowania implantów słuchowych.  Jako pierwszy w świecie wykonał operację wszczepienia implantu ślimakowego w częściowej głuchocie  u osoby dorosłej, a następnie u pierwszego w świecie dziecka, dając szansę na zdecydowaną poprawę jakości życia u tych chorych.  Jest autorem i współautorem ponad 1000 prac naukowych  oraz około 2500 wystąpień naukowych, promotorem ponad 19 prac doktorskich i opiekunem 4 rozpraw habilitacyjnych oraz członkiem towarzystw naukowych o zasięgu światowym w obszarze medycyny dotyczącym otorynolaryngologii, audiologii, foniatrii i rehabilitacji.

        W 1993r. zało​żył Ośrodek Diagnostyczno-Leczniczo-Rehabilitacyjny dla Osób Niesłyszących i Niedosłyszących „Cochlear Center”, który w 1996 r. został prze​kształ​cony w Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu.  W roku 2003 utworzył super​no​wo​cze​sny kom​pleks diagnostyczno-leczniczo-rehabilitacyjny — Międzynarodowe Centrum Słuchu i Mowy w Kajetanach. Od 2002 roku jest kie​row​ni​kiem Katedry Audiologii i Foniatrii Akademii Muzycznej im. F. Chopina w Warszawie (obec​nie Uniwersytet Muzyczny Fryderyka Chopina), gdzie utwo​rzył nowo​cze​sne zaple​cze dia​gno​styczne oraz, wraz ze współ​pra​cow​ni​kami, roz​po​czął reali​za​cję wielu ory​gi​nal​nych pro​gra​mów nauko​wych, doty​czą​cych głosu i mowy, roz​woju uwagi słu​cho​wej oraz wpływu muzyki na ucho wewnętrzne i roz​wój intelektualny.   Jest autorem i współautorem 14 patentów na urządzenia i metody związane z techniką medyczną. Większość wynalazków zdobyła znaczące nagrody międzynarodowe. Ponadto jest współautorem kilkudziesięciu urządzeń, procedur i metod stosowanych w praktyce klinicznej, z których kilka jest przygotowanych jako zgłoszenia patentowe.  Z tytułu wynalazczości otrzymał kilkadziesiąt złotych i srebrnych medali oraz wyróżnień specjalnych na światowych salonach wynalazczości. Prof. Henryk Skarżyński za swoją działalność został uhonorowany licznymi orderami, odznaczeniami, nagrodami i wyróżnieniami  przyznawanymi przez różne ważne osobistości i gremia zarówno w kraju jak i za granicą.  Przyznany przez Radę Miejską w Czyżewie tytuł honorowego obywatela Gminy Czyżew będzie więc skromnym podziękowaniem dla Pana Profesora za jego wielkie osiągnięcia dla ludzkości oraz wyrazem dumy z naszego wielkiego ziomka Ziemi Czyżewskiej.
Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej odczytał tekst uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Gminy Czyżew Panu profesorowi Henrykowi  Skarżyńskiemu i zaproponował przyjęcie jej przez aklamację. Radni poparli wniosek przewodniczącego i przyjęli uchwałę przez aklamację (consensus). Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
 Po podjęciu uchwały Pani Burmistrz i Pan Poseł dokonali wręczenia profesorowi Henrykowi  Skarżyńskiemu okolicznościowego dyplomu i statuetki.
Następnie Pan profesor dokonał wpisu w księdze pamiątkowej.
Ad.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Pana profesora Henryka  Skarżyńskiego o zabranie głosu.

Pan profesor Henryk Skarzyński na wstępie podziękował Pani Burmistrz i Radzie Miejskiej za zaszczyt, który spotkał go w dniu dzisiejszym, kiedy został uhonorowany tytułem honorowego obywatela Gminy Czyżew i który sobie bardzo ceni. 

Następnie Pan Profesor opowiedział zebranym o swojej drodze życiowej, działalności naukowej i osiągnięciach w formie wykładu  z prezentacją multimedialną na temat problematyki leczenia słuchu wśród społeczeństwa, co pozwoliło słuchaczom lepiej poznać istotę osiągnięć i zasług  Pana Profesora. 
Ad.6. Przewodniczący rady miejskiej  po wystąpieniu Pana Profesora Skarżyńskiego poprosił o zabranie głosu  kolejno przedstawicieli władzy państwowej i samorządowej Pana Posła Jacka Boguckiego , a następnie Pana Starostę Wysokomazowieckiego Bogdana Zielińskiego.

Obaj mówcy podkreślali osiągnięcia i zasługi Pana Profesora  dla ludzkości oraz jego związki z Gminą Czyżew i Powiatem Wysokomazowieckim.
Przewodniczący rady miejskiej  poprosił także o zabranie głosu Rektora Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego Stanisława Dziekońskiego, który w swoim wystąpieniu przybliżył zebranym sylwetkę Pana Profesora.
Następnie Przewodniczący rady miejskiej  zapytał, czy ktoś za zaproszonych chciałby zabrać głos.
Głos zabrali kolejno : były dyrektor szkoły Podstawowej w Rosochatem Kościelnem Pan Józef Mystkowski, do której uczęszczał profesor Henryk Skarżyński oraz nauczyciel Liceum Ogólnokształcącego w Wysokiem Mazowieckiem Czesław Wyszyński, kolejnej szkoły Pana Profesora. Obaj pedagodzy wyrazili swoją radość, że mogą uczestniczyć w tak doniosłej uroczystości zorganizowanej dla uczczenia osiągnięć i zasług ich wychowanka.
Następnie zabrał głos Burmistrz Miasta Wysokie Mazowieckie Jarosław Siekierko, który wspólnie z Dyrektorem Liceum Ogólnokształcącego w Wysokiem Mazowieckiem Panem Ryszardem Flancem wręczyli upominki dla Pana Profesora w imieniu Miasta Wysokie Mazowieckie.

Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił wszystkich o powstanie i polecił wyprowadzić sztandar miasta i gminy. Następnie stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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