Protokół Nr 25/14
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu 24 stycznia  2014r.

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni byli: 
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji. 
Nieobecni byli:

1) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 12 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji, 

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,
2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji. 
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 18 grudnia 2013r.
4. Informacja o przygotowaniach do przeprowadzenia konsultacji w sprawie przeznaczenia terenów w planie zagospodarowania przestrzennego gminy pod elektrownie wiatrowe. 
5. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Czyżew.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego pomocy społecznej w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.
8. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmiany wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami.
9. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
10. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. 

11. Zaopiniowanie wniosku o umieszczenie tablicy pamiątkowej na pomniku niepodległości w Czyżewie.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  18 grudnia 2013r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja zapoznała się z informacją o przygotowaniach do przeprowadzenia konsultacji w sprawie przeznaczenia terenów w planie zagospodarowania przestrzennego gminy pod elektrownie wiatrowe. Pani Burmistrz poinformowała, że organ  nadzoru wojewody nie zgłosił uwag do podjętej na ostatniej sesji uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia konsultacji i można już przystąpić do wykonania tej uchwały. Na najbliższej sesji w dniu 31 stycznia 2014r. zostaną przekazane sołtysom wytyczne, co do trybu przeprowadzania konsultacji oraz niezbędne do tego materiały. 

Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że projekt zmiany planu sporządziło Biuro Planowania Przestrzennego Canon z Warszawy. Prace nad projektem były prowadzone pod nadzorem Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej  powołanej przez Burmistrza Czyżewa i trwały od lipca do listopada 2013 r. Uwzględnione zostały wnioski złożone przed przystąpieniem do sporządzania projektu, w tym wniosek dotyczący dopuszczenia usług handlu paliwami płynnymi dla potrzeb motoryzacji dla terenu położonego przy ul. Szkolnej.  Zebrane zostały wszystkie wymagane przepisami opinie i uzgodnienia instytucji rządowych i samorządowych. Projekt zmiany planu został wyłożony do publicznego wglądu od 5 do 30 grudnia 2013r. W trakcie wyłożenia nie zostały zgłoszone żadne uwagi dotyczące zmiany planu. Publiczna dyskusja odbyła się w dniu 19 grudnia 2013r. 
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji wyrazili opinię, że uchwalenie zmiany planu jest zasadne. Zwłaszcza zmiana dotycząca dopuszczenia usług handlu paliwami płynnymi jest korzystna dla społeczeństwa, ponieważ umożliwi powstanie konkurencji na rynku lokalnym.
Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag (consensus).

Ad.6. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany z powodu potrzeby dokonania w statucie aktualnego zapisu podstawy prawnej działania ośrodka.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag, opowiedzieli się za dokonaniem zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie(consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego pomocy społecznej w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o odpowiednie przepisy ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w związku z uchwałą Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Przy zmianie tych przepisów  pominięto grupę osób mieszczących się w przedziale od 100 do 150% kryterium dochodowego uprawniającego do otrzymania pomocy. Głównie chodzi tu o dzieci szkolne. W celu objęcia pomocą tej grupy osób Rada Miejska powinna podwyższyć kryterium dochodowe z art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej uprawniające do uzyskania takiej pomocy do wysokości 150%. Jednocześnie proponuje się odstąpić od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, od osób i rodzin uprawnionych do otrzymania pomocy w ramach  programu.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji wyrazili opinię, że podwyższenie kryterium dochodowego uprawniającego do otrzymania pomocy jest zasadne i pozwoli na skorzystanie z dożywiania przez większą liczbę dzieci szkolnych.
Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag,  opowiedzieli się za podwyższenie kryterium dochodowego oraz za odstąpieniem od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany z potrzeby wprowadzenia niezbędnych zmian w treści formularza deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. Wprowadzono do formularza dodatkową rubrykę do wypełniania przez wspólnoty mieszkaniowe oraz rozszerzono objaśnienia dla osób wypełniających.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag i  opowiedzieli się za dokonaniem zmiany wzoru deklaracji zgodnie z projektem uchwały(consensus).

Ad.9. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy jest niezbędna w związku z planowanymi zmianami w budżecie gminy, które będą omawiane w następnym punkcie porządku obrad. Zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2014r. na aktualizację dochodów i wydatków, w szczególności na:  zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 75.131,00  zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 75.131,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 1.555.131,00 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 72.610,00 zł i zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 1.482.521,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 1.234.000,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką  w kwocie 1.000.000,00 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 234.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 246.000,00 zł . Na koniec 2014r. dług wyniesie 492.000,00 zł. Zmieniony został załącznik  nr 1 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2014-2017 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2014-2017” zgodnie z załącznikiem nr 1 do projektu. Objaśnienia wprowadzonych zmian wieloletniej prognozy zawiera załącznik Nr 2.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i opowiedzieli się za dokonaniem zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy zgodnie z projektem uchwały (consensus).

Ad.10. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 75.131,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz  zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.555.131,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  i nr 6  „ Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2013r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i opowiedzieli się za dokonaniem zmian w budżecie zgodnie z projektem uchwały (consensus).

Ad.11. Komisja zapoznała się wnioskiem Związku Żołnierzy Narodowych Sił Zbrojnych Koła w Czyżewie z dnia 17 grudnia 2013r.  w sprawie zgody na umieszczenie tablicy pamiątkowej na pomniku niepodległości w Czyżewie. Wniosek przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że wniosek w imieniu Koła Związku w Czyżewie złożył Pan Franciszek Przeździecki. Kombatanci chcieliby uczczenia pamięci poległych żołnierzy Polskiego Państwa Podziemnego  w czasach II Wojny Światowej i okupacji sowieckiej poprzez umieszczenie tablicy pamiątkowej na bryle Pomnika Niepodległości  przy ul. Mały Rynek w Czyżewie. Na pomniku umieszczone zostały już wcześniej 2 inne tablice poświęcone generałom: Władysławowi Sikorskiemu i Władysławowi Andersowi i należałoby zastanowić się nad określeniem miejsca dla umieszczenia kolejnej tablicy.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z wnioskiem radni w dyskusji wyrazili opinię, że należy poprzeć inicjatywę uczczenia pamięci polskich żołnierz poległych w czasach II Wojny Światowej i okupacji sowieckiej w formie tablicy pamiątkowej, którą można byłoby umieścić na bryle pomnika od strony Banku PKO. Miejsce to jest dobrze eksponowane i z tej strony jest dobry dostęp do pomnika. Jednak decyzję o ostatecznej lokalizacji miejsca umieszczenia tablicy można będzie podjąć po rozważeniu możliwości ewentualnego przemieszczenia pozostałych tablic. Powyższa opinia uzyskała poparcie wszystkich członków komisji (consensus).

Ad.12. Pani Burmistrz poinformowała radnych, że uroczyste otwarcie Muzeum Ziemi Czyżewskiej oraz wagonu pomnika na dworcu PKP w Czyżewie planowane jest na dzień 3 maja 2014r. na godz. 15:00.

Radny Jerzy Leśniewski wypowiedział się w sprawie opłat za pojemniki na odpady i wystawianych faktur przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Zambrowie. Wyraził opinię, że była niewłaściwa informacja ze strony przedsiębiorstwa i ludzie są zaskoczeni.

Pani Burmistrz odpowiedziała,  że na najbliższą sesję Rady Miejskiej został zaproszony prezes PGK i wszyscy radni  oraz sołtysi będą mogli uzyskać dokładne informacje w powyższej sprawie u źródła.

Radny Stanisław Skowroński zgłosił uwagę, że zawiadomienia o posiedzeniu komisji przychodzą z opóźnieniem i gdyby nie zawiadomienie telefoniczne z Urzędu Miejskiego to nic by nie wiedział o dzisiejszym posiedzeniu. Pani Burmistrz odpowiedziała, że zawiadomienia były wysłane z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym, ale jak widać przesyłki pocztowe docierają w części przypadków ze znacznym opóźnieniem, co jest skutkiem kolejnych reorganizacji taj instytucji. Dlatego przed planowanymi terminami posiedzeń komisji, czy też sesjami rady pracownicy sekretariatu telefonicznie potwierdzają otrzymanie zawiadomień wysłanych za pośrednictwem poczty.

Ad. 13. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                             Przewodniczący Komisji  

                                                                                       Sławomir Wojciech Dmochowski
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