Protokół Nr 27/14
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu 28 marca  2014r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 13:35.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli: 
1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji, 

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4 - 8 i 10  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy. 
Posiedzeniu przewodniczył zastępca przewodniczącego komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24 stycznia 2014r.
4. Wysłuchanie informacji o sprawach gminy. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2014r.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu targowiska gminnego „Mój Rynek” w Czyżewie.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
8. Zapoznanie się uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. 

9. Rozpatrzenie petycji mieszkańców wsi Siennica Pietrasze w sprawie budowy drogi.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Zastępca przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Zastępca przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 24 stycznia 2014r.
 bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja wysłuchała informacji o sprawach gminy z zakresu kultury, promocji gminy, drogownictwa oraz ładu przestrzennego. 

Pani Burmistrz poinformowała, że ustalony został już termin nadania honorowego obywatelstwa gminy Panu profesorowi Henrykowi Skarżyńskiemu – twórcy Światowego centrum Leczenia Słuchu na dzień 28 kwietnia 2014r. Pan profesor przyjedzie do Czyżewa na cały dzień. Jego współpracownicy dokonają w tym czasie bezpłatnego przesiewowego badania słuchu wśród dzieci i młodzieży szkolnej. Uroczysta sesja planowana jest wstępnie na godzinę 12:30.

Otwarcie Muzeum Ziemi Czyżewskiej i odsłonięcie pomnika-wagonu Sybiraków odbędzie się natomiast w dniu 3 maja 2014r. Muzeum jest tworzone od postaw i działać będzie w ramach Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie jako izba muzealna.

Pani Burmistrz poinformowała, ze wstępnie skonsultowała z członkami komisji ds. oświaty propozycję nadania nazwy placu Wszyscy radni  odnieśli się pozytywnie do przedstawionej przez Panią Burmistrz propozycji (consensus).

Następnie Pani Burmistrz przedstawiła propozycję przejęcia od PKP wieży ciśnień w celu dokonania jej adaptacji na wieże widokową oraz ewentualnego zakupu parowozu do celów muzealnych. Również te propozycje zostały pozytywnie zaopiniowane przez komisje ds. oświaty.  Radni w dyskusji pozytywnie zaopiniowali przedstawiona im propozycje odnośnie nabycia przez gminę wieży ciśnień i parowozu.(consensus).

Pani Burmistrz poinformowała też o tym, że budowa zalewu  na rzece Brok w Czyżewie ma się już ku końcowi i przewiduje się jego otwarcie prawdopodobnie w czasie Dni Czyżewa w miesiącu lipcu br. Wokół zalewu będą zamontowane także ławki oraz kosze na śmieci.  Planowana jest też przebudowa ul. Dwornej z oświetleniem parkowym oraz przebudowa kładki na rzece Brok.

Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2014r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że przygotowany on został w oparciu o przepis art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, który zobowiązuje gminę do uchwalania takiego programu na dany rok w terminie do 31 marca. Projekt został przesłany zgodnie z przepisami ustawy do zaopiniowania przez powiatowego lekarza weterynarii, do organizacji społecznych, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt oraz do dzierżawców obwodów łowieckich na terenie gminy. Celem programu jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie gminy oraz opieka nad zwierzętami bezdomnymi. Na realizację zadań wynikających z programu proponuje się przeznaczyć w budżecie gminy środki w wysokości 10.000 zł. Środki te wydatkowane będą poprzez zlecanie wykonania zadań publicznych, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz poprzez umowy zawarte na świadczenie usług i dostaw, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych. Obecnie są zawarte umowy na odławianie zwierząt bezdomnych i umieszczanie ich w schronisku ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w miejscowości   Radysy koło Piszu oraz na zapewnienie opieki weterynaryjnej zwierzętom  bezdomnym poszkodowanym w wypadkach komunikacyjnych z  Gabinetem Weterynaryjnym DOGWET s.c. z Szepietowa. 

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag, opowiedzieli się uchwaleniem programu zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.6. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie regulaminu targowiska gminnego „Mój Rynek” w Czyżewie. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że przygotowany został on z uwagi na wymagania związane z dofinansowaniem budowy targowiska ze środków unijnych. Regulamin określa ogólne zasady korzystania z targowiska w większości dotychczas obowiązujące wynikające z przepisów prawa. Z nowych uregulowań to możliwość rezerwowania określonych miejsc do prowadzenia handlu na targowisku.

Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego regulaminu targowiska żadnych uwag,  opowiedzieli się za jego uchwaleniem zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie funduszu sołeckiego. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 21 lutego 2014 roku  o funduszu sołeckim. Wzorem  lat ubiegłych w projekcie zapisano brak zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2015.   
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem członkowie komisji w dyskusji wyrazili opinię, że wyodrębnianie funduszu sołeckiego z budżetu gminy jest niecelowe. Spowoduje to rozdrobnienie środków z uwagi na dużą liczbę sołectw w gminie i opóźni procesy inwestycyjne, nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag i  zaopiniowali go pozytywnie(consensus).

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 245.104,00 zł i ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 42.908,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zwiększenia planu wydatków o kwotę 245.104,00 zł, ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 42.908,00 zł  z przeniesień w planie wydatków   o kwotę 94.461,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i  5   do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i opowiedzieli się za dokonaniem zmian w budżecie zgodnie z projektem uchwały (consensus).

Ad.9. Komisja  rozpatrzyła petycję mieszkańców wsi Siennica Pietrasze w sprawie przebudowy drogi gminnej Siennica Pietrasze - Godlewo Kolonia. Mieszkańcy  prośbę swoją umotywowali tym, że od wielu lat zwracają się do władz gminy o utwardzenie tej drogi, która jest dla nich dogodnym skrótem w dojeździe do Czyżewa i prośby te nie były do tej pory uwzględniane w kolejnych budżetach gminy. W wyniku dyskusji członkowie komisji wrazili opinię, że droga ta nie jest główną drogą dojazdową do wsi Siennica Pietrasze, która od wielu już lat posiada inną drogę dojazdową o nawierzchni asfaltowej. Zgodnie zaś z praktykowaną od lat zasadą w  pierwszej kolejności utwardzane są drogi stanowiące jedyne dojazdy do siedzib ludzkich, bądź stanowią trasy zbiorowego dowożenia dzieci do szkoły. Dlatego wyrażono opinię, że przebudowa tej  drogi nie jest zasadna z uwagi na dodatkowe koszty związane z poszerzeniem jej pasa drogowego, ponieważ obecnie droga ta jest zbyt wąska, aby możliwe było uzyskanie pozwolenia na jej przebudowę. Konieczne jest także uzyskanie zgody Polskich Kolei Państwowych na przeprowadzenie drogi pod wiaduktem kolejowym, co  nie będzie łatwe ze względu na planowaną modernizację linii kolejowej Warszawa-Białystok.  
Powyższa opinie członkowie komisji przyjęli na zasadzie consensusu. W załączeniu opinia komisji.
Ad.10. Pani Burmistrz poinformowała radnych, że wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej odbyła spotkanie z przedstawicielami władz samorządowych Gminy Andrzejewo w sprawie budowy odcinka drogi gminnej Zalesie Stefanowo - Zaręby Choromany. Nie jest to droga dla gminy strategiczna. Na spotkaniu był wójt z przewodniczącym rady gminy. Rozmawiano o wspólnym finansowaniu budowy tej drogi, która jest drogą ważną dla części mieszkańców gminy Andrzejewo. Przedstawiciele Gminy Czyżew oświadczyli, że gmina podejmie się realizacji tej inwestycji pod warunkiem sfinansowania przez Gminę Andrzejewo 50% kosztów ponoszonych przez stronę samorządową w ramach w ramach programu rządowego tzw. schetynówki. Przedstawiciele Gminy Andrzejewo wstępnie zgodzili się na takie warunki.

Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz wyrazili opinię pozytywną o wspólnej realizacji w.w. inwestycji na przedstawionych warunkach (consensus).

Pani Burmistrz poinformowała także o tym ,ze na sesji będzie przedstawiona Radzie Miejskiej informacja o wyniku konsultacji przeprowadzonej z mieszkańcami gminy na temat możliwości budowy elektrowni wiatrowych na jej terenie. Z niepełnych jeszcze danych ,które zebrano do tej pory wynika, że przeciwko możliwości budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy opowiedziało się ok. 80% uczestników konsultacji.

Ad. 11. Ponieważ innych spraw nie było zastępca przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                    Zastępca Przewodniczącego Komisji 

                                                                                                Stanisław Kamianowski
Załącznik do protokołu Nr 27/14
Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

z dnia 28 marca  2014r

O  P   I  N  I  A

Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

o możliwości realizacji inwestycji na drodze gminnej

na odcinku Siennica Pietrasze - Godlewo Kolonia

Komisja w składzie:

1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 
2) Kaczyński Tadeusz - członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,
6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

po uprzednim zapoznaniu się z petycją z dnia 28 stycznia 2014r. mieszkańców wsi Siennica Pietrasze w sprawie przebudowy drogi gminnej Siennica Pietrasze - Godlewo Kolonia stwierdza, co następuje.

     Mieszkańcy wsi Siennica Pietrasze  złożyli w Urzędzie Miejskim w Czyżewie dniu 28 stycznia 2014r. petycję adresowaną do przewodniczącego komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego z prośbą o przeznaczenie w planie inwestycyjnym budżetu gminy na rok 2014 środków finansowych na utwardzenie żwirem odcinka drogi gminnej łączącej wieś Siennica Pietrasze ze wsią Godlewo Kolonia. Prośbę swoją umotywowali tym, że od wielu lat zwracają się do władz gminy o utwardzenie tej drogi, która jest dla nich dogodnym skrótem w dojeździe do Czyżewa i prośby te nie były do tej pory uwzględniane w kolejnych budżetach gminy.

     Zdaniem komisji powyższa droga nie jest główną drogą dojazdową do wsi Siennica Pietrasze, która od wielu już lat posiada inną drogę dojazdową o nawierzchni asfaltowej. Zgodnie z realizowaną do tej pory gminną polityką w zakresie budowy dróg w pierwszej kolejności utwardzane są drogi stanowiące jedyne dojazdy do siedzib ludzkich, bądź stanowią trasy zbiorowego dowożenia dzieci do szkoły i takich dróg sukcesywnie przybywa. Pozostałe drogi gruntowe, którymi są głównie drogi dojazdowe do pól, są utrzymywane w przejezdności przy współpracy mieszkańców i gminy poprzez nawożenie żwirem bądź żużlem i ewentualnie równane sprzętem mechanicznym. Również droga będąca przedmiotem niniejszej opinii jest poddawana wymienionym wyżej pracom konserwacyjnym. 

     Komisja wyraża opinię, że realizacja inwestycji na drodze gminnej na odcinku Siennica Pietrasze - Godlewo Kolonia, polegającej na jej utwardzeniu poprzez położenie nawierzchni bitumicznej nie jest zasadna z uwagi na dodatkowe koszty pozyskania przez Gminę części sąsiednich gruntów w celu  poszerzenia jej pasa drogowego, ponieważ obecnie droga ta jest zbyt wąska, aby możliwe było uzyskanie pozwolenia na jej przebudowę. Konieczne jest także uzyskanie zgody Polskich Kolei Państwowych na przeprowadzenie drogi pod wiaduktem kolejowym. Z doświadczenia wiadomo, że proces pozyskiwania gruntów na poszerzenie pasa drogowego jest długotrwały, wymaga prowadzenia żmudnych negocjacji z właścicielami sąsiadujących z drogą działek oraz poniesienia dodatkowych kosztów na wykup tych gruntów. Uzyskanie uzgodnień PKP stoi natomiast pod znakiem zapytania ze względu na planowaną modernizację linii kolejowej Warszawa-Białystok.  

                                                                          Zastępca Przewodniczącego Komisji

                                                                                    Stanisław Kamianowski
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