                                                                                                       projekt                                     

Protokół Nr 13/16
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
 ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu 8 listopada  2016 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 11:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,
3) Godlewski Tadeusz Bolesław – członek komisji,
4) Sienicki Bogdan – członek komisji, 
5) Skowroński Stanisław – członek komisji,
6) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4 - 10 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Biały Zbigniew – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,
5) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.  
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 29 września 2016 r.

4. Wysłuchanie informacji Burmistrza o realizacji inwestycji.

5. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
7. Zapoznanie się z propozycją wydzierżawienia budynku gminnego przy ul. Mazowieckiej w Czyżewie.

8. Zapoznanie się z propozycją w sprawie ceny żyta do podatku rolnego na 2017 r.

9. Zapoznanie się z informacją w sprawie taryf za wodę i ścieki na 2017 r.

10. Wysłuchanie informacji Burmistrza w sprawie bieżącej działalności gminy.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 29 września 2016  r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Pani Burmistrz poinformowała, że w zakresie inwestycji drogowych na terenie gminy  aktualnie realizowane są roboty drogowe:  w ramach tzw. schetynówki: ulice w Czyżewie: Konopnickiej, Mickiewicza, Słowackiego, droga gminna we wsi Dmochy Mrozy. Późno przyszła decyzja o otrzymaniu dofinansowania z budżetu państwa i opóźniło to procedury przetargowe. Przeszkadzają tez warunki pogodowe – duże opady w miesiącu październiku. Jest nadzieja, że będą zakończone w terminie. Niezakończona jest także inwestycja na drodze powiatowej - ścieżka pieszo-rowerowa na ul. Mazowieckiej w Rosochate Kościelnem.

Gmina otrzyma dofinansowanie w ramach programu Rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 przebudowy dróg gminnych na terenie gminy, który obejmuje przebudowę ul. Kusocińskiego i ul. Łąkowej w Czyżewie oraz przebudowę drogi Godlewo Piętaki –Siennica Klawy. Łączny koszt wniosku na podstawie kosztorysów inwestorskich  wynosi ponad 4,5 mln zł. Wniosek został zakwalifikowany na 1 pozycji.
Ad.5.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że  został on przygotowany w związku z potrzebą udzielenia wsparcia inwestycji Powiatu Wysokomazowieckiego na drodze powiatowej w miejscowości Rosochate Kościelne, gdzie w wyniku przebudowy ul. Mazowieckiej wykonywana jest ścieżka pieszo-rowerowa. Proponuje się udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 400.000,00 zł.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za udzieleniem proponowanej kwoty dotacji dla powiatu. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że zmiany wynikają ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 20.000,00 zł i zmniejszenia planu dochodów o kwotę 50.393,92 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 330.393,92 zł oraz przeniesień w planie wydatków na kwotę 223.700,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2.  Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2016 r.”, nr 4 „Plan przychodów i rozchodów w 2016 r.” i nr 5 „Dotacje udzielone z budżetu Gminy w 2016 r.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i 5    do uchwały oraz wprowadza się załącznik nr 6 „Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej : 2016 r.”. Uzasadnienie dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem uchwały. W dyskusji radni opowiedzieli się za dokonaniem proponowanych zmian w budżecie. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.7.  Pani Burmistrz poinformowała, że dotychczasowy dzierżawca gminnej hali przy ul. Mazowieckiej w Czyżewie złożył wniosek o dalsze przedłużenie umowy dzierżawy. Jest on odpowiedzialny i wywiązuje się z obowiązków umowy. Ponieważ w okresie wywieszenia wykazu o przeznaczeniu tej nieruchomości do wydzierżawienia nie wpłynął żaden inny wniosek proponuje się jej wydzierżawienie po raz kolejny dla dotychczasowego dzierżawcy. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad propozycją. W dyskusji radni opowiedzieli się za wydzierżawieniem przedmiotowej nieruchomości zgodnie z przedstawioną propozycją (consensus).
Ad.8.  Pani Burmistrz poinformowała, że cena żyta do podatku rolnego na rok 2017 z
komunikatu GUS z dnia 18 października 2016 r.  wynosi 52,44 zł za 1 dt. W obecnym 2016 r. obowiązuje również cena z komunikatu GUS 53,75 zł za 1 dt. Wobec powyższego Pani Burmistrz zapytała radnych, czy podatek rolny w roku 2017 ma być naliczany według ceny GUS, czy też cena ta powinna być obniżona. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja. W dyskusji radni opowiedzieli się za pozostawieniem ceny żyta do naliczania podatku rolnego na 2017 r. według komunikatu GUS(consensus).
Ad.9.  Pani Burmistrz poinformowała, że w sprawie ceny wody i ścieków na rok 2017 nie ma jeszcze ostatecznej propozycji. Trwa analiza kosztów zbiorowej dostawy wody i odbioru ścieków i na tej podstawie będzie można podjąć decyzję czy wprowadzić nowe taryfy, czy przedłużyć obowiązywanie dotychczasowych na kolejny rok.

Ad.10.  Pani Burmistrz poinformowała, że do projektu budżetu na 2017 r. będą zgłoszone następujące inwestycje: przebudowa dróg w ramach programu tzw. schetynówki wymienione w pkt 4, drogi powiatowe: ul. Zarębska i Andrzejewska w Czyżewie, renowacja parku podworskiego w Czyżewie, przebudowa remizy strażackiej w Czyżewie. Przygotowywane są także projekty na przebudowę dróg gminnych: Kaczyn Stary-Dąbrowa Cherubiny, ul. Apoznańskich w Czyżewie, Rosochate Kościelne-Zaręby Choromany, ul. Słoneczna i Lipowa w Czyżewie.
Pani Burmistrz poinformowała następnie o kasacji wyroku WSA w Białymstoku uchylającego Plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew, w wyniku której NSA uchylił ten wyrok. Na najbliższą sesję będzie przygotowany projekt uchwały o przystąpieniu do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Czyżew.

Pani Burmistrz poinformowała także o rozważaniu propozycji przeniesienia przedszkola gminnego w Czyżewie do budynku Zespołu Szkół w Czyżewie przy ul. Polnej w związku z zapowiadaną zmianą prawa oświatowego i wynikającą z tego zmianą organizacji sieci szkolnej w gminie. 

Pani Burmistrz poinformowała o sprawie zabytkowego budynku apteki w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej. Jest to zabytek, który niszczeje, ponieważ jego właściciela nie stać na przeprowadzenie kapitalnego remontu. Gminy nie stać na dofinansowanie remontu takiego obiektu zabytkowego będącego własnością prywatną, ponieważ wiązałoby się to z kwotą rzędu kilkuset tysięcy złotych. Natomiast sam właściciel nie uzyska dofinansowania ze środków unijnych. Jest to sprawa zawiła, której rozwiązanie wymaga dłuższego zastanowienia.
Następnie Pani Burmistrz poruszyła sprawę przyszłości budynku byłej siedziby posterunku policji w Czyżewie przy ul. Polnej. Jest on własnością gminy i jest w nim lokator będący pozostałością dawnego posterunku, ale gmina nie ma wobec niego zobowiązań. Budynek jest w złym stanie technicznym, ale jego modernizacja tego budynku nie wchodzi w rachubę ze względu na duże koszty i problemy techniczno-administracyjne. Radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz w dyskusji opowiedzieli się za dokonaniem rozbiórki w/w budynku (consensus).
Pani Burmistrz poinformowała dalej, że gmina złożyła akces do programu rządowego Mieszkanie+ w postaci planowanej budowy bloku mieszkalnego przy ul. Przemysłowej w Czyżewie. Aktualnie przyjmowane są wnioski od mieszkańców zainteresowanych tym programem. Urząd miejski zbiera także wnioski mieszkańców zainteresowanych instalacją w swoich budynkach mieszkalnych  solarów lub fotowoltaniki. Szanse na dofinansowanie tego przedsięwzięcia są niezbyt duże. Jednak jest inwestor, który oferuje 40% dofinasowanie. Jest to poważne źródło, ale i obowiązek dla gminy jako pośrednika z mieszkańcami.
Ad. 11 i 12.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                     Przewodnicząca komisji 

 Andrzej Załuski
                                                                                         Barbara Zdzisława Sienicka
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