Protokół Nr 19/21
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
w dniu 14 września  2021 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 9:00. Zakończenie godz. 10:00.
W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

2) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,


3) Piętka Henryk – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

Nieobecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,
2) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 8  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Grądzki Zdzisław Franciszek – przewodniczący komisji,

2) Krakówko Robert – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kamiński Łukasz– członek komisji,

4) Rupiński Tadeusz – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji.

6) Wojtczuk Irena – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:
1)
Sienicka Barbara Zdzisława  – przewodnicząca komisji,

2)
Tomczuk Barbara Jolanta – zastępca przewodniczącej komisji,

3)
Śliwińska Dorota – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,
2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył  w zastępstwie przewodniczącego komisji – Sienicki Witold jako przewodniczący rady miejskiej.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 12 lipca 2021 r.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego.

5. Zapoznanie się z projektami uchwał rady miejskiej w sprawie  zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2024 i w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r.
6. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie skargi.
7. Informacje Burmistrza.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący posiedzenia otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący posiedzenie przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 12 lipca 2021 r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała,  że zakłada on wyrażenie zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na realizację zadania pn. „Remont nawierzchni chodnika w ciągu DW Nr 690 Czyżew-Ciechanowiec- Siemiatycze w m. Czyżew – etap I” w formie dotacji celowej ze środków budżetu gminy na 2021 rok w kwocie 111.000,00 zł. Udzielenie dotacji jest warunkiem wykonania tej inwestycji przez samorząd województwa.
 Po zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji opowiedzieli się za udzieleniem dotacji zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.5. Komisja zapoznała się z projektami uchwał rady miejskiej w sprawie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019-2024 i w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r. Projekty uchwał przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała,  że projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej zakłada dostosowanie wieloletniej prognozy na lata 2019-2024 do bieżących zmian dokonywanych w budżecie gminy na rok 2021. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r. uwzględnia wnioski do programu Polski Ład, w tym: przebudowę wodociągu w Czyżewie: sieć w obrębie ulic Szkolnej i Kolejowej oraz rozbudowę hydroforni oraz remonty szkół z budową infrastruktury sportowej. 
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem zmian zgodnie z projektami uchwał. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionych projektów żadnych uwag (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie skargi. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała,  że jest to kolejna skarga Franciszka Przeździeckiego w tej samej sprawie tzn. w sprawie zwrotu nakładów po byłej bazie SKR-u w Czyżewie Siedliskach, która była już wcześniej rozpatrzona przez Radę Miejską i uznana za bezzasadną. W tej sprawie jest przygotowana opinia komisji ds. skarg i wniosków, podtrzymująca opinię wcześniejszą.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).

Ad.7.  Pani Burmistrz poinformowała, że budowa boiska sportowego w Rosochatem Kościelnem została przeniesiona na następny rok. Następnie przedstawiła warianty koncepcji nowego przedszkola w Czyżewie, które będą poddane analizie. Poinformowała także o otrzymaniu przez gminę dofinansowania na dwa wnioski w zakresie wsparcia instalacji urządzeń fotowoltaicznych dla mieszkańców gminy w wysokości 75% na 56 pozycji i w wysokości 65% na 56 pozycji. Łącznie będzie mogło skorzystać z dofinansowania 112 właścicieli indywidualnych budynków mieszkalnych.
Ad.8 i 9.  Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej  
 Andrzej Załuski                                                                    Witold Sienicki
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